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  »1«صفحه                                                      آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (رياضي و تجربي) دفترچه  
  

  ))9تا انتهاي درس  6) ـ پايه دهم (از درس 3(پايه دوازدهم (از ابتداي ستايش تا انتهاي درس فارسي 
 شود؟ در كدام گزينه ديده مي» فرقت ـ محن ـ مكاري ـ غوك«هاي  معناي درست واژه -1

  و الاغ ـ قورباغه دهنده اسب ها ـ كرايه ) دوري ـ رنج2  كننده اسب و شتر ـ مرغابي ) جدايي ـ اندوه ـ كرايه1
  ها ـ كرايه كردن ـ بط ) دوري ـ غم4  ) جدايي ـ ناراحتي ـ چاروادار ـ جغد3

  است؟ نادرستاز ميان مجموعه واژگان زير، معناي چند واژه  - 2
 ـ     اجنبي (بيگانگان) ـ بيت « داروغه  الحزن (ماتمكده) ـ دارملك (پايتخت) ـ محتسب (مأمور حفظ نظم) ـ غرامت (خسارت) ـ صواب (مصلحت) 

  »گرد) ـ تزوير (نيرنگ) ـ حد (مجازات) ـ نبات (رستني) ـ شهد (عسل خالص) (شب
  ) هشت4  ) شش3  ) چهار2  ) دو1

  ها درست است؟ در كدام گزينه، معناي همه واژه - 3
  ـ حقه (جعبه) ) وجه (ذات) ـ صفوت (پاكي)2  ـ معاش (زيست) ) باسق (باليده) ـ بنان (انگشتان)1
  ـ قيم (سرپرست) ) سلسله (زنجير) ـ دينار (سكه طلا)4  نعام (نعمت دادن)اـ  ـ اعراض (روي برگرداندن) ) مطاع (فرمانبر)3

  ؟شود نميآوا ديده  كدام گزينه هم ابيات در - 4
ــان  الف) تا عهـد تـو در بسـتم عهـد همـه بشكسـتم       ــه پيم ــو روا باشــد نقــض هم ــد از ت ــا بع  ه

ــارش   سـخن ور نـه نبـود    آموخـت  بلبل از فيض گـل  ب)  ــه در منق ــزل تعبي ــول و غ ــه ق ــن هم  اي
ــن     ــه در دام ــقت آويخت ــم عش ــار غ ــا خ ــه پ) ت ــتان   كوت ــه گلس ــتن ب ــد رف ــري باش ــا نظ  ه

ــا  انــد ت) گــر خلــق تكيــه بــر عمــل خــويش كــرده ــو متكّ ــا را بــس اســت رحمــت و فضــل ت  م
 اهد شـد قضاي آسمان است اين و ديگرگون نخو ث) مرا مهر سيه چشمان ز سر بيرون نخواهـد شـد  

ــو روح  ــاد ت ــب   ج) ي ــو دل فري ــف ت ــرور و وص  ربـــا زداي و كـــلام تـــو دل نـــام تـــو غـــم پ
  پ ـ) الف 4  ب ـ) ث 3  ج ـ ب) 2  پ ـ) الف 1

  از نظر املايي درست هستند. ......................ها به جز  همه گزينه - 5
  گشادند و رخت غنيمت بنهادند.) شبانگاه كه دزدان باز آمدند سفر كرده و غارت آورده سلاح را از تن ب1
  ) در آن ميان جواني بود، ثمره شبابش نو رسيده و سبزه گلستان عذارش نو دميده يكي از وزرا براي او روي شفاعت بر زمين نهاد.2
3كه انجام كار معلوم نيست و  ت ديدي بر فكر چندين حكيم گفت: به موج آن) وزيران در نهانش گفتند: رأي ملك را چه مزيت اسـت كـه   رأي همگنان در مشي

  صواب آيد يا خطا.
  به ترتيب او نسب كرد تا حسن خطاب و رد جواب و آداب خدمت آموخت. اديبيالجمله پسر را به ناز و نعمت برآورد و استاد و  ) في4

  شود؟ در كدام گزينه غلط املايي ديده مي - 6
  )آغاز( بدايتـ  )طلب كردن(استن وب) خ  غرض (هدف)ـ  )سرشت(الف) طبع 

  ) ـ طالع (سرنوشت)پست( لعيمت)   )نهايت( قايت) ـ رسيدن( وصلتپ) 
  )ميان دو كتف( غارب) ـ دشمني( عداوتث) 

  ) الف ـ ث4  ) ت ـ ث3  ) الف ـ ت2  ـ پ ت) 1
  شود؟ ديده مي »واو ربط«و هم  »واو عطف«در كدام گزينه هم  - 7

ــر جــو) حــديث از مطــرب و مــي گــو و راز دهــر كــم1  نگشـايد بـه حكمـت ايـن معمـا را     كه كس نگشـود و ت

ــرده     ) شـــهپر زاغ و زغـــن زيبـــاي صـــيد و قيـــد نيســـت2 ــاهين ك ــهباز و ش ــره ش ــت هم ــن كرام ــد اي  ان

 را زيبـــد لـــب لعـــل شـــكر خـــاجـــواب تلـــخ مـــي ) اگـــر دشـــنام فرمـــايي و گـــر نفـــرين دعـــا گـــويم3

ــق در4 ــو) عش ــن غ ــت و م ــه اس ــدهدان ــا ميك ــردم در آن  اص و دري ــرو ب ــر ف ــا   س ــا ت ــنم  ج ــر ك ــر ب ــا س  كج

  نقش ضمير پيوسته، در كدام گزينه متفاوت است؟ - 8
ــت   مـــــرا بـــــه جهـــــان هرگـــــز التفـــــات نبـــــود)1 ــين خوشـــش آراسـ ــن چنـ ــر مـ ــو در نظـ  رخ تـ

ــر آن2 ــه دارد ) هــ ــا نگــ ــل وفــ ــب اهــ ــه جانــ ــلا نگــــه دارد     كــ ــه حــــال از بــ ــداش در همــ  خــ

 دريـــــافتنش بـــــر همـــــه آســـــان بـــــودي     ) گـــــر در همـــــه چـــــاهي آب حيـــــوان بـــــودي3

 ــ4 ــو بـ ــوز نـ ــه هنـ ــل كـ ــوده) آن گـ ــده بـ ــت آمـ  بــــــودد قهــــــرش برشــــــكفته تمــــــام بــــــان دسـ
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (رياضي و تجربي) دفترچه                                                          »2«صفحه  

  ؟شود نميدر كدام گزينه جهش ضمير ديده  - 9

 تـــا برفتـــي خـــوابم انـــدر چشـــم بيـــدار آمدســـت آلــود تــو  ) تــا نپنــداري كــه بعــد از چشــم خــواب     1

ــد  2 ــگ افتـ ــه چنـ ــرت بـ ــي گـ ــراحي اي و حريفـ  ــ ) صـ ــه ايـ ــه عقـــل نـــوش كـ ــهبـ ــز ا ام فتنـ ــتانگيـ  سـ

ــداخت 3 ــر بگــــ ــطه دوري دلبــــ ــنم از واســــ ــوخت    ) تــــ ــه بســ ــر رخ جانانــ ــش مهــ ــانم از آتــ  جــ

ــي    ) دل را كـــه مـــرده بـــود حيـــاتي بـــه جـــان رســـيد 4 ــيم مـ ــويي از نسـ ــا بـ ــت  تـ ــام رفـ  اش در مشـ

  شود؟ در كدام گزينه هر دو نوع حذف فعل ديده مي -10

ــاق  1 ــر سـ ــه خيـ ــرش بـ ــن  ي) ذكـ ــال مـ ــده فـ ــاغر    فرخنـ ــدح و ســ ــا قــ ــدام بــ ــز در مــ ــدي كــ  آمــ

ــق    2 ــد ذوق عشــ ــه داننــ ــه چــ ــان ره نرفتــ  ــ ) خامــ ــري ســـ ــوي دليـــ ــادلي بجـــ ــديدريـــ  ر آمـــ

ــار    3 ــت بيـ ــات اسـ ــير حيـ ــه اكسـ ــاده كـ ــاقيا بـ  گردانــــي بقــــاتــــا تــــن خــــاكي مــــن عــــين  ) سـ

ــت     4 ــف دس ــر ك ــان ب ــدح دارم و ج ــر دور ق ــم ب ــتاني    ) چش ــدهي نسـ ــا آن نـ ــه تـ ــه كـ ــر خواجـ ــه سـ  بـ

  گزينه به درستي آمده است؟ هاي مشخص شده در كدام نقش دستوري واژه - 11

ــرار  « ــد اسـ ــتان نيايـ ــقدر داسـ ــازان عشـ  »دارد كـار است دستان چه  عشق قافجا كه  كان بـ
  اليه ـ مفعول اليه ـ نهاد ـ مضاف ) مضاف2    اليه ـ نهاد ) مفعول ـ نهاد ـ مضاف1

  ) مفعول ـ مسند ـ نهاد ـ متمم4    ـ مفعول مسندـ  نهاداليه ـ  ) مضاف3

  شود؟ ديده مي» تشخيص واستعاره ، كنايه ،تشبيه ،مجاز«هاي  آرايه همه تدر كدام بي -12

ــان   1 ــر دهـ ــو تيـ ــو را چـ ــاي تـ ــاده ثنـ ــان گشـ ــر     ) جهـ ــزه كمـ ــو نيـ ــو را چـ ــاي تـ ــته رضـ ــه بسـ  زمانـ

ــود    ) آن2 ــر شــ ـ ــر ميسـ ــت ديــ ــرا آرزوســ ــه مــ  اســت عمــر در ايــن ســر شــود ويــن چــه مــرا در ســر كــ

 ــ    3 ــان ج ــف خوب ــه زل ــابي ب ــه بي ــا ك ــانه ت ــو ش ــره اي) چ ــاش   گــ ــان بــ ــر پريشــ ــوادار هــ ــا و هــ  گشــ

ــردد دور نيســت  4 ــم از ســنگ گ ــر دل ــوهر گ  ام دور از مژگــــــان ابــــــر نوبهــــــار افتــــــاده    ) همچــو گ

  شود؟ هاي ادبي ديده مي در بيت زير، كدام آرايه -13

 »مانـد ز مـن   هاي شـيرين بـاز مـي    بس حكايت گر چو فرهادم به تلخي جـان برآيـد بـاك نيسـت    «
  آميزي ) تشبيه ـ ايهام تناسب ـ كنايه ـ حس2  آميزي ـ ايهام نايه ـ حس) تلميح ـ ك1

  آميزي ـ تشبيه نما ـ كنايه ـ حس ) متناقض4  ) ايهام تناسب ـ تشبيه ـ حسن تعليل ـ كنايه3

  . ها درست است؛ به جز .................... هاي مقابل همه گزينه آرايه -14

 بگرفت اشك ديده من رهگذار من (حسن تعليل ـ مراعـات نظيـر)    فتـــد ) زان رو بـــه كـــوي دوســـت گـــذارم نمـــي    1

ــي   ) 2 ــته آب، مــ ــت گشــ ــل لبــ ــاي لعــ  خورشـيد پـيش آتـش روي تـو كـرده خـوي (تشـبيه ـ اسـتعاره)          اي از حيــ

ــي    خندم كـه چـون شـمع انـدرين مجلـس      ميان گريه مي) 3 ــيكن درنم ــت ل ــينم هس ــان آتش ــاد)     زب ــام ـ تض ــرد (ايه  گي

ــق بپ  ) 4 ــن عشـــ ــر مـــ ــخت در ســـ ــد ســـ ــار   يچيـــ ــامزه گفت ــرا ب ــه چ ــس    ورن ــل ـ ح ــن تعلي ــزي) مي (حس  آمي

  شود؟ ترتيب در كدام گزينه ديده مي به» آميزي ـ اسلوب معادله ـ ايهام تناسب ـ تلميح ـ حسن تعليل حس«هاي  آرايه - 15

ــا خنــده شــيرين نربايــد د  ــالــف) ت ــاد     ت از دســتل ــن ي ــاد بك ــدن فره ــان كن ــي ج  از تلخ
ــده  ــيار ديـ ــم د ب) بسـ ــوه ايـ ــان ميـ  ايــم كــه در بوســتان توســت زيــن بــه نديــده دار رختـ

 گفتا كـه آب چشـمه حيـوان دهـان تـو اسـت       فريــب پ) چــو خضــر ديــد آن لــب جــانبخش دل
ــل   كــه خرامــي چــو ســرو در بــازار ت) ز شــوق ايــن ــان گ ــه دك ــل از بهشــت ب ــد گ ــروش آي  ف

ــو     ث) آن گــــوي كــــه طاقــــت جــــوابش داري ــون ج ــه چ ــه خان ــري ب ــدم نب ــاريگن  ك
 ) ث ـ الف ـ پ ـ ت ـ ب4  ) ث ـ پ ـ ب ـ ت ـ الف3  ) الف ـ ث ـ ب ـ پ ـ ت2  ) الف ـ ب ـ پ ـ ث ـ ت1
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  مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ -16

 از بــس كــه محتســب بــه لــب امتحــان چشــيد       ام نمانــــد) يــــك قطــــره بــــاده در تــــه خمخانــــه1

ــز2 ــه او نيــ ــد كــ ــب مگوييــ ــبم عيــ ــا محتســ  ب عـــيش مـــدام اســـتپيوســـته چـــو مـــا در طلـــ ) بــ

 سـب تيـز اسـت   تبه بانـگ چنـگ مخـور مـي كـه مح      اســتبخــش و بــاد گــل بيــز ) اگرچــه بــاده فــرح  3

ــاموز4 ــدارد   ) اي دل طريـــــق رنـــــدي از محتســـــب بيـــ ــان ن ــن گم  مســت اســت و در حــق او كــس اي

  معناي رديف در كدام گزينه متفاوت است؟ -17

ــت1 ــد پادشاســ ــه كنــ ــول هرچــ ــك رد و قبــ  حـــاكم اســـت ور بنـــوازد رواســـت   گـــر بزنـــد ) مالــ

ــندي رواســــت) درد2 ــو پســ ــر تــ ــتان گــ  ــ دل دوســ ــراد شماســـت غايـ ــه مـ ــود ماســـت تهرچـ  مقصـ

ــت     ) از در خويشـــم مـــران، كـــاين نـــه طريـــق وفاســـت3 ــي گداس ــه ملك ــب در هم ــهري غري ــه ش  در هم

ــلةس)4 ــت   لســ ــوي دوســ ــةمــ ــتحلقــ  ماجراســتندر ايــن حلقــه نيسـت فــارغ از اي ــركـهه دام بلاســ

  شود؟ در كدام بيت ديده مي» و من يتوكل علي االله فهو حسبه«م آيه شريفه مفهو - 18

 ز دســـت بنـــده چـــه خيـــزد خـــدا نگـــه دارد      ) چــو گفــتمش كــه دلــم را نگــاه دار چــه گفــت؟1

ــت2 ــرت دوس ــه حض ــر ب ــويم مگ ــت نگ ــديث دوس  كــــــه آشــــــنا ســــــخن آشــــــنا نگــــــه دارد ) ح

ــي3 ــرا بينــ ــف ار دل مــ ــر زلــ ــر آن ســ ــبا بــ ــه دارد   ز روي ) صــ ــا نگــ ــه جــ ــويش كــ ــف بگــ  لطــ

ــاري4 ــداي آن يـــ ــانم فـــ ــر و زر و دل و جـــ ــه دارد  ) ســـ ــا نگــ ــر و وفــ  كــــه حــــق صــــحبت مهــ

  در كدام گزينه تفاوت معنايي دارد؟» همت« -19

ــده1 ــدوارم) شــ ــوز اميــ ــدنام و هنــ ــراب و بــ  نـــامي كـــه بـــه همـــت عزيـــزان برســـم بـــه نيـــك ام خــ

ــت2 ــت نيسـ ــرحم در جبلـ ــا را تـ ــر رعنـ ــان پيـ  ـ هر او چـه مـيز م ) جهـ بنـدي  ت چـه مـي  پرسـي در او هم 

ـــ ) كـــدورت از دل حـــافظ ببـــرد صـــحبت دوســـت3  دينــــان بــــين ت پاكــــان و پــــاكصــــفاي همـ

ــي  4 ــزان م ــان و خي ــبا افت ــا ص ــوي دوســت ) ب ــا ك  ــ روم ت ـ ــتمداد همـ ــان ره اســ ــيو از رفيقــ ــنم ت مــ  كــ

  ؟شود نميدر كدام گزينه ديده » زند ثر راه خلق از شمع و مشعل مياي بسا شيخي كه ارشادش دليل گمرهي است / غول اك«بيت  مقابلمفهوم  - 20

ــه د ) همـــــتم بدرقـــــه راه كـــــن اي طـــــاير قـــــدس1 ــن نوكــ ــد و مــ ــت ره مقصــ ــفرمراز اســ  ســ

ــد    دليـــل راه قـــدم) بـــه كـــوي عشـــق منـــه بـــي2 ــام و نش ــد اهتم ــودم ص ــويش نم ــه خ ــن ب ــه م  ك

ـــبدرقــــه رهــــت ) حــافظ اگــر قــدم زنــي در ره خانــدان بــه صــدق3  نجــــف ةشــــحنت شــــود همـ

ــرد4 ــالمم كـ ــراه عـ ــت گمـ ــوي زلفـ ــه بـ ــتم كـ ــد    ) گفـ ــر آيــ ــم اوت رهبــ ــداني هــ ــر بــ ــا اگــ  گفتــ

  ؟نيستمفهوم ابيات دوگانه كدام گزينه مشترك  -21

ــوق1 ــتگان معشـــ ــقان كشـــ ــف) عاشـــ ــد) الـــ ــتگان آواز  انـــ ــد ز كشـــــــــ ــر نيايـــــــــ  بـــــــــ

ــانب) ــق زبــ ــت ادب عشــ ــار اســ ــب اظهــ ــد لــ ــا    بنــ ــيد خبرهـــ ــر ذره ز خورشـــ ــه هـــ  داردور نـــ

ــاد     ) الـــف) بگفـــت او آن مـــن شـــد زو مكـــن يـــاد2 ــاره فرهــ ــد بيچــ ــي كنــ ــن كــ ــت ايــ  بگفــ

ــاد رود   حســـــرت آن چـــــاه زنخـــــدان از دل نـــــرودب) ــه از يــ ــت كــ ــال اســ ــنه را آب محــ  تشــ

 الحـزن اسـت   ز اشك ويران كـنش آن خانـه كـه بيـت     اي كــاو شــود از دســت اجانــب آبــاد ) الــف) خانــه 3

ــايد ن    ــو بـــه دوســـت نشـ ــه هـــاد پـــاي اميـــدب) بگـ ــه خانــ ــه بــ ــيد بيگانــ ــه در آن سركشــ  اي كــ

ــود4 ــان شــ ــله جنبــ ــر سلســ ــت اگــ ـ ــف) همـ ــود    ) الــ ــليمان شــــ ــه ســــ ــد كــــ ــور توانــــ  مــــ

ــر ــعي اي فقيـ ــه سـ ــي بـ ــل راهـ ــم طفـ ــو هـ ــرو ب) تـ ــنبــــــ ــر  دامــــــ ــان بگيــــــ  راه دانــــــ
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  است؟ نادرستمفهوم مقابل كدام گزينه  - 22
ـــــت نيســــــت1 ــ ) گفــــــتم ايــــــن شــــــرط آدميـ  تســبيح خداونــد)  تأكيــد بــر و مــن خــاموش ( گــوي تســبيحغرم

ــت:  2 ــت مســـ ــذار و رو«) گفـــ ــب بگـــ  )جامعــــه از برهنــــه كــــي تــــوان بــــردن گــــرو (فقــــر فراگيــــر  اي محتســـ

 (نكـوهش قطـع تعلقـات)    ويش خواب و خور گه رسي به خويش كه بيآن ت ز مرتبــــه خــــويش دور كــــرد) خــــواب و خــــور3

ــي 4 ــان و دل مـ ــي ز جـ ــزل ) فرّخـ ــن منـ ــد در ايـ  )دوســتي و وطــن دل نثــار اســتقلال، جــان فــداي آزادي (پاكبــازي     كنـ

  اند؟ مفهوم كدام ابيات با بيت زير هم - 23
 »هـا  چون عشق حرم باشد سـهل اسـت بيابـان    گــر در طلبــت رنجــي مــا را برســد شــايد     «

ــي  تشــنگي چـون صـدف  » صـائب « رالف) بر اميد ابر گـوهر بـا   ــار بحــر م ــا در كن ــد كشــيد ه  باي
 كز عشـق بوسـتان گـل و خـارش يكـي شـود       ســـلمّ اســـت تماشـــاي نوبهـــار   ب) آن را م

 بعد از ايـن گنجـايش مـا نيسـت زنـدان تـو را       پ) صد چو وحشي بسته زنجير عشـقت شـد ز نـو   
 زهـري كـه رسـد هـم چـو شـكر بايـد خـورد         ت) عاشــق چــو شــوي تيــغ بــه ســر بايــد خــورد

ــذري از در  ــان گـ ــرو خرامـ ــت ث) اي سـ ــت     رحمـ ــر رغب ــري از س ــان نظ ــاه در افش  وي م
  ) الف، پ، ث4  ) پ، ت، ث3  ) ب، پ، ت2  ) الف، ب، ت1

  ؟با كدام بيت قرابت معنايي بيشتري دارد زيرمفهوم بيت  - 24
ــرد  « ــه زرد ك ــعدي ك ــو س ــرخ ت ــد روي س ــاد و زر شــدم   ؟گوين ــر مســم افت  »اكســير عشــق ب
 ــ ) در مكتـــــب حقـــــايق پـــــيش اديـــــب عشـــــق1 ــان اي پسـ ــوي  هـ ــدر شـ ــه روزي پـ ــوش كـ  ر بكـ

ــاحب    ) وجـــــه خـــــدا اگـــــر شـــــودت منظـــــر نظـــــر2 ــه ص ــد ك ــكي نمان ــس ش ــن پ ــوي   زي ــر ش  نظ

ــوي3 ــردان ره بشـ ــو مـ ــود چـ ــس وجـ ــت از مـ ــابي و زر شـــــوي  ) دسـ ــا كيميـــــاي عشـــــق بيـــ  تـــ

ــوي     ) گــــر نــــور حــــق بــــه دل و جانــــت اوفتــــد4 ــوبتر شــ ــك خــ ــاب فلــ ــز آفتــ ــاالله كــ  بــ

  با كدام گزينه قرابت مفهومي دارد؟» نيكورونيكوخو بهتر هزار بار از «عبارت  - 25
ــت1 ــان نيس ــل نكوروي ــز وص ــه ج ــر ب ــل از عم  يشـــان اســـت دلـــيكن انديشـــه ز تشـــويش بدان   ) حاص

ــنوند   د خــــاموشيننشــــ) آنكــــه پــــاكيزه رود گــــر ب  2 ــيحت شــ ــاش نصــ ــيرت زيبــ ــه از ســ  همــ

ــت3 ــيچ نيســـ ــاهر هـــ ــاي ظـــ ــورت زيبـــ ــار   ) صـــ ــا بيــــــ ــيرت زيبــــــ ــرادر ســــــ  اي بــــــ

ــا  4 ــرو را بــ ــت) ســ ــه هســ ــايي كــ ــه زيبــ  پــــيش انــــدام تــــو هــــيچ انــــدام نيســــت      جملــ

  ))4و  3دروس ) ـ پايه دهم (1درس (پايه دوازدهم (زبان عربي 
 **عي26ـ  35التعّريب: (رجمة أو للجواب للتّ و الأدقّ ن الأصح( 
26 - Cغفرُ الذُّنوب إلاّ االلهن يذنُوبهم و مفاستغَفَروا لB: 

  جز خداوند! آمرزد به كس گناهان را نمي كنيد، كه هيچ) و براي گناهانتان استغفار 1
 آمرزد؟! ) پس براي گناهانشان آمرزش خواستند، و چه كسي جز خداوند گناهان را مي2

  ) براي بخشش گناهانتان از خداوند طلب آمرزش كنيد، چه كسي جز او آمرزش گناهان را به عهده دارد؟!3
 تواند گناهان را بيامرزد جز االله؟! ، چه كسي مي) پس براي گناهان خود طلب آمرزش كردند4

 »:أكثر المسيحيين يعتقدون أنّ المسيح قد منَع القَرابين الحيوانية و قدم نفسه فداء للبشرية!« - 27

 !ها را از حيوانات منع كرد و خودش را قرباني انسانيت كرده است اغلب مسيحيان اعتقاد داشتند كه حضرت مسيح قرباني) 1

 هاي حيواني را منع كرده و خودش را فداي بشريت نموده است! بيشتر مسيحيان معتقدند كه حضرت مسيح قرباني) 2

 كرد و خودش را فداي جامعه بشريت كرد! اكثر مردمان مسيحي معتقدند كه حضرت مسيح از قرباني كردن حيوانات خودداري مي) 3

 ها نمود! هاي حيواني را منع كرد و خود را قرباني انسانرت مسيح قربانيمسيحيان بيشتر از همه اعتقاد دارند كه حض) 4

 :»كلُّ طعامٍ لا يذكَرُ اسم االله عليه، لا بركة فيه!« - 28
 هر غذايي كه نام خداوند بر آن ياد نشود، هيچ بركتي در آن نيست!) 1

 هيچ بركتي در غذايي نيست كه نام مبارك االله بر آن برده نشود!) 2

 غذايي كه نام خدا را بر آن ياد نكنيد، هيچ بركتي در آن وجود ندارد!هر ) 3

 شود، بركتي ندارد!طعامي كه نام خداوند بر آن ياد نمي) 4
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29 - »كان الإعصار يسحب الأخشاب و الأوراق إلي السالأشياء و تُ كلُّ طُه تتساقَفقد سرعتَماء و عندما يبالغصون مفروشةً صبح الأرض«!: 

 !كرد ها شاخهو هنگامي كه سرعتشان كم شد، همه چيز افتاد و زمين را پوشيده از  ندها را به سوي آسمان كشيد ها و برگ چوب ،هاگردباد) 1

 !شد كرد و زمين پر از شاخه درختان مي سقوط مي يچيز رداد، ه را از دست ميش كشيد و هنگامي كه سرعت چوب و برگ را به سوي آسمان مي طوفان،) 2

 !شد ها مي افتاد و زمين پوشيده از شاخه چيز مي هداد، هم سرعتش را از دست مي وقتي كهكشيد و  ها را به سوي آسمان مي ها و برگ چوب ،ادگردب) 3

 !شد پر مي ها برگ و شاخافتاد و زمين از  شد، همه چيز مي كرد و هنگامي كه سرعتش كم مي ها را به طرف آسمان بلند مي ها و برگ شاخه ،طوفان) 4

 :»تذكّرت يوماً تقاعد جدي و أخذ يدي و مشينا معاً حتّي وصلنا إلي ملعبٍ و شاهدنا مباراة كرة القدم هناك!« -30

 هم قدم زديم تا به ورزشگاهي رسيديم و مسابقه فوتبال را آنجا ديديم! روزي را به ياد آوردم كه پدربزرگم بازنشسته شد و دستان مرا گرفت و با) 1

 هم گام برداشتيم تا به ورزشگاهي برسيم و بازي فوتبال را آنجا ببينيم! كه پدربزرگم بازنشسته شد و دست مرا گرفت، به ياد آوردم كه باآن روز ) 2

 زنان به ورزشگاه رسيديم و آنجا بازي فوتبال را مشاهده كرديم! به ياد آوردم كه روز بازنشستگي پدربزرگم، او دستانم را گرفت و باهم قدم) 3

آورم كه دو دستم را گرفت و باهم راه رفتيم و به يك ورزشگاه رسيديم و تصميم گرفتيم آنجا مسـابقه فوتبـال را    روزي كه پدربزرگم بازنشسته شد، به ياد مي) 4

 مشاهده كنيم!

 »:مفتاح الهدوء هو أن نعَلم أنـّه لا أثرَ لرأي الآخَرين في حياتنا!« -31

  ظر ديگران در زندگي ما هيچ تأثيري ندارد!كليد آرام بودن اين است كه ن )1

  كليد آرامش يعني بدانيم براي رأي ديگران در زندگي ما اثري وجود ندارد! )2

  كليد آرامش آن است كه بدانيم نظر ديگران هيچ تأثيري در زندگي ما ندارد! )3

 د ندارد!دانيم براي رأي ديگران در زندگي ما اثري وجو كليد آرام بودن آن است كه مي )4

 :الخطأعين  - 32

 كنيم! پي بردم كه حق غالباً در چيزي است كه انكارش مي: علمت أنّ الحقّ في الأغلب فيما نُكذبّه!) 1

 هاي ارزشمند كتابخانه را ببينم! كاش همه كتاب: ليتني رأيت جميع كتُب المكتبة القيمة!) 2

 روند! هاي عزيزي هستند كه روي زمين راه مي نعمتفرزندان ما،  :أولادنا نعم عزيزة تمشي علي الأرض!) 3

 هاي بازنشستگان نيازمنديم! ما براي پيشرفت خود به تجربه: إننّا محتاجون إلي تجارب المتقاعدين لتقدمنا!) 4

 عين الصحيح في التّرجمة:  -33

 دارند! ست جشنواره باران ماهي را برپا مييقيم الناّس في الهندوراس مهرجان مطر السمك سنوياً!: مردم هندوراس سالها) 1

 كنند! هاي نوروز را برگزار مي : ايران و برخي كشورهاي مجاور جشن!يحتفلُ الإيرانيون و بعض دول الجوار بأعياد نوروز) 2

 وستد كنيد! مثل برادران معاشرت كنيد و مانند بيگانگان با هم داد: تَعاشَروا كالإخوان و تَعاملوا كالأجانب معاً!) 3

 برَد! ها را با قدرت زيادي به آسمان مي گردبادهاي شديد ماهي يسحب الإعصار الشدّيد الأسماك بقوة إلي السماء!:) 4

  »:كنيم! دهد كه از دور آن را احساس مي دهيم و او به ما بوي خوشي مي مانند گل باشيد، ما به او آب مي« - 34

 ء و هو يهبِنا رائحة طيبة نشَعرُ بهِ بعيداً!كانوا مثل الورد، نحن نُعطي الما) 1

 كونوا كالورد، نحن نسَقيه الماء و هو يعطينا رائحة طيبة نشَعرُ بها من بعيد!) 2

 كنُ مثل الورد، نُعطيه الماء و تُعطينا الرّائحة الطيبة يشعرُ بها بعيداً!) 3

4 (شعرُ به من بعيد!كونوا كالورد، نسَقيه الماء و نُعطيه الرّائحة الطيبة ي 

  »:اميدم را از خدا قطع نكردم زيرا او بندگان صالح خود را دوست دارد!« -35

 رجائي عن االله لأنهّ يحب عباده الصالحين! ) لَم أقطع2  ما إنقطعت رجائي عن االله لأنهّ يحب العباد الصالحين له!) 1

 ) ما قطعت رجائي من االله لأنّ العباد الصالحون يحبونه!4  !) ما إنقطع رجائي من االله و هو يحب عباده الصالحين3
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) :أجب عن الأسئلة بما يناسب النّص ُالتاّلي بدقّة ثم 36ـ  42** إقرأ النّص(  

بعـض أنـواع   ت. مـا حرَّالم رتكابإرعية أو الواجبات الشَّ تركو أيضاً ه ضب اللّغَ بسبول يقَ وأفعل  كلُّو هي  الإنسان هلاك أسباب أحد الذُّنوب«

مثلاً عمالنِّ رالمعاصي تغُي عمة الصنتي عم الّبر من أعظم النّتي تعُتَلّة احأنعاللّ مو  على الإنسان هلذُّلنوب آثار في ئةٌسي ن آثارهـا   الآخـرة  نيا والد . مـ

 ـ اهكرهي عمالٍأمن  جتنبو ي هاللّ يقن يتّم اسالنّ خيرُ. عمالقبول الأدم عو  ذاب الآخرةع عاء وإجابة الد منععدم التوّفيق و القلب و  قساوةُ . هاللّ

د علماء ؤكّي ها.مع نية تركإليها جوع الرّ و عدموبة التّو طريقُ نجاتنا هو ه سباب قطع رحمة اللّأ همأن ها منّلأي لمعاصارتكاب إ عن ن نبتعدألينا عف

الدنشأينِين علي م آالقر يف. الجهل و الغفلة هماو نوب رتكاب الذّإ يف ينِأساسيتَ رةٌيكث ن آياتن نَأنا نصحـ سـألُ نَي. فَن المعاصجتنب م  ه أن اللّ

قَوفّيمعصيته عن الإبتعادو  طاعتهنا ل«.  

 :النّص حسب الخطأ عين - 36

 !يجب علينا أن نتقّي االله) 2    !س العمل ترك الإثمئب) 1

 ترك الواجبات من أسباب غضب االله!) 4    !قلةّ آثار الذنّوبالتّوبة تسُاعدنا ل) 3

 :إرتكاب الذنّوب نتائج من ليس ما عين - 37

 منع إجابة الدعاء) 4  قساوة القلب) 3  قبول الأعمال السريع) 2  العذاب في الآخرة) 1

 »:إرتكاب المعاصي«عين الصحيح عن  -38

 تكاب المعاصي سبب لكثرة النِّعم الإلهية!إر) 2  الجهل من أسباب أساسية في إرتكاب المعاصي!) 1

 إجتناب عن المعاصي من أسباب الإبتعاد عن رحمة اللهّ!) 4  القرآن يشجعنا أن نتَوب قبل إرتكاب المعاصي!) 3

 النّص؟ الصحيح حسب ما هو - 39

1 (عاءبعد إرتكاب المعاصي) 2    !ترك الذنّوب من آثار إجابة الد خيرُ الناّس من يتوب! 

 من ذنوبه يبتعد عن رحمة اللهّ! من لم يتبُ )4  !أفضل طريق لنجاتنا هو ترك الواجبات الشّرعية) 3

  عن الأفعال الموجودة في النّص: الخطأعين  - 40
 »إفتعال«، مصدره علي وزن »ع ب ر«تُعتبَرُ: من مادة  )2  تُغير: الفعل المضارع، له حرفان زائدان) 1

 يوفِّق: فعلٌ مزيد ثلاثي، له حرف زائد )4  »إبتعاد«الغير، مصدره  نبَتعد: للمتكلّم مع )3

 ؟» أنعم«ما هو الصحيح في التّحليل الصرفي لكلمة  -41

 معلومـ  حروفه الأصلية: ن ع مـ  »إنعام«مصدره ـ  فعلٌ مضارع) 1

 »ن ع م«من مادة ـ  »إنفعال«مزيد ثلاثي بزيادة حرفين من باب ـ  للغائب) 2

 »هو«ضميره: ـ  دون حرف زائد» نعمة«مجرّد ثلاثي و مصدره ـ  عل ماضٍف) 3

 معلوم ـ (حرفهُ الزّائد: أ)» إفعال«مزيد ثلاثي من باب ـ  للمفرد المذكّر الغائب) 4

 ؟» الإبتعاد«ما هو الصحيح في التّحليل الصرفي لكلمة  - 42

 معرفة بألـ  حروفه الأصلية: ب ع دـ  جمع التّكسيرـ  إسم) 2  مصدر مزيد بزيادة ثلاثة حروفـ  نكرةـ  إسم مذكّر) 1

  مصدر مجرّد بزيادة حرفينِـ  »ب د ع«من مادة ـ  ) إسم4  معرفةـ  »إفتعال«علي وزن ـ  مفردـ  ) مصدر مزيد3

 )43ـ  50** أجبِ عن الأسئلة التاّلية: (
 :في ضبط الحركات أو قراءة الكلمات المعينة الخطأعين  - 43

1 (قُل هدرة  أنْ تُصام ظاهن الأيكلاماً  )2  الأسماك؟! تسَاقُطتَري في يومٍ م فَرِّقُإذا قالَ أحدمينَ يلسلَموا  المفاَعَّـه  جاهلٌ! أن

3 (حتَصب  فروشةَالأرضأخذُُباِلأسماك ف ملها!يلـتِنَاو رُ) 4  ها الناّستظَاهبـِ ي هأنَّأمام كسورم هناحيوانُ  جه الحعتبَفتَرِسفيالم! 

  في توضيح المفردات؟ الخطأما هو  -44

 ) تمثالٌ من حجر يعبد من دون االله! (الصنم)2  التاّرك للباطل و المتمايل إلي الدين الحقّ! (ناقد) )1

 رشاة)) أداةٌ لتنظيف الأسنان! (الف4ُ  ) رئيس البلاد الذّي يأمر المسؤولين و ينصحهم! (القائد)3
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  عين إجابة فيها فعلٌ بزيادة حرفين: - 45
 ) الغيبة من أهم أسباب قطع التّواصل بين الناّس!2 !ليتني كنت قد تعلّمت منك أن لا أحزن) 1

3!ن لك نتيجة الكذب4  ) أطلب منكم أن تسُاعدوني في بناء هذا السدة قصيرة تبُيهذه قص (! 

  :فيه فعلٌ مزيد ليسما عين  -46
 ) سنتَرك هذه الدنيا و نحن متوكّلون علي ربنا!2  !تاب عظيم لإحصاء المناطق الثقّافيةيؤلفّ ك) 1

3 (Cك هو أعلمم باِلتّي هي أحسن إنّ ربلهجاد وB  4بعدك عن الضلاّلةكتابك صديق مخلص و هو ي (!  

  من الحروف الأصلية للفعل:» ن«عين حرف  - 47
 ينطلق طائر الطناّن بسرعة و يتوقفّ بسرعة أيضاً! )2  الحماقة! إذا ينكسر سور الجهل نبَتعد نحن عن) 1

 ينتقل النفّط بالنّاقلات في المناطق التّي لا توجد الأنابيب! )4  لا تنقطع الأشجار في الغابات إلاّ و هو خسارة لبيئتنا! )3

  »:لا«في نوع  الخطأعين   - 48
  (نافية) !لا نتوقّع الخير إلاّ من كد يميننا و فضل ربنا )2  (نافية للجنس) !هذه سنةّ قد جعلها االله بأنهّ لا تقدم مع الجهل )1

 (نافية) !لا ترجوا الخير ممن حقّر نفسه و أهانها )4  لا تطلب الاُمة المتكاسلة التقدم و النجّاح! (ناهية) )3

  :»الرجّاء«ما يدلّ علي عين  - 49

 ) ليتني كنت قوياً لكي اُساعد الضّعفاء المحرومين!2  ديداً!تمنَّي المزارع أنّ السماء تُمطر علي الأرض ش) 1

 لعلّ الحيوان المفترس لا يتبع فريسته المجروح! )4  كان الشيّخ يقصد أن ينبه الرّجل المتكبر بعمله! )3

 ميز الإجابة التّي فيها حرف من الحروف المشبهة بالفعل:. -50

 االله يأمركُم ان تُؤدوا الأمانات إلي أهلها! )2    ان ما كان لكم دينٌ فَكونوا أحراراً!) 1

  ليس من الأخلاق ان يبدأ الناّس يتهامسونَ في المجلس! )4  ان الحسين مصباح الهدي و سفينة النجّاة! )3

  ))6تا انتهاي درس  4از درس ) ـ پايه دهم (2  تا انتهاي درس 1بخش (پايه دوازدهم ( دين و زندگي
  محكم براي كدام ادعا است؟ اي بينهگفتاري خداوند متعال  م، راستبا مراجعه به قرآن كري - 51

  »كلا انها كلمة هو قائلها) «2  »نختم علي افواههم و تكلمنا ايديهم) «1

  »ليجمعنكم الي يوم القيامة) «4    »افحسبتم انما خلقناكم عبثاً) «3

  گيرد؟ يك از دلايل اثبات معاد بهره مي دامبراي مردود شمردن آن از ك هاي انكار معاد چيست و قرآن يكي از انگيزه - 52
  ) مقايسه قدرت الهي با قدرت بشري ـ امكان معاد2  عدل الهي ـ امكان معادp) زيرسؤال بردن 1

  ) مقايسه قدرت الهي با قدرت بشري ـ ضرورت معاد4  ) زيرسؤال بردن عدل الهي ـ ضرورت معاد3

مفهوم كـدام عبـارت   » گونه است زنده شدن قيامت نيز همين«فرمايد:  رستاخيز عظيم مي كه قرآن كريم در تمثيل رستاخيز طبيعت به جايي آن -53

  دهد؟ قرآني را مورد تأكيد قرار مي
  »و كانت الجبال كثيباً مهيلاً) «2    »ام نجعل المتقين كالفجار) «1

 »الانسان يومئذ بما قدم و اخر ينبئوا) «4    »الي يوم يبعثون) «3

  يك از دلايل اثبات معاد است و كدام آيه شريفه به آن اشاره دارد؟ اودانگي يادآور كدامگرايش انسان به بقا و ج - 54
  »ام نجعل الذين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الارض«الهي ـ حكمت ) امكان معاد در پرتو 1

  »ي الارضام نجعل الذين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين ف«) ضرورت معاد در پرتو عدل الهي ـ 2

  »افحسبتم انما خلقناكم عبثاً«الهي ـ عدل ) امكان معاد در پرتو 3

  »افحسبتم انما خلقناكم عبثاً«الهي ـ  حكمت) ضرورت معاد در پرتو 4

  ؟چيست» كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟ هنگامي«گويند:  كه برخي منكران معاد مي از نظر قرآن كريم، علت اين -55
  توجهي به لطف خدا ) كفران نعمات الهي و بي2  شود. ) تجاوز و گناهكاري كه به تكذيب روز جزا منجر مي1

  ) اصرار بر ارتكاب گناهان كبيره4  ) تمايل به عصيان با وجود نداشتن شك در وجود معاد3
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  كنند؟ چيست و آنان چه زماني اين خواسته را مطرح مي علت درخواست بازگشت به دنيا از جانب بدكاران - 56
  »الي يوم يبعثون«ـ » لعلي اعمل صالحاً) «2  »الي يوم يبعثون«ـ » قال رب ارجعون) «1

  »هم الموتجاء احد«ـ » لعلي اعمل صالحاً) «4  »هم الموتجاء احد«ـ » ب ارجعونقال ر«) 3

  كند؟ رت قرآني وجود آن را در عالم برزخ تأييد ميعامل شعور و آگاهي در وجود انسان چيست و كدام عبا -57
  »الانسان يومئذ بما قدم و اخرينبئوا «) روح و جسم متوفي ـ 2  »الانسان يومئذ بما قدم و اخرينبئوا «) حقيقت وجود انسان ـ 1

  »لعلي اعمل صالحاً قال رب ارجعون«) روح و جسم متوفي ـ 4  »قال رب ارجعون لعلي اعمل صالحاً«) حقيقت وجود انسان ـ 3

  شود كدام است و براساس روايت نبوي، مجازات آن چگونه است؟ يكي از كارهايي كه حتي بعد از مرگ،  موجب سنگين شدن پرونده عمل انسان مي - 58
  شود. ) ديدن مطالب غيرمناسب در فضاي مجازي ـ ميان عامل و مبرع تقسيم مي1

  شود. ع تقسيم ميدعامل و مب) تقويت آداب و رسوم غلط در ازدواج ـ ميان 2

  گذارند. ) ديدن مطالب غيرمناسب در فضاي مجازي ـ به حساب عامل و مبرع آن مي3

  گذارند. ع آن ميد) تقويت آداب و رسوم غلط در ازدواج ـ به حساب عامل و مب4

  از نظر امام كاظم (ع) فضيلت مؤمنان در چه چيزي مؤثر است و احتساب آن بر چه اساسي است؟ - 59
  ها ) ارتباط متوفي با خانواده ـ كميت فضيلت2  ها دريافت پاداش خيرات بازماندگان ـ كميت فضيلت) 1

  ها كيفيت فضيلت ) ارتباط متوفي با خانواده ـ4  ها ) دريافت پاداش خيرات بازماندگان ـ كيفيت فضيلت3

  پرسند؟ چه سؤالي از آنان ميشوند،  كه ظالمان براي نجات خود به استضعاف متوسل مي فرشتگان الهي پس از اين - 60
  ) مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟2    ) شما در دنيا چگونه بوديد؟1

  »چه پروردگارتان وعده داده بود، حق يافتيد؟ آن) «4  ) مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟3

  كدام حادثه قيامت است؟ زند و يادآور هيبت روز قيامت چه وضعيتي را براي تمام مردم رقم مي -61
  به زير افكنده است ـ برپا شدن دادگاه عدل الهي ترسهايشان از  ) چشم2  به زير افكنده است ـ نفخ صور ترسهايشان از  ) چشم1

  برپا شدن دادگاه عدل الهي رسند ـ ) همچون افراد مست به نظر مي4  رسند ـ نفخ صور ) همچون افراد مست به نظر مي3

  دهد؟ ها، كدام واقعه روي مي پيش از بسط حيات انساندر روز قيامت  - 62
  »كراماً كاتبين يعلمون ما تفعلون) «2    »يكسبون اتشهد ارجلهم بما كانو) «1

  »ليجمعنكم الي يوم القيامة) «4    »كانت الجبال كثيباً مهيلاً) «3

  از وقايع قيامت است؟يك  ترتيب يادآور كدام سنجيده شدن اعمال انسان در روز قيامت و حاضر شدن آن به - 63
  ) كنار رفتن پرده از حقايق عالم ـ دادن نامه اعمال2  ) برپا شدن دادگاه عدل الهي ـ دادن نامه اعمال1

  ها زنده شدن همه انسان ) كنار رفتن پرده از حقايق عالم ـ4  ها ) برپا شدن دادگاه عدل الهي ـ زنده شدن همه انسان3

  ند و علت فضيلت آنان بر ساير گواهان دادگاه الهي چيست؟بهترين گواهان قيامت چه كساني هست -64
  اند. ) پيامبران و امامان ـ تمامي اعمال انسان را ثبت و ضبط كرده2  اند. ) فرشتگان الهي ـ تمامي اعمال انسان را ثبت و ضبط كرده1

  اند. ها را ديده ظاهر و باطن اعمال انسان ) پيامبران و امامان ـ4  اند. ها را ديده ) فرشتگان الهي ـ ظاهر و باطن اعمال انسان3

  مرتبط با كدام آيه شريفه است؟» ام چيزي از پيش فرستاده بودم اي كاش براي اين زندگي«خورند كه  كه بدكاران در روز قيامت، حسرت مي اين - 65
  »االله لا اله الا هو ليجمعنكم الي يوم القيامة) «2  »الانسان يومئذ بما قدم و اخر ينبئوا) «1

  »و من ورائهم برزخ الي يوم يبعثون) «4  »اليوم نختم علي افواههم و تكلمنا ايديهم) «3

  شود و پس از آن چه رهاوردي براي انسان دارد؟ اي منجر مي افزايش خودشناسي انسان به چه نتيجه - 66
  »افضل العبادة ادمان التفكر في االله و في قدرته«ـ » كل يوم هو في شأن) «1

  »افضل العبادة ادمان التفكر في االله و في قدرته«ـ » ء الي اهللانتم الفقرا) «2

  »تفكروا في كل شيء و لا تفكروا في ذات االله«ـ » كل يوم هو في شأن) «3

 »تفكروا في كل شيء و لا تفكروا في ذات االله«ـ » انتم الفقراء الي االله) «4
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  در استدلال نياز جهان در پيدايش به خداوند، كدام بيت بر مقدمه اول تأكيد دارد؟ - 67
  نما ، فانييهاي ما / تو وجود مطلق هاييم و هستي ) ما عدم2  بخش ز هستي، بخش / چون تواند كه بود هستي) ذات نايافته ا1

  ) ما چو ناييم و نوا در ما ز توست / ما چو كوهيم و صدا در ما ز توست4  مان از باد باشد دم به دم ) ما همه شيران ولي شير علم / حمله3

  يك از مراتب توحيد اشاره دارد و براساس آن وضعيت مخلوقات چگونه است؟ به كدام» رضاالله نور السماوات و الا«آيه شريفه  - 68
  باشند. بخش وجود خداوند مي ) توحيد در خالقيت ـ تجلي2  باشند. بخش وجود خداوند مي ) توحيد در مالكيت ـ تجلي1

  قيت ـ نشانگر حكمت و قدرت و ذات الهي هستند.) توحيد در خال4  ) توحيد در مالكيت ـ نشانگر حكمت و قدرت و ذات الهي هستند.3

  ترتيب چگونه است؟ خدا به» چگونگي«و » حقيقت«دستيابي ذهن انسان به  - 69
  ) ممكن ـ ممكن4  ) ممكن ـ غيرممكن3  ) غيرممكن ـ ممكن2  ) غيرممكن ـ غيرممكن1

  دانند؟ اميرالمؤمنين علي (ع) افتخار خود را در اعتقاد به كدام عبارت شريفه مي - 70
  »و الله ما في السماوات و ما في الارض) «2    »قل االله خالق كل شيء« )1

  »قل اغير االله ابغي ربا و هو رب كل شيء) «4  »ما لهم من دونه من ولي و لا يشرك في حكمه احداً) «3

  گذارد؟ چه تأثيري را در زندگي فرد تازه مسلمان به جاي مي» لا اله الا االله«گفتن كلمه  -71
  ا خدا و خويشتن ـ قرار گرفتن در زمره برادران و خواهران ديني) تغيير رابطه ب1

  ) تغيير رابطه با خدا و خويشتن ـ آراستگي به رداي عبادت2

  ) وجوب دفاع از حقوق توسط ساير مسلمانان ـ قرار گرفتن در زمره برادران و خواهران ديني3

  عبادتآراستگي به رداي  ) وجوب دفاع از حقوق توسط ساير مسلمانان ـ4

  آيد؟ دست مي به» ما لهم من دونه من ولي و لا يشرك في حكمه احداً«كدام مفهوم از تدبر در آيه شريفه  - 72
  ها در كنار حق تغيير جهان توسط خداوند، ولي الهي هستند. ) بعضي انسان1

  ها در كنار قدرت تدبير جهان توسط خداوند، ولي الهي هستند. ) بعضي انسان2

  در مسير حق تغيير جهان توسط خداوند، ولي الهي هستند. ها ) بعضي انسان3

  ها در مسير قدرت تدبير جهان توسط خداوند، ولي الهي هستند. ) بعضي انسان4

  كند؟ كدام آيه شريفه، فرض چندخدايي را در حالتي كه هر كدام از خدايان كمالاتي دارد كه ديگري ندارد، نفي مي - 73
  »الله ما في السماوات و ما في الارض) «4  »لم يلد و لم يولد) «3  »شأن كل يوم هو في) «2  »االله الصمد) «1

  يك از مراتب شرك و در مورد چه كساني است؟ بيانگر كدام» قل افاتخذتم من دونه اولياء لا يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراً«آيه شريفه  - 74
  ) شرك در ولايت ـ مشركاني كه فقط خالقيت خداوند را قبول داشتند.2  ) شرك در مالكيت ـ مشركاني كه فقط خالقيت خداوند را قبول داشتند.1

  اند. ) شرك در ولايت ـ مشركاني كه دچار تمام مراتب شرك بوده4  اند. ) شرك در مالكيت ـ مشركاني كه دچار تمام مراتب شرك بوده3

  ها چه گروهي هستند و چه تأثيري را بر عالم اسلام وارد كردند؟ تكفيري -75
  اند. ي كه عقايد توحيدي را قبول ندارند ـ سبب تنفر برخي مردم از اسلام شده) كافران1

  اند. ) كافراني كه عقايد توحيدي را قبول ندارند ـ مسلمانان را از دين خود رويگردان كرده2

  اند. دانند ـ مسلمانان را از دين خود رويگردان كرده ) گروهي كه متوسلان به پيامبر را كافر مي3

 اند. سبب تنفر برخي مردم از اسلام شده دانند ـ ي كه متوسلان به پيامبر را كافر مي) گروه4

  ))كتاب كار 2و درس  2درس ) ـ پايه دهم ()33تا انتهاي (صفحه  1درس (پايه دوازدهم (زبان انگليسي 
Part A: Grammar & Vocabulary 

76- Natalia hoped .................... a letter from her father who traveled to Mexico last year. 

1) that she received  2) that she would be received 

3) to receive  4) to be received 

 

77- Have all the necessary arrangements for the meeting .................... by the company’s secretary? 

1) been making 2) were made 3) been made 4) made 
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78- He can barely talk to others, so he has very few friends, ....................? 

1) can he 2) doesn’t he 3) has he 4) does he 

 

79- The test we took wasn’t .................... as we thought. 

1) easier 2) as easily 3) easy 4) as easy 

 

80- A government spokesman has .................... that the president has had a mild heart attack. 

1) confirmed 2) elicited 3) regarded 4) provided 

 

81- Movies always seem to be about people who are rich or wonderfully talented rather than simple, .................... 

people like you and me. 

1) inspiring 2) ordinary 3) religious 4) ethical 

 

82- My sister .................... added salt instead of sugar to the ingredients when she was making a cake, and it tasted 

terrible. 

1) accidentally 2) generously 3) selectively 4) sparingly 

 

83- Conversations have a normal speed, and people are sometimes impatient of long .................... made by language learners. 

1) records 2) pauses 3) processes 4) discoveries 

 

84- We were searching everywhere for our cat, and all the ...................., it was sleeping under our neighbor’s car. 

1) regret 2) signal 3) guide 4) while 

 

85- We try to do what is best for our customers in .................... of the quality of our products. 

1) facts 2) uses 3) terms 4) hints 

 

86- Nobody believes his story, but I think there’s a(n) .................... of truth in what he says. 

1) control 2) element 3) definition 4) opinion 

 

87- I’ve skimmed over the report but I haven’t had enough time to look at it in .................... . 

1) wonder 2) detail 3) comparison 4) description 

 

Part B: Cloze Test 

Egyptian tomb pictures often form beautiful decoration, but that was not what they …(88)… for in the first 

place. They were diagrams of real things and people, and therefore everything had to be …(89)… and clearly 

shown. When nowadays we see a newspaper photograph and several people close together, it is sometimes 

difficult to tell at first look which arms and legs …(90)… to which person, …(91)… if the photograph is of some 

strong action like a moment in a football match. The Egyptian artists made sure there was no doubt 

about …(92)… things. 

88- 1) were meant 2) meant 3) were meaning 4) were being meant 

 

89- 1) centrally 2) calmly 3) simply 4) lazily 

 

90- 1) collect 2) connect 3) belong 4) define 

 

91- 1) truthfully 2) strangely 3) suitably 4) especially 

 

92- 1) other 2) such 3) more 4) less 
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Part C: Reading Comprehension 

Passage 1: 

There must be a great many people who, either for lack of opportunity or of their own choice, did not go to 

university and who, at a certain point in their lives, have regretted this gap in their education. At this stage, few 

people could go to university even if they wanted, since they could not afford the time off work. With the 

opening of the Open University, people are now able to take a university degree, for the courses are especially 

designed so that you can study at home. However, you must have access to a radio and a television set, for part 

of your course consists of two weekly programs. One of them is broadcast on the radio and the other on 

television, and they each last twenty five minutes. The new university has not been in operation long enough to 

prove its success as a venture, but it obviously opens up the possibility of a university education to a much 

wider section of the population than has hitherto received it. 

 

93- According to the reading, most people who didn’t attend a university .................... . 

1) wish they had done so  2) are happy having done so 

3) couldn’t find interest in attending university 4) had the opportunity to find a job 

 

94- According to the passage, the Open University is an opportunity for those who .................... . 

1) like to watch TV programs 

2) don’t like studying at university 

3) want to go to university but have no time to do that 

4) have completed their university but are still unemployed 

 

95- According to the passage, the Open University .................... . 

1) hasn’t had many students so far 

2) is not open to the people who don’t want to go out of their house 

3) doesn’t have a long historical background but certainly has the advantage of providing education for more people. 

4) has proved that it is more advantageous than other universities 

 

96- The word "venture" near the end of the passage is closest in meaning to .................... . 

1) pattern 2) gesture 3) guide 4) project 

 

Passage 2: 

In 1954, the American and Soviet governments announced that they would launch artificial satellites during the 

International Geophysical Year of 1957-58. The Russians were first mistaken about the unmanned satellite 

Sputnik 1 on 4 October 1957. (Sputnik is Russian for "travelling companion".) Its capsule, weighing 83.6 

kilograms, went into Earth orbit carrying a radio transmitter whose "bleeps" (pips) were received on the 

ground. 

Sputnik I was followed in November 1957 by the much bigger Sputnik 2, which weighed half a tonne. It carried 

a dog, Laika, which became the first living creature to orbit the Earth. The first American satellite, Explorer 1, 

weighed only 14 kilograms. It was launched in January 1958. 

The Russian probe, Luna 1, launched in 1959, flew past the Moon at a distance of about 6,000 kilometers. In the 

same year, the Russians actually hit the Moon with Luna 2, and Luna 3 flew round the Moon and sent back the 

first photographs of the far side. 

97- According to the passage, Sputnik 1 .................... . 
1) was a satellite without anyone inside it 2) weighed 83.6 kilograms 
3) carried a radio transmitter on the ground 4) was a capsule which went into Earth orbit 
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98- Which sentence about Sputnik 1 is NOT true? 
1) Sputnik 1 was first launched by the Russians. 
2) Sputnik 1 was much bigger than Sputnik 2. 
3) The capsule of Sputnik 1 went into the Earth orbit carrying a radio transmitter. 
4) Sputnik 1 was followed by another Sputnik carrying a dog. 
 

99- The passage points out that the Russians got to the Moon with .................... . 
1) Luna 1 2) Luna 2 3) Luna 3 4) three probes 
 

100- The best title for the passage would be .................... . 
1) International Geophysics 2) Russian Sputniks 
3) Types of Satellites  4) First Steps in Space 
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صفحه                                                      آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (رياضي و تجربي) دفترچه  
  

 
 

101-  

  
 

  

  ـ پايه دوازدهمـ پايه دوازدهم) 05/09/1400( آزمايشي پيشروي آزمونآزمونمبحث مبحث 
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

 )14تا انتهاي درس  10از درس ) ـ پايه دهم (5تا انتهاي درس  2از درس پايه دوازدهم (  فارسيفارسي

 )6و  5دروس هم (ـ پايه د ))21تا انتهاي (صفحه  2متن درس  و 1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي (رياضي و تجربي)زبان عربي (رياضي و تجربي)

 )6تا انتهاي درس 3از درس ـ پايه دهم ( )22تا انتهاي ص 2و1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي (عمومي انساني) زبان عربي (عمومي انساني) 

 )9تا انتهاي درس  7از درس ) ـ پايه دهم (3و2درس هاي پايه دوازدهم (  دين و زندگي (رياضي و تجربي)دين و زندگي (رياضي و تجربي)

  دين و زندگي (انساني)دين و زندگي (انساني)
تا انتهاي  8از درس ) ـ پايه دهم (4تا انتهاي درس  2درس  از  1بخش پايه دوازدهم (

 )11درس 

  زبان انگليسيزبان انگليسي
) كتاب كار 1) و درس 48تا انتهاي (صفحه  2ـ درس  24از صفحه  1درس پايه دوازدهم (

 )كتاب كار 3و درس  3درس ـ پايه دهم (

  رياضيات (تجربي)رياضيات (تجربي)
ـ فصل  3)، درس 15توابع (صفحه  از ابتداي تبديل نمودار 2: درس 1فصل پايه دوازدهم (

 )2فصل پايه دهم () ـ 4فصل پايه يازدهم () ـ 1: درس 2

  شناسيشناسي  زيستزيست
) ـ پايه دهم )1: (گفتار 3فصل   2فصل  ) 3: (گفتار 1فصل پايه دوازدهم (

 )4و  3هاي  فصل(

 3و  2فصول   شناسيشناسي  زمينزمين

  فيزيك (تجربي)فيزيك (تجربي)
) ـ پايه تا ابتداي تكانه 2از ابتداي حركت با شتاب ثابت ـ فصل  1فصل پايه دوازدهم (

 )4فصل دهم (

  شيميشيمي
از  2فصل ) ـ پايه دهم () تا انتهاي فصل13از ابتداي (صفحه  1فصل پايه دوازدهم (

 )) تا انتهاي فصل58ابتداي رفتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 

  حسابانحسابان

  1: درس 2ـ فصل  2: درس 1فصل پايه دوازدهم (
الي  91(صفحه  3تا انتهاي درس  1از درس  4فصل دهم (ياز) ـ پايه )34الي  13(صفحه 

 ))46الي  28(صفحه  2فصل ـ پايه دهم ( ))109

  هندسه / گسستههندسه / گسسته
تا ابتداي معادله  3و درس 2درس1فصل( رياضيات گسسته) ـ 2درس1فصل ( 3هندسه 

 )3فصل ـ پايه دهم ( )هم نهشتي

  فيزيك (رياضي)فيزيك (رياضي)
فصل ) ـ پايه دهم (تا ابتداي تكانه 2از ابتداي سقوط آزاد ـ فصل  1فصل پايه دوازدهم (

5( 

 )3فصل) ـ پايه دهم (2)و درس  9از ابتداي تركيب( ص 1درس 1فصل پايه دوازدهم (  رياضي و آماررياضي و آمار

  زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)
تا انتهاي درس  3از درس ) ـ پايه دهم (22تا انتهاي صفحه  2 و 1دروس پايه دوازدهم (

6( 

 )4و  3( فصل هاي  1بخش   اقتصاداقتصاد

 )8 - 5 -  2دروس ) ـ پايه دهم (3و2دروس پايه دوازدهم (  علوم و فنون ادبيعلوم و فنون ادبي

 )10تا انتهاي درس 8از درس ) ـ پايه دهم (3و2دروس پايه دوازدهم (  شناسيشناسي  جامعهجامعه

 )12تا انتهاي درس  9ازدرس ) ـ پايه دهم (4انتهاي درس  تا2ازدرس م (پايه دوازده  تاريخ تاريخ 

 )7و6دروس ) ـ پايه دهم (2درس پايه دوازدهم (  جغرافياجغرافيا

  فلسفه و منطقفلسفه و منطق
 فلسفه) ـ )27تا آخر صفحه  2درس اول تا آخر درس چهارم (از صفحه دوازدهم ( فلسفه
 )6تا انتهاي درس  3درس از ـ منطق دهم ( )6تا انتهاي درس  3از درس دهم (ياز

 3و  2دروس   شناسيشناسي  روانروان
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  وزارت آموزش و پرورش

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  

  هاي سراسري آزمون

  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
  14001400  --  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  

  
  
  
  
  

  گروه آزمايشي علوم رياضيگروه آزمايشي علوم رياضياختصاصي اختصاصي آزمون آزمون 
  

  شماره داوطلبي: ................................شماره داوطلبي: ................................  نام و نام خانوادگي: .............................نام و نام خانوادگي: .............................
  دقيقهدقيقه  140140گويي: گويي:   مدت پاسخمدت پاسخ  110110تعداد سؤال: تعداد سؤال: 

  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 30  120  101  20  حسابان  1
  دقيقه 18  133  121  13  هندسه   2
  دقيقه 19  145  134  12  رياضيات گسسته  3
  دقيقه 43  180  146  35  فيزيك  4
  دقيقه 30  210  181  30  شيمي  5

  
   داوطلب گرامي:

 برگ، نادرست و يا ناقص درج شده است، مراتـب را  چه مشخصات شما در قسمت فوقاني پاسخچنان
  اطلاع دهيد.مراقبين آزمون  جهت اصلاح به

 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در اي خود را ميهاي دورهكارنامه آزمون  
  نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 

  

  
  

  باشد و پيگرد قانوني دارد. حقوقي ممنوع ميوي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و ـتمامي حقوق اين آزمون متعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل
  

  22دفترچه شماره دفترچه شماره 
  

  14001400//0808//1414جمعه جمعه 
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  : ترتيب حروف الفبا) (بهطراحان، بازبينان و ناظران علمي 

  
  سيروس نصيري ـ محمدرضا اعتمادي  حسابان

  امير هويدي ـ پريسا طلوعي ـ مهدي ياقوتي  هندسه 

  امير هويدي ـ پريسا طلوعي ـ مهدي ياقوتي  گسستهرياضيات 

  ارسري ـ وحيد توتونچيسيد شهرام ميررضوي ـ پريسا شكنصراالله افاضل ـ   فيزيك

  شهلا ايمانيدكتر دكتر شاپور نامور ـ   شيمي

 
  
  

  :گروه فني و توليد
  

  نكيسا رحماني  مدير توليد

  پناه مهديه كيميايي  مسئول دفترچه

  مهناز احراري   نگاران حروف

  پناه مهديه كيميايي  آرا صفحه

  
  
  
  
  
  
  
  

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي علظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي علنن
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 محل انجام محاسبات

 

  )))81الي  69(صفحه  4فصل ) ـ پايه دهم ()28الي  7(صفحه  4تا انتهاي درس  2از درس  1فصل )) ـ پايه يازدهم (22الي 2(صفحه 1(پايه دوازدهم (فصل حسابان 
g(x)اگر برد تابع -101 f ( x)  3 2 ]برابر 1 , ]6 h(x)باشد، برد تابع 4 f ( x) 3   كدام است؟ 1

1([ , ]
27 3
2 2

  2([ , ]9 11 3([ , ]
25 5
2 2

  4([ , ]
29 1
2 2

  

fدو تابع -102 (x) x x x   3 23 3 g(x)و 2 | x |    اند؟ در چند نقطه متقاطع 1
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

fتابع - 103 (x) صورت زير است. در چند بازه تابع به| f (x)   صعودي اكيد است؟ |
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

fتابع -104 (x) | x | | x |   2   در كدام بازه صعودي اكيد است؟ 3
1([ , ]3 2  2([ , ]2  3(( , ]    اي ) هيچ بازه4  3

xتابع - 105 x x
f (x)

x x

   
 

2

3
2 ο

ο
  در كدام بازه صعودي اكيد است؟ 

1([ , )ο  2([ , )1  3([ , ]1ο  4(( , ] ο  
yاگر تابع -106 | x a | | x a |     ]در بازه 1 , b]6  هم صعودي و هم نزولي باشد، مقدارb چقدر است؟(a )ο  

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

fمانده تقسيم اگر باقي - 107 (x) x ax b  3 برx  fمانده تقسيم و باقي 2برابر  2 ( x)2 برx  fمانـده تقسـيم   باشد، باقي 4برابر  1 (x)f ( x)2 
xبر    چقدر است؟ 1
1 (1-  2 (2-  3 (1  4 (2  

f، صعودي اكيد باشد، جواب نامعادلهRبا دامنه fاگر تابع  - 108 ( x ) f ( x )  22 1 3 ο  است؟كدام  

1(( , )1 1
3

  2(( , )
11
3

  3(( , )
1 1
3

  4(( , ) 
11
3

  

yدو سهمي -109 x x

y x x a

   


  

2

2
3 2
4

  كدام است؟ aصفرِ مشترك دارند، مجموع مقادير ممكن براي  

1 (4  2 (3  3 (7  4 (7-  

xبا شرط -110  7
x)جواب نامعادله 3 )( x )( x )

(x )
  




2

3
1 3 7 1

3
ο صورت به(a , b) است. مقدارab كدام است؟  

1 (6  2 (7  3 (8  4 (5  

xهاي معادله ريشه و اگر -111 x 2 1،3 و3 هاي معادله ريشهx bx c  2 ο باشند، حاصلb c چقدر است؟  
1 (4-  2 (1-  3 (5-  4(5  
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 محل انجام محاسبات

 
 

xچهار برابر مربع ريشه معادله - 112 x x x
x x x x
   

 
   

2 4 1 4 1 2
4 1 2 4 1

  كدام است؟ 

1(1
2

  2 (1  3 (2  4(1
4

  

|چند عدد صحيح در نامعادله -113 x | | x | | x |    4 1 3 5   كند؟ صدق مي 4
  شمار ) بي4  3) 3  2) 2  1) 1

fتابع - 114 (x) sin x وg(x) sin(x )  ]در فاصله 2 , ]2ο ارند؟چند نقطه مشترك د  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

)Aاگر نقطه -115 , )1 ο روي تابعxy f ( )
 

13 g(x)قرار گيرد، نقطه متناظر آن روي تابع 12 f ( x) 2   كدام است؟ 2

1(( , )1 5
2 3

  2(( , )5 1
3 2

  3(( , )
1 5
2 3

  4(( , ) 
1 5
2 3

  

fتابع - 116 (x) x x  2 دهيم، تابع حاصـل بـا    ها انتقال ميyها، سپس يك واحد در جهت منفي محور xرا ابتدا دو واحد در جهت مثبت محور  1
fتابع ( x)2 در چند نقطه مشترك است؟  

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

xبر P(x)ه تقسيمماند باقي - 117 x 2 xبرابر 2 2 xبر P(x)مانده تقسيم است. باقي 1    چقدر است؟ 2
1 (3-  2 (3  3 (2  4 (2-  

fدر تابع -118 (x) ax bx c  2داريم ،a b c  4 2 ο است، اگرb ac2   گيري صحيح است؟ گاه كدام نتيجه باشد، آن 4
1(a ο  2(c ο  3(ac ο  4(b ο  

xمعادله - 119 x x
x

  




3 26 12 8 1
1

  يشه دارد؟چند ر 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

abcاگر -120 ο باشد، عبارتa b cA
| a | | b | | c |

   چند مقدار متفاوت دارد؟  

  شمار ) بي4  4) 3  3) 2  2) 1

  ))2فصل ) ـ پايه دهم ()27ها (صفحه تا ابتداي دترمينان و كاربرد2رس و د 1فصل (پايه دوازدهم (هندسه 

aاز تناسب - 121
b


3
  طور صددرصد نتيجه گرفت؟ به توان نميكدام گزينه را  4

1(a
b





2 4
1 5

  2(a
b





3 3
4 4

  3(b
a b




4
7

  4(a b
b



3 5

4
  

AMنيم كهك را به قسمي اختيار مي Nو  M، دو نقطه aبه طول  ABخط  روي پاره -122 BN
MB NA

    چقدر است؟ MNخط  . در اين صورت طول پاره2

1(a
6

  2(a
2

  3(a
3

  4(a2
3

  

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


  »3«صفحه                                                                        آزمون آزمايشي پيشروي ـ رياضي دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ترين ميانه كدام است؟ الزاويه شكل مقابل، اندازه بزرگ در مثلث قائم -123
1(50  
2(65  
3(70  
4(75  

MNدر شكل زير، -124 || BC  و مساحت مثلثMNP  سه برابر مساحت مثلثAMN است وBP
PC


2
چند درصـد   MBP. نسبت مساحت مثلث 3

  مساحت كل شكل است؟
1 (24%  
2 (30%  
3 (10%  
4 (40%  

AMدر شكل زير، - 125 MB
2
  است؟ ABCالاضلاع چند درصد مساحت مثلث  الاضلاع است. مساحت متوازي متوازي MNCPو چهارضلعي  3

1 (48  
2 (50  
3 (54  
4 (60  

3با لوزي به طول ضلع 6و  4لوزي به اقطار  -126   اند. نسبت مساحت اين دو لوزي كدام است؟ متشابه 13

1(1
13

  2(3
13

  3(1
9

  4(4
117

  

ABدر شكل مقابل، -127  3،BC  BDو 4    كدام است؟ DE. طول 1
1( 3  
2 (2/3  
3 (4/2  
4 (8/4  

اگر - 128
x

A
x

 
   
  

2 1
1 2 1
4 2

،
x

B
x x

 
   
  

3 1 4
2 5 1
6

و 
x

C x
 
   
  

3
4 2
5 1 1

ο

ο مقدار .x دست آوريد كه درايه سطر دوم، ستون سوم مـاتريس   را چنان به

ABC  باشد؟ 16برابر  
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

Aاگر -129
 

   

2 6
1   كدام است؟ A100هاي ، مجموع درايه3

1 (2  2 (2-  3 (6-  4 (6  
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Aاز رابطه ماتريسي - 130 I
   

   
   

2 5 1 4
1 3 1   كدام است؟ Aهاي  ، مجموع درايه3

  -2) 4  2) 3  5) 2  ) صفر1

Aاگر -131 I2 A(A، حاصل2 I)   كدام است؟ 1
1(I A  2(A I  3(A I3  4(A I 2  

xدر دستگاه - 132 y m
ax ky m
 

   

3
5 ، معكوس ماتريس ضرايب،1 

 
 

3 1
5 )اهاست. اگر مجموعه جواب دستگ 2 m , n ) 4   كدام است؟ nباشد، مقدار  1

1 (6  2 (6-  3 (1  4 (1-  

xاگر دترمينان ماتريس ضرايب دستگاه - 133 ay
x by
  

  

4 2
2   كدام است؟ yباشد، مقدار  -4برابر  3

1 (3  2 (2  3 (4  4 (1- 

  )))14يم (صفحه  تا ابتداي قضيه تقس 2و درس  1درس 1فصل (پايه دوازدهم (رياضيات گسسته 

n،nبراي هر عدد طبيعي زوج «كدام عدد، كليت حكم  -134 2   كند؟ را نقض مي» عددي اول است 1
1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  

bدر اثبات - 135 ο،a ο وa b ab
2 ه درست كدام است؟به روش بازگشتي، گزاره هميش  

1((a b) 2 ο  2(( a b) 22 ο  3(( a b) 2 ο  4(( a b) 2 ο  

abاگر -136 c d e2   است؟ نادرست، كدام گزينه 2

1(d | ab c2 2  2(abc | d e2  3(a | d e2  4(b | d2 2  

m،mازاي چند عدد طبيعي   به - 137 |3 1 12:  
  ) نامتناهي4  3) 3  1) 2  ) صفر1

n، عددnازاي چند عدد صحيح براي   به - 138  nبر 2 3   پذير است؟ بخش 7
  شمار ) بي4  2) 3  1) 2  ) صفر1

a)ازاي چند زوج مرتب  به -139 , b) از اعداد طبيعيa | b 3 bو 3 | a 4   ؟5
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

nداشته باشيم nZاگر براي هر -140 | m m m   3 21 2 4   آيد؟ دست مي حيح بهچند مقدار ص m، براي 3
  3) 4  1) 3  2) 2  ) صفر1

P،Pازاي چند عدد اول  به - 141    ضرب دو عدد طبيعي فرد متوالي است؟ برابر حاصل 24
  4) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
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n{nمجموعه -142 : | }82 3   چند عضو دو رقمي دارد؟ 1
  12) 4  11) 3  10) 2  ) صفر1

)]ب.م.م و ك.م.م، حاصل با توجه به نمادهاي -143 , ) , ( , )]296 333 288   كدام است؟ 999
1 (3  2 (27  3 (111  4 (333  

))حاصل -144 a , a) , [a , a ])2 32 3 a)كدام است؟ 2 ) N 

1 (a  2(a32  3(a22  4(a2  

)اعداد طبيعي، اگر در مجموعه - 145 n n , n ) d   23 2 6 3 dو 5    كدام است؟ d، عدد 1
1 (41  2 (43  3 (47  4 (53 

  ))4فصل ) ـ پايه دهم (1فصل (پايه دوازدهم (فيزيك 
انيه در خلاف محـور حركـت كـرده    ترتيب از راست به چپ جسم چند ث دهد. به نشان مي xشكل زير، نمودار مكان ـ زمان جسمي را روي محور   -146

  است و چند ثانيه در حال دور شدن از مبدأ مكان است؟
  5ـ  3) 1
  6ـ  3) 2
  5ـ  2) 3
  6ـ  2) 4

كند و نمودار به شكل سهمي است. اگـر انـدازه سـرعت     دهد كه روي خط راست حركت مي شكل زير، نمودار مكان ـ زمان متحركي را نشان مي  -147

t1،1امتوسط جسم در بازه صفر ت
|برابر تندي متوسط آن در همين بازه باشد، 7 x | چند متر است؟  

1 (3  
2 (6  
3 (8  
4 (12  

xدر شكل زير، مسير حركت جسمي در صفحه -148 y  از نقطهA  تاB ي متوسط جسم چند برابر اندازه سرعت متوسط نشان داده شده است. تند
  آن است؟

1 (2  

2(31
15

  

3(27
15

  

4(30
17
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هاي زيـر   چه تعداد از عبارت tتا οكنند مطابق شكل است. در مدت كه روي خط مستقيم حركت مي Bو  Aنمودار سرعت ـ زمان دو متحرك   -149

  درباره حركت دو متحرك درست است؟

  الف) شتاب متوسط دو متحرك يكسان است.

  ب) سرعت متوسط دو متحرك يكسان است.

  است. Aتر از شتاب متوسط  بيش Bپ) شتاب متوسط 

  متغير و در حال كاهش است. Bت) شتاب 

  است. Aتر از تندي متوسط  كم Bث) تندي متوسط 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

tكند و در لحظه متحركي با سرعت ثابت بر روي خط راست حركت مي - 150 s1 xاز مكان 2 m 1 tو در لحظه 20 s2 xاز مكان 6 m2 40 

  ، كدام است؟SIحركت متحرك در كند. معادله  عبور مي

1(x t 15 50  2(x t 20 15  3(x t 15 50  4(x t 20 15  

tكند مطابق شكل است. بردار مكان متحرك در لحظه حركت مي xنمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي محور  -151 / s 7   كدام است؟ SIدر  5

1 (10-  

  ) صفر2

3 (5/4  

4 (5/7  

tدر لحظه - 152 ο متر با سرعت ثابت 18، كاميوني به طولkm
h

كه با سرعت ثابـت   m12متري به دنبال كاميون ديگري به طول 50در فاصله  72

m
s

  چند متر طي كرده است؟ اولگيرد، كاميون  اي كه كاميون اول از كاميون دوم سبقت مي كند، در حركت است تا لحظه حركت مي 15

1 (80  2 (160  3 (320  4 (440  

B،mكننـد مطـابق شـكل اسـت. اگـر تنـدي متحـرك         كه در مسير مستقيم حركت مي Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك   - 153
s

باشـد، از   5

tلحظه ο رسند، متحرك  اي كه دو متحرك به هم مي تا لحظهA چند متر پيموده است؟  

1 (20  

2 (25  

3 (45  

4 (50  
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aو aهاي ثابت  دو متحرك روي خط راست با شتاب - 154 / 1 هـا   ، سـرعت آن tكنند و بعد از مدت زمان  ) از يك نقطه شروع به حركت ميSI(در  5

mترتيب به
s

mو 10
s

  برابر با چند ثانيه است؟ tشود.  مي 22

1 (10  2 (8  3 (6  4 (4  
 Bپيمايـد. اگـر سـرعت متحـرك در      را مـي  Bتـا   Aفاصله بـين دو نقطـه    s10كند و در مدت حركت مي xمتحركي با شتاب ثابت روي محور  - 155

mبرابر
s

  چند متر بر ثانيه است؟ Aباشد، سرعت آن هنگام عبور از  20

1 (5  
2 (10  
3 (5-  
4 (10-  

اي برابر  لحظهدر چه  Bقسمتي از يك سهمي است. بزرگي سرعت متحرك  Bمطابق شكل است. نمودار  Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك   - 156
  است؟ Aبزرگي سرعت متحرك 

1 (10  
2 (8  
3 (6  
4 (5  

tكه در لحظه Bو  Aنمودار سرعت ـ زمان دو متحرك   - 157 ο كنند مطابق شكل است. اگـر   از يك نقطه عبور كرده و در مسير مستقيم حركت مي
  چند متر بر ثانيه است؟ Aها از يكديگر، سرعت  آنباشد، در لحظه سبقت  Bدو برابر شتاب متحرك  Aشتاب متحرك 

1 (48  
2 (32  
3 (24  
4 (16  

كند. تندي متوسط متحرك در مدتي كه در خلاف جهت محور حركت  حركت مي xشكل زير نمودار سرعت ـ زمان متحركي است كه روي محور   - 158
  كند، چند متر بر ثانيه است؟ مي

  ) صفر1
2 (6  
3 (8  
4 (9  

xصورت به SIكند در  متحركي كه روي خط راست حركت مي معادله مكان ـ زمان - 159 t t  2 2 tاست. از لحظه 8 ο اي كه متحرك از  تا لحظه
  كند، تندي متوسط متحرك چند متر بر ثانيه است؟ مبدأ عبور مي

1 (2  2 (5/2  3 (8  4 (10 
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  ؟هاي زير درباره نمودار درست است كند رسم شده است. كدام عبارت كه روي خط راست حركت مي در شكل زير، نمودار سرعت ـ زمان متحركي -160
  ثانيه، در خلاف جهت محور حركت كرده است. 4الف) متحرك در مدت 
  صورت تندشونده حركت كرده است. ثانيه، به 4ب) متحرك در مدت 
  .صورت كندشونده حركت كرده است ثانيه، به 4پ) متحرك در مدت 

  ت) جهت حركت متحرك، سه بار عوض شده است.
  ثانيه، در جهت مثبت محور حركت كرده است. 8ث) متحرك در مدت 

  ث ـ) ب 4  ث ـت  ـ ) الف3  پ ـ) ب 2  ت ـ) الف 1

kmاتومبيلي در مسير مستقيم با سرعت - 161
h

mدر حركت است و با شتاب ثابت 72
s24 ترتيب از راست به چپ مسافت  ايستد. به كند و مي رمز ميت

  كدام است؟ SIطي شده و مدت زمان طي كردن اين مسافت تا لحظه توقف در 
1 (50 ،5  2 (200 ،5  3 (25 ،10  4 (100 ،10  

  ، كدام است؟SIتحرك در صورت سهمي شكل زير است. معادله سرعت ـ زمان م كند به حركت مي xنمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي محور  -162
1(V t  2 2  
2(V t   4  
3(V t  2 4  
4(V t   2  

ثانيـه اول   10كند مطابق شكل است. شتاب متوسط متحرك در مدت  از حال سكون حركت مي xنمودار شتاب ـ زمان يك متحرك كه در امتداد محور   -163
  ؟چند متر بر مجذور ثانيه است

1 (14  
2 (12  
3 (1  
4 (4/1  

mجسمي در مسير مستقيم با شتاب ثابت -164
s22 كند. اگر سرعت متوسط جسم در سه ثانيه دوم برابر صفر باشد، سرعت جسم در لحظه  حركت مي

t ο ت؟چند متر بر ثانيه بوده اس  
1 (12  2 (9  3 (5/7  4 (5  

mاز يك نقطه اتومبيلي از حالت سكون با شتاب ثابت - 165
s22 سـواري بـا سـرعت    ركند و همزمان با آن موتو در مسير مستقيم شروع به حركت مي

mثابت
s

اتومبيل از موتورسوار سبقت بگيرد. بيشترين فاصله دو متحـرك چنـد    اي كه كند تا لحظه جهت با آن عبور مي از كنار اتومبيل و هم 10

  متر خواهد بود؟
1 (25  2 (50  3 (75  4 (100  
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m(gكند؟ كنيم. اين گلوله در ثانيه سوم چند متر سقوط مي اي را از يك بلندي بدون سرعت اوليه و شرايط خلأ رها مي گلوله -166 )
s

 210  

1 (45  2 (30  3 (25  4 (15  

چنـد متـر    hمتـري باشـد،    75/18ثانيه قبل از برخورد به زمين در ارتفاع  5/1شود و اگر گلوله  بدون سرعت اوليه رها مي hاي از ارتفاع  گلوله -167

m(gاست؟ )
s

 210  

1 (45  2 (30  3 (25  4 (20  

mاگر گلوله با سرعت كنيم. ، رها ميHاي را در شرايط خلأ بدون سرعت اوليه از ارتفاع  گلوله - 168
s

 ـ Hبه زمين برخورد كند،  35 د متـر اسـت و   چن

m(g؟پيموده استر سقوط چند متر گلوله در دو ثانيه آخ )
s

 210  

  50ـ  5/122) 4  50ـ  25/61) 3  25ـ  5/122) 2  25ـ  25/61) 1

كنيم، دو ثانيه بعد از همان نقطـه گلولـه ديگـري را بـدون      متر بدون سرعت اوليه رها مي 125اع اي را از يك بلندي به ارتف در شرايط خلأ گلوله -169

m(gترين فاصله بين دو گلوله چند متر خواهد بود؟ كنيم. بيش سرعت اوليه رها مي )
s

 210  

1 (80  2 (60  3 (30  4 (20  

متر سقوط كند، مدت زمان كل  30كنيم. اگر جسم در يك ثانيه قبل از برخورد  ه رها ميدر شرايط خلأ، جسمي را از يك بلندي بدون سرعت اولي - 170

m(gسقوط جسم چند ثانيه بوده است؟ )
s

 210  

1 (3  2 (5/3  3 (4  4 (5/4  

بـه چنـد درجـه سلسـيوس      C10يابد. دماي ميلـه از  افزايش مي Lه اندازهبرسد، طول ميله ب C30به C10اگر دماي يك ميله فلزي از - 171

  شود؟ L3برسانيم تا افزايش طول ميله

1 (90  2 (70  3 (60  4 (50 

/kJظرفيت گرمايي مقداري آب -172
k

4   افزايش يابد؟ F18گرما به آن بدهيم تا دماي آن است. چند ژول 2

1 (420  2(/  34 2 10  3(/  44 2 10  4(/  54 2 10  

برسد، چگالي آن چند كيلوگرم بر مترمكعب و  C100قرار دارد. اگر دماي گلوله به Cοدر دماي g44و جرم cm1يك گلوله سربي به شعاع - 173

)كند؟ چگونه تغيير مي , )
k

    5
سرب     

13 10 3  

  .يابد ، افزايش مي99) 4  يابد. ، كاهش مي99) 3  يابد. ، افزايش مي33) 2  يابد. ، كاهش مي33) 1
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دهيم و نمودار دماي آب برحسب زمان مطابق شكل است. چنـد دقيقـه    گرما مي C20به مقداري آب W420با يك گرمكن الكتريكي با توان -174

vتبديل كند؟ C100به بخارآب  C30كشد تا اين گرمكن همه آب را از طول مي
J kJ(C , L )

kgk kg
 آب 4200 2226  

1 (600 

2 (300  

3 (5  

4 (10  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 175

  شود. الف) اگر فلز توخالي را گرم كنيم، حجم حفره درون فلز كم مي

  آيد. تري برويم، آب در دماي بالاتري به جوش مي ب) هر قدر به ارتفاع بيش

  تواند رخ دهد. ك مايع در هر دمايي ميپ) تبخير سطحي ي

  شود. يخ سبب كاهش نقطه ذوب آن مي برت) افزايش فشار 

  شود. عنوان دماسنج معيار استفاده مي و به C1100گيري دماهاي بالاي سنج تابشي براي اندازه ث) تف

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

قرار دارد. اگر در اثر تبخير سطحي، بخشي از آب بخار شود و بقيه آن يخ بزند، چند درصد از جـرم آب   Cοدرون يك ظرف عايق مقداري آب -176

vشود؟( تبخير مي fL L   نظر كنيد.) از تبادل گرمايي بين آب و محيط صرف7

1 (10  2 (5/12  3 (15  4 (25  

كند به محيط برسد،  درصد گرمايي كه آب با يخ مبادله مي 10دهيم. اگر  را با مقدار زيادي يخ صفر درجه سلسيوس تماس مي C50گرم آب 800 - 177

fشود؟ پس از برقراري تعادل گرمايي، چند گرم يخ ذوب مي
J J(C , L )

kgk kg
 آب 4200 336000  

1 (500  2 (450  3 (50  4 (45  

Cچند گرم يخحداكثر  - 178 20 گرم آب 500ا با رC20 تماس دهيم تا دماي تعادل گرمايي برابر صفر درجه سلسيوس شود؟  

f
C kg kJ( C / , L )

kg C kg
  


آب

خ   ي  2 1 3362  

1 (80  2 (1/11  3 (5000  4 (5521  

يابد. حجم اوليه گاز  افزايش مي cm330رسانيم و در نتيجه حجم گاز مي C77به C27دماي يك مقدار معين گاز آرماني را در فشار ثابت از -179

  مترمكعب بوده است؟ چند سانتي

1 (210  2 (180  3 (150  4 (120  
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دهـيم، چنـد    درجـه سلسـيوس افـزايش    30مترجيوه است. اگر دماي گاز را  سانتي 75درجه سلسيوس و فشار آن  27در شكل زير، دماي گاز  - 180

  باقي بماند؟ Mاضافه كنيم تا سطح جيوه در شاخه سمت چپ، در سطح  Aمتر به ارتفاع جيوه در شاخه  سانتي

1 (30  

2 (15  

3 (5/7  

4 (5/5  

تا  2) ـ فصل 34و رفتار آن (صفحه از ابتداي ساختار اتم  1فصل ) ـ پايه دهم ()24مقياسي براي تعيين ميزان اسيدي بودن (صفحه  pHتا ابتداي  1فصل (پايه دوازدهم (شيمي 

  )))58ابتداي رفتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 
  باشند؟ هاي زير درست مي ، چه تعداد از عبارتمقابلبا توجه به شكل  -181

  دهد. تركيب يوني دوتايي را نشان مي ، تشكيل) شكلآ

  است. 1به  2ها،  ها به آنيون ب) نسبت شمار كاتيون

  برابر است. CaCl2رها د ها با مجموع بار الكتريكي آنيون تريكي كاتيونپ) مجموع بار الك

  الكترون هستند. ت) كاتيون و آنيون حاصل در اين تركيب، هم

  اند. ث) كاتيون و آنيون در اين تركيب، هر دو به آرايش يك گاز نجيب رسيده

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  است؟ نادرستكدام عنصر زير  مشخصات داده شده در مورد - 182

Z30:[Ar]) آرايش الكتروني فشرده عنصر1 d / s10 23   الكترون Cr24 :6) تعداد الكترون لايه ظرفيت2  4

  16: گروه  اي گروه عنصري با آرايش الكترون نقطه هشمار) 4  زيرلايه As33: 8شده از الكترونهاي پر ) تعداد زيرلايه3

شود و چه تعـداد   گذاري نوشته مي هاي يوني هستند كه بار الكتريكي كاتيون مقابل نام فلز در نام هاي داده شده، چه تعداد تركيب از بين تركيب - 183

  (از راست به چپ) سيدهاي نافلزي هستند؟كها ا از آن

Cuآ) S2  (بMgO  (پ CrO  (تNO2  

  FeF3ح)  CaOچ)  ZnOج)  SO3ث)

  3ـ  4) 4  2ـ  4) 3  4ـ  3) 2  2ـ  3) 1

  هاي داده شده، جرم مولي چند تركيب يوني درست است؟ تركيبدر  -184

(H , C , O , Na , Mg , N , S , Al , Cl / , k , Br : g mol )            11 12 16 23 24 14 32 27 35 5 39 80  
/هيدروژن كلريد ب)  131پتاسيم نيتريد آ) 36   78سديم سولفيد پ)  5

  102آلومينيوم اكسيد ج)  44اكسيد دي كربن )ث  104منيزيم برميد ت)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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بيني كنيد چه فلزهايي در ايـن   شكل زير، طيف نشري خطي است كه از يك ظرف سفالي گرفته شده است. با توجه به الگوهاي داده شده، پيش - 185
  سفال وجود دارد؟

  

  كروم) مس و 1
  ) كلسيم و كروم2

  ) مس و جيوه3

  ) آهن و كلسيم4
  

  است؟ نادرستهاي زير در مورد هواكره  چه تعداد از عبارت - 186
  شود در سرتاسر هواكره توزيع شوند. ها سبب مي شود و انرژي گرمايي مولكول ) جاذبه زمين مانع از خروج گازها از اتمسفر ميآ

  توانيم ببينيم. ما هوا را نمي كه طوري ب) اغلب گازها نامرئي هستند، به
  دهد براي ساكنان زمين سودمند هستند. هاي شيميايي كه ميان گازهاي هوا، رخ مي پ) اغلب واكنش

  باشند. صورت يون مي به ،تر اجزاي سازنده هواكره در دورترين لايه آن نسبت به زمينت) بيش
  است. هاي آزاد يك چهارم فشار هوا در سطح آبود كنند در حد ث) فشار هوا در ارتفاعي كه هواپيماها پرواز مي

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1
  چه تعداد از موارد زير درست هستند؟ - 187

  اكسيد است. دي ترين عنصرهاي سازنده هواي پاك و خشك، نيتروژن، اكسيژن، آرگون و كربن ) مهمآ
  .رود ميآوري و هدايت بخارهاي حاصل به كار  ها و جمع اي براي تقطير مواد است و براي سرد كردن مخلوط ب) انبيق، وسيله ساده

  باشد. ترين كاربرد گاز آرگون مي مهم MRIهاي تصويربرداري مانند  پ) خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه
  آيد. اكسيد هوا به حالت جامد درمي دي كلوين، گاز كربن 195ت) جهت تهيه هواي مايع، با كاهش دماي هوا، در دماي 

  تر است. ث) تهيه گاز هليم از تقطير جزء به جزء گاز طبيعي، مقرون به صرفه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Cاي از هواي مايع با دماي در نمونه - 188 200كدام گاز وجود ندارد و با تقطير جزء به جزء اين نمونه، در دماي ،k88 شود؟ ا ميكدام گاز از آن جد 

  (از راست به چپ) 
  اكسيد ـ نيتروژن دي ) كربن4  اكسيد ـ اكسيژن دي ) كربن3  ) هليم ـ آرگون2  ) هليم ـ نيتروژن1

  ترتيب از راست به چپ متعلق به كدام گروه جدول تناوبي هستند؟ به Yو  Xبا توجه به ساختارهاي لوويس زير، عنصرهاي  - 189
  14ـ گروه  15) گروه 1

  17گروه ـ  16) گروه 2

  17ـ گروه  15) گروه 3

  14ـ گروه  16) گروه 4
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)نسبت شمار جفت الكترون ناپيوندي به شمار جفت الكترون پيوندي در كدام گزينه بيشتر است؟ -190 C , N , O , S , Cl , I)6 7 8 16 17 53  

1(NO
3  2(SOCl2  3(N O2  4(ICl2  

  است؟ نادرستهاي داده شده،  يك از مولكول  مدل فضاپركن كدام - 191

1(  2 (  3 (  4 ( 

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت -192

  شود. ها يافت مي هاي زيستي مانند پروتئين كره در ساختار همه مولكول ) اكسيژن در زيستآ

  يابد. گاز اكسيژن با شيب تندي كاهش مي ب) با افزايش ارتفاع در هواكره، فشار

Alره) فلز آلومينيوم به شكل بوكسيت (ك پ) در طبيعت (سنگ O2 SiO)به همراه ناخالصي) و سيليسيم به شكل سيليس 3   وجود دارد. 3(

  شوند. ت) طلا و پلاتين به حالت آزاد در طبيعت يافت مي

  سوزند. فلزها مانند آهن در شرايط مناسب با گاز اكسيژن ميث) اغلب 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -193

  هايي است كه در ساختار خود شمار قابل توجهي گروه هيدروكسيل دارند. ) عسل حاوي مولكول1

  ) مخلوط اتيلن گليكول و آب همانند مخلوط وازلين و هگزان، پايدار است.2

  هاي آب پيوند هيدروژني برقرار كنند. توانند با مولكول هاي قطبي هستند و مي ن گليكول و اوره تركيب) اتيل3

  ) روغن زيتون، نوعي هيدروكربن است و نيروي بين مولكولي غالب در آن از نوع واندروالسي است.4

  كدام مورد از مطالب زير، درست است؟ -194

  اند. نوع سوسپانسيون هايي ناهمگن از ) شربت معده و شير، مخلوطآ

  شود. ب) مخلوط آب و روغن با استفاده از صابون، به يك كلوئيد پايدار تبديل مي

  آيد. هاي كلوئيدها، به شمار مي نشين شدن، از ويژگي پ) پخش كردن نور، ناهمگن بودن و ته

  اند. ي مولكوليها اما ذرات سازنده كلوئيدها، توده ،ها ها و مولكول ها، يون ت) ذرات سازنده محلول

  ت ـ پ ـ ) ب4  ت ـ ) ب3  پ ـ ب آ ـ) 2  پ آ ـ) 1

  هاي زير خاصيت بازي دارند؟ محلول آبي چه تعداد از تركيب - 195

  SO3ت)  CaOپ)  CO2ب)  NaClآ)

Cج)  NH3ث) H OH2 Liچ)  5 O2  (حNaOH  

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
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  كربني كدام است؟ 18اتم كربن دارد با يك پاك كننده صابوني  13آن  در Rكننده غيرصابوني كه گروه  تفاوت جرم مولي يك پاك -196

  و بخش هيدروكربني صابون را سير شده و خطي در نظر بگيريد.)  R است و گروهNaكننده (كاتيون موجود در هر دو پاك

(H , C , O , S g mol )     11 12 16 32  
1 (40  2 (60  3 (68  4 (56  

  چه تعداد از مطالب زير درست هستند؟ -197
  وس است.نيآ) گاز هيدروژن كلريد، يك اسيد آر

OH)تار خود، يون هيدروكسيدب) همه بازهاي آرنيوس در ساخ ) .دارند  
  پذير است. برگشت HNO2طرفه، ولي معادله يونش يك HNO3پ) معادله يونش

  ت) ثابت يونش، بياني از ميزان پيشرفت فرايند يونش تا رسيدن به تعادل است.
  شود. مول سديم هيدروكسيد خنثي مي 8/0ك اسيد، به تقريب با مول سولفوري 5/0ث) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ها درست هستند؟ كدام عبارت - 198

  ها از نظر شيميايي فعال هستند و همانند جوهرنمك خاصيت خورندگي نيز دارند. ) سديم هيدروكسيد و سفيدكنندهآ
  شود. ايجاد مي RCOOMgون، رسوبصاب يب) بر اثر افزودن يك مول منيزيم كلريد در محلول آب

CHهايي مانند كننده پ) پاك CH COO Na 
3   كنند. ها عمل مي كنش ميان ذره صابوني بوده و براساس برهم  كننده پاك 2

Mgهاي دار، با رسوب دادن نمك هاي آنزيم ت) صابون 2 وCa 2 افزايند. كنندگي صابون مي موجود در آب سخت بر قدرت پاك  
  پ ـب  آ ـ) 4  ت ـ) ب 3  پ ـ آ) 2  آ) 1

اكسيد توليد شـده اسـت.    دي گرم كربن 4/37گرم از يك اسيد چرب يك عاملي با زنجيره هيدروكربني سير شده،  5/13در اثر سوزاندن كامل  -199
  ين اسيد چرب كدام است؟فرمول شيميايي صابون جامد حاصل از ا

1(C H O Na17 33 2  2(C H O Na17 35 2  3(C H O Na18 35 2  4(C H O Na18 37 2  
  باشند؟ هاي زير درست مي دهند. چه تعداد از عبارت هاي يكسان را در آب نشان مي دار با غلظت هاي زير محلول سه اسيد تك پروتون شكل -200

  
a(K) مقايسه ثابت تفكيك اسيديآ HAصورت ها به آن ( HB HC  باشد. مي  

HBصورت ها به مولار آن 1/0ب) مقايسه رسانايي الكتريكي محلول  HA HC  باشد. مي  

H)پ) غلظت نسبي كاتيون ) آنيون در محلول هر سه اسيد با هم برابر است. به  
  باشد. مي HBتر از و كم HAتر از بيش HCت) در دما و غلظت يكسان، سرعت واكنش نوار منيزيم با محلول 

HBصورت محلول سه اسيد، مقايسه ميزان گاز هيدروژن توليد شده به انجام كامل واكنش نوار منيزيم با ث) با HC HA  باشد. مي  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  ترتيب، مولكولي و غيرالكتروليت و كدام ماده مولكولي و الكتروليت است؟ كدام ماده، از راست به چپ به -201
1(CH COOH3،SO3  2(C H OH2 5،NH3  3(C H OH2 5،BaO  4(CH COOH3،HCl  

  دهد؟ تري را نشان مي قرار گيرد، آمپرسنج عدد بزرگ X(aq)در شكل مقابل، كدام محلول به جاي - 202
) محلول1 41   مول بر ليتر هيدروكلريك اسيد 10

) محلول2 42  مول بر ليتر نيتريك اسيد 10

) محلول3 12   024/0مول بر ليتر فورميك اسيد با درجه يونش  10
) محلول4 24   درصد 014/0مول بر ليتر هيدروسيانيك اسيد با درصد يونش  10

ترتيب از راست به  دهد، كدام گزينه به ليتر از محلول آبي يك اسيد را نشان مي ميلي 500هاي موجود در  با توجه به نمودار زير كه مقدار مول گونه -203
A)چپ، غلظت آنيون اسيد (aq)) دهد؟ در محلول و ثابت يونش اين اسيد را به درستي نشان مي  

  
  011/0ـ  01/0) 1
  022/0ـ  02/0 )2
  011/0ـ  1/0) 3
  022/0ـ  2/0) 4
  

(غلظـت هـر دو    هاي زير درسـت هسـتند؟   باشد، چه تعداد از عبارت دار مي پروتون هاي زير كه مربوط به محلول اسيدهاي تك با توجه به شكل - 204
  مولار فرض كنيد.) 1/0محلول را 

  
  ) است.آتر از شكل (لظت يون هيدرونيم در شكل (ب) بيش) غآ

  تر از شكل (ب) است.) بيشآلظت گونه مولكولي حل شده در شكل (ب) غ
  ) و (ب) با هم برابر است.آنام در هر دو شكل ( هاي ناهم پ) غلظت يون

  جدول تناوبي باشد. 17تواند متعلق به گروه  ت) يون اطراف قطب مثبت محلول (ب) مي
  ل اتانول در آب، به حالت نيمه روشن در خواهد آمد.، همانند محلوشكل (ب) ث) با قرار دادن لامپ در مدار الكتريكي

  ث ـت  ـ ) پ4  ت ـپ  ـ ) ب3  ت ـ) پ 2  ث ـب  آ ـ) 1
  هاي زير، در ارتباط با واكنش محلول اسيدها با فلزها درست است؟ چند مورد از عبارت -205

  شود. جود در اسيد ميفلز، جانشين پروتون مو كه در آنجايي يگانه است  اين واكنش از نوع جابهتوان گفت  مي) آ
  هاي هيدرونيوم موجود در محلول اسيد بستگي دارد. ب) سرعت اين واكنش به غلظت يون

  تر خواهد بود.تر باشد، سرعت واكنش نيز بيش قويپ) هرچه اسيد 
  تر است. ت) در دما و غلظت يكسان، واكنش نوار منيزيم با استيك اسيد نسبت به هيدروكلريك اسيد، سريع

  كنند. دهند و گاز هيدروژن آزاد مي لزها با محلول اسيدها واكنش ميث) همه ف
  تر است.سيد بيشج) با اتمام واكنش حجم گاز هيدروژن آزاد شده از واكنش نوار منيزيم با هيدروكلريك اسيد نسبت به استيك ا

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


           آزمون آزمايشي پيشرويـ رياضي دفترچه                                                                                     »16«صفحه   

 محل انجام محاسبات

 
 

H)غلظت يون هيدرونيم - 206 O )
molدر محلول 3 L  2 12   درصد است.) 014/0 (درصد يونش اسيد چقدر است؟ (HCN)هيدروسيانيك اسيد 10

1( 22 10 2(/  52 8 10  3(/  62 8 10  4(/  72 8 10  
/محلـول اسـتيك اسـيد در دمـاي معـين برابـر بـا       اگر غلظت تعـادلي يـون هيـدرونيم در     -207 mol L 10 باشـد، غلظـت تعـادلي يـون      0006

CH)استات COO )3  مولار باشد، ثابت تعادل در اين دما كدام است؟ 02/0كدام است و اگر غلظت تعادلي استيك اسيد در اين محلول برابر با  
  ر نظر بگيريد.)(اعداد را از راست به چپ د

1( 46 /ـ 10 mol L  5 11 8 10  2( 46 /ـ 10 mol L  5 11 8 10  
3(/  51 2 /ـ 10 mol L  5 13 6 10  4(/  51 2 /ـ 10 mol L  5 13 6 10  

  گزينه درست است؟كدام  -208
  دار فقط يك هيدروژن در ساختار خود دارند. پروتون تك) اسيدهاي 1
  است. HFتر ازهمواره بيش HClها در محلول ) غلظت يون2
  كنند. بندي مي ها تقسيم ) اسيدهاي قوي و ضعيف را بر مبناي ميزان رسانايي محلول آن3
  است. 7تر از ها كم آن pHها داراي اسيدند و ) اغلب ميوه4

CHو HNO3كدام گزينه نمودار مناسبي براي يونش - 209 COOH3 با غلظت/ M0   است؟ 1

1 (  2 (
  

3 (  4 (
  

Mgگرم ميلي 60نوعي آب شهري  ليتر از ميلي 100اگر در هر  -210 2  گرم ميلي 200وCa 2  .ليتر از اين آب، چند مول صـابون   2وجود داشته باشد
gشده كند؟ (چگالي آب ذكر كنندگي خارج مي را از چرخه پاك RCOONaسديم با فرمول كلي ml  است)  11

)Mg , Ca : g mol   124 40 (  
RCOONa(aq) XCl (aq) (RCOO) X(S) NaCl(aq) , (X : Mg , Ca)  2 2  

1 (15/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (4/0  
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  »17«صفحه                                                                        آزمون آزمايشي پيشروي ـ رياضي دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

211 - 4 (3/0  
  

  
  

  
 

  

  ـ پايه دوازدهمـ پايه دوازدهم) 05/09/1400( آزمايشي پيشروي آزمونآزمونمبحث مبحث 
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

 )14تا انتهاي درس  10از درس ) ـ پايه دهم (5تا انتهاي درس  2از درس پايه دوازدهم (  فارسيفارسي

 )6و  5دروس ـ پايه دهم ( ))21تا انتهاي (صفحه  2متن درس  و 1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي (رياضي و تجربي)زبان عربي (رياضي و تجربي)

 )6تا انتهاي درس 3از درس ـ پايه دهم ( )22تا انتهاي ص 2و1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي (عمومي انساني) زبان عربي (عمومي انساني) 

 )9تا انتهاي درس  7از درس ) ـ پايه دهم (3و2درس هاي پايه دوازدهم (  دين و زندگي (رياضي و تجربي)دين و زندگي (رياضي و تجربي)

 )11تا انتهاي درس  8از درس ) ـ پايه دهم (4تا انتهاي درس  2از درس   1بخش پايه دوازدهم (  و زندگي (انساني)و زندگي (انساني)دين دين 

  زبان انگليسيزبان انگليسي
) ـ پايه كتاب كار 1) و درس 48تا انتهاي (صفحه  2ـ درس  24از صفحه  1درس پايه دوازدهم (

 )كتاب كار 3و درس  3درس دهم (

  رياضيات (تجربي)رياضيات (تجربي)
: 2ـ فصل  3)، درس 15از ابتداي تبديل نمودار توابع (صفحه  2: درس 1فصل دهم (پايه دواز

 )2فصل پايه دهم () ـ 4فصل پايه يازدهم () ـ 1درس 

  شناسيشناسي  زيستزيست
و  3هاي  فصل() ـ پايه دهم )1: (گفتار 3فصل   2فصل  ) 3: (گفتار 1فصل پايه دوازدهم (

4( 

 3و  2فصول   شناسيشناسي  زمينزمين

  فيزيك (تجربي)فيزيك (تجربي)
) ـ پايه دهم تا ابتداي تكانه 2از ابتداي حركت با شتاب ثابت ـ فصل  1فصل پايه دوازدهم (

 )4فصل (

  شيميشيمي
از ابتداي  2فصل ) ـ پايه دهم () تا انتهاي فصل13از ابتداي (صفحه  1فصل پايه دوازدهم (

 )) تا انتهاي فصل58نافلزي (صفحه  رفتار اكسيدهاي فلزي و

  حسابانحسابان

  1: درس 2ـ فصل  2: درس 1فصل پايه دوازدهم (
ـ  ))109الي  91(صفحه  3تا انتهاي درس  1از درس  4فصل دهم (ياز) ـ پايه )34الي  13(صفحه 

 ))46الي  28(صفحه  2فصل پايه دهم (

  هندسه / گسستههندسه / گسسته
تا ابتداي معادله هم  3و درس 2درس1لفص( رياضيات گسسته) ـ 2درس1فصل ( 3هندسه 

 )3فصل ـ پايه دهم ( )نهشتي

 )5فصل ) ـ پايه دهم (تا ابتداي تكانه 2از ابتداي سقوط آزاد ـ فصل  1فصل پايه دوازدهم (  فيزيك (رياضي)فيزيك (رياضي)

 )3فصل) ـ پايه دهم (2)و درس  9از ابتداي تركيب( ص 1درس 1فصل پايه دوازدهم (  رياضي و آماررياضي و آمار

 )6تا انتهاي درس  3از درس ) ـ پايه دهم (22تا انتهاي صفحه  2و  1دروس پايه دوازدهم (  اختصاصي (انساني)اختصاصي (انساني)  زبان عربيزبان عربي

 )4و  3( فصل هاي  1بخش   اقتصاداقتصاد

 )8 - 5 -  2دروس ) ـ پايه دهم (3و2دروس پايه دوازدهم (  علوم و فنون ادبيعلوم و فنون ادبي

 )10تا انتهاي درس 8س از در) ـ پايه دهم (3و2دروس پايه دوازدهم (  شناسيشناسي  جامعهجامعه

 )12تا انتهاي درس  9ازدرس ) ـ پايه دهم (4انتهاي درس  تا2ازدرس پايه دوازدهم (  تاريخ تاريخ 

 )7و6دروس ) ـ پايه دهم (2درس پايه دوازدهم (  جغرافياجغرافيا

  فلسفه و منطقفلسفه و منطق
 فلسفه) ـ )27تا آخر صفحه  2درس اول تا آخر درس چهارم (از صفحه دوازدهم ( فلسفه
 )6تا انتهاي درس  3از درس ـ منطق دهم ( )6تا انتهاي درس  3ز درس ادهم (ياز

 3و  2دروس   شناسيشناسي  روانروان
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  و پرورشوزارت آموزش 

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  
  

  
  
  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
  14001400  --  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  
  

  
  
  
  
  

  گروه آزمايشي علوم رياضيگروه آزمايشي علوم رياضياختصاصي  اختصاصي  آزمون آزمون نامه نامه   پاسخپاسخ
  
  

 تا شماره  از شماره مواد امتحاني رديف
  25  1  فارسي  1
  50  26  زبان عربي  2
  75  51  دين و زندگي  3
  100  76  نگليسيزبان ا  4
  120  101  حسابان  5
  133  121  هندسه  6
  145  134  رياضيات گسسته  7
  180  146  فيزيك  8
  210  181  شيمي  9

  

   داوطلب گرامي:
 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در اي خود را ميهاي دورهكارنامه آزمون  

   نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 
 

 

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  حد آزمونحد آزمونتوليد: واتوليد: وا
  ويويــنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي عل

  

  
  باشد و پيگرد قانوني دارد. وي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميـمتعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل آزمونتمامي حقوق اين 

  

  14001400//0808//1414جمعه جمعه 
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     »1«حه صف                                                            آزمون آزمايشي پيشرويـ  ياضيردفترچه نامه  پاسخ

  فارسي
  ) (پايه دهم ـ واژه ـ تركيبي) (متوسط)گزمه(شود.  ها در اين گزينه ديده مي ـ معناي درست واژه» 2« گزينه -1
محتسب: مأمور حكومتي شهر كه كار او نظـارت   است / »بيگانه«و به معناي  »اجانب«هاي نادرست: اجنبي: مفرد  ـ معناي درست واژه» 2« گزينه - 2

 / اوان، جبران خسارت مـالي و غيـر آن  غرامت: ت/  رسيدگي به اجراي احكام شرعي بود گي به اجراي احكام دين وبر اجراي احكام دين و رسيد
  )دشواردهم ـ واژه) (دواز) (پايه گزمه(عسل خالص)  :شهد فايق(شهد: عسل 

  ها: ها در اين گزينه درست است. بررسي ساير گزينه ـ معني همه واژه» 4« گزينه - 3
  انگشت)بنان (»: 1«گزينه 
  صفوت (برتر، برگزيده)»: 2«گزينه 
  )آساندهم ـ واژه ـ تركيبي) (دواز) (پايه گزمه(مطاع (فرمانده، فرمانروا) »: 3«گزينه 

  ـ» 2« گزينه - 4
  بيت الف: نقض (شكستن) / نغز (خوش، دلكش)

  بيت پ: خار (تيغ) / خوار (پست)
  بيت ت: عمل (كار) / امل (آرزو)
  )آسان) (درس اول ـ املادهم ـ دواز) (پايه گزمه((جنگ) / غذا (خوراك)  بيت ث: قضا (سرنوشت) / غزا

  )متوسط) (تركيبيپايه دهم ـ ) (كتاب همراه علوي( نوشته شود.» نصب«نادرست است و بايد به صورت » نسب«كلمه ـ » 4« گزينه - 5
  لئيم غايت، ها: شود. شكل درست واژه غلط املايي ديده مي» ت«و » پ«در قسمت ـ » 1« گزينه - 6

  )آسان) (تركيبيـ  و دوازدهم پايه دهم) (گزمه(
  تر جو راز دهر كم وگو  مي وـ مطرب » 1« گزينه - 7

  عطف     ربط           
  عطف است.» 2«واو در گزينه 
  ربط است.» 3«واو در گزينه 
  )متوسط) (دستور ـ انواع واودهم ـ دواز) (پايه گزمه(ربط است. » 4«واو در گزينه 

  )متوسط) (درس ششم ـ دستور) (پايه دهم ـ گزمه(ها مفعول است.  اليه و در ساير گزينه در اين گزينه مضاف» ش ـَ«ـ » 3« گزينه - 8
  ها: اليه است و درست پس از تن و جان آمده است. بررسي ساير گزينه مضاف» ـَ م«ـ در اين بيت » 3« گزينه - 9

  بيدار آمدست ]ـَ م[رفتي خواب اندر چشم تا ب»: 1«گزينه 
  افتد ]ـَ ت[صراحي اي و حريفي گر به چنگ »: 2«ه گزين

  )متوسط) (درس ششم ـ دستور) (پايه دهم ـ گزمه(رفت  ]ـَ ش[مي در مشام  نسيمتا بويي از »: 4«گزينه 
  شود. ـ در اين بيت هر دو حذف به قرينه لفظي و معنوي ديده مي» 4« گزينه -10

  : حذف فعل به قرينه لفظي]دارم[جان بر كف دست 
  ها: . بررسي ساير گزينه: حذف فعل به قرينه معنوي]خورم سوگند مي[خواجه  به سر
  حذف فعل به قرينه معنوي  ]باد[ذكرش به خير »: 1«گزينه 
  حذف فعل به قرينه لفظي ]بجوي[سرآمدي  ]ويجب[دريا دلي بجوي دليري »: 2«گزينه 
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ دستور) (دشوار) ]ساقيا منادا و حذف فعل به قرينه معنوي[»: 3«گزينه 

» عشـق «و  »نهـاد «به معناي وجود داشتن است، قاف » است«اليه است. / فعل  بازان اسمي است كه پس از اسم آمده و مضاف ـ عشق» 2« گزينه - 11
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ دستور ـ نقش كلمات) (گزمه( است.» دارد«مفعول فعل » كار«اليه است.  مضاف

از  )مجاز(/ جهان:  )كنايه(/ كمر بستن:  )استعاره و تشخيص(/ دهان گشودن تير:  )تشبيه( براي ثناي تو دهن گشاده چو تير:جهان ـ » 1« گزينه -12
  هاي ادبي ـ تركيبي) (متوسط) (گزمه) (آرايه. مردم جهان

است، در » داشتني دوست«در اين بيت در معناي  »شيرين«دارد. /  »تلميح«ر چو فرهادم: تشبيه / بيت به ماجراي فرهاد و شيرين ـ گ» 2« گزينه -13
اسـت.   »كنايـه « ،»جـان برآمـدن  «سـاخته اسـت. /    »ايهـام تناسـب  « ،»فرهاد«معشوق فرهاد كه در اين بيت به كار نرفته با  »شيرين«معناي 

  ـ تركيبي) (متوسط)هاي ادبي  آرايه) (گزمه(ساخته است.  »آميزي حس«بي است كه تركي »هاي شيرين حكايت«
  اسم است. دو واژه متضاد بايد از يك مقوله دستوري باشند.» گريه«فعل و » خندم مي«شود.  ـ در اين بيت تضاد ديده نمي» 3« گزينه -14

  ها: بررسي ساير گزينه
هـايش   وي از گريستن زياد چشم كند. مطرح مي زياد ر دليل نرفتن به كوي دوست را گريستنشاع / مراعات نظير» اشك«و » ديده»: «1«گزينه 

  كند (حسن تعليل). بيند و راه را گم مي خوب نمي
  است. »استعاره«تشخيص و هر تشخيصي  »خورشيد خوي كردن«در اين بيت اضافه تشبيهي است. » لعل لب»: «2«گزينه 
شاعر علتّ زيبايي سخنانش را وجـود عشـق مطـرح     / است »آميزي حس«و  »چشايي«و  »شنوايي«دو حس  آميختن »گفتار بامزه«»: 4«گزينه 

  هاي ادبي ـ تركيبي) (دشوار) (گزمه) (آرايهسازد.  مي» حسن تعليل«آوردن علتّ ادبي براي امري معقول  كرده است.
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 ـ آزمون آزمايشي پيشروي ياضيردفترچه نامه  پاسخ                                      »2«صفحه 

  ي و چشايي است.آميختن دو حس بيناي» الف«در بيت  »خنده شيرين«آميزي:  حس ـ» 2« گزينه - 15
  در حكم مصداقي براي مصراع اول است.» ث«اسلوب معادله: مصراع دوم بيت 

تناسب  »ميوه و بستان«كه موردنظر شاعر نيست با » ميوه به«در بيت به معناي بهتر به كار رفته است، در معناي  »به«» ب«ايهام تناسب: در بيت 
  ساخته است.
  تلميح دارد. اتو آب حي به خضر نبي» پ«تلميح: بيت 

  فروشي را شوق گل براي خراميدن معشوق عنوان كرده است. حسن تعليل: شاعر در اين بيت علتّ آمدن گل به گل
  هاي ادبي ـ تركيبي) (متوسط) (گزمه) (آرايه

 ـحبر » 3«فساد دستگاه حكومتي است، اما مفهوم گزينه » 4«و » 2«، »1«هاي  ـ مفهوم ابيات گزينه» 3« گزينه -16 تن مخاطـب از محتسـب   ذر داش
  )دشوار) (درس دوم ـ قرابتدهم ـ دواز) (پايه گزمه(است. 

  )متوسط) (و قرابتدستور تركيبي درس دوم ـ دهم ـ دواز) (پايه گزمه(و غيراسنادي است. » وجود داشتن«در اين گزينه به معناي » است«ـ » 3« گزينه -17

  )آسان) (درس ششم ـ قرابت) (پايه دهم ـ گزمه(شود.  ديده مي» 1«يت گزينه ـ مفهوم بيت صورت سؤال توكل است كه فقط در ب» 1« گزينه - 18

(مريـد)  در حق كوچكي  پير (مراد) ها به معناي دعاي خيري است كه بزرگي در اين گزينه به معناي تلاش و در ساير گزينه» تهم«ـ » 2« گزينه -19
  )آسان( (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ تركيبي لغت و قرابت) كند. مي

نيامـده  » 4«ر در طريقت است، اين مفهوم در گزينـه  يـ مفهوم مقابل نكوهش، متوسل شدن به رهبر لزوم و تأكيد بر وجود رهبر و پ» 4« گزينه - 20
  )متوسط) (درس سوم ـ قرابت مفهوميدهم ـ دواز) (پايه گزمه(معشوق است. و زيبايي ، ستايش موي »4«است. مفهوم گزينه 

  الف: در ستايش همت و تلاش است. بيت ـ» 4« گزينه -21
  )دشوارـ تركيبي) (قرابت مفهومي دهم ـ دواز) (پايه گزمه(بيت ب: در ستايش متوسل شدن به رهبر و پير است. 

  ي) (متوسط)ـ تركيبقرابت مفهومي ـ و دوازدهم ) (پايه دهم گزمه(ستايش و سفارش شده است. مادي و دنيايي ـ در اين بيت به قطع تعلّقات » 3« گزينه - 22

هاي بسـياري را تحمـل    و بيت صورت سؤال به اين مفهوم اشاره دارند كه عاشق در راه عشق بايد سختي» ت«و » ب«، »الف«ـ ابيات » 1« گزينه - 23
 بررسي ساير ابيات:  كند و از سر بگذراند.

  اند. عاشقان تو فراوان»: پ«بيت 
  )متوسطـ قرابت مفهومي) ( (گزمه) (پايه دهم ـ درس نهم طلب توجه معشوق»: ث«بيت 

  مفهوم ساير ابيات:بخشي عشق اشاره دارند.  به كمال »3«بيت صورت سوال و گزينه ـ » 3« گزينه - 24
  لزوم پيروي از پير»: 1«بيت 
  توجه به خداوند در امور موجب پيشرفت در مراتب عرفاني است.»: 2«بيت 
  )متوسطيه دوازدهم ـ درس دوم ـ قرابت مفهومي) ((گزمه) (پاعنايت خداوند موجب بلندمرتبگي است. »: 4«بيت 

 )آسان) (درس هفتم ـ قرابت مفهوميپايه دهم ـ ) (كتاب همراه علوي(باطن زيبا و خوب بهتر از صورت و ظاهر زيباست. مفهوم: ـ » 3« گزينه - 25

  زبان عربي
/ من يغفرُ: چـه   )»3«و  »1«هاي  نوبهم: گناهانشان (رد گزينه/ ذُ )»3«و  »1«هاي  استغَفَروا: آمرزش خواستند؛ فعل ماضي (رد گزينهـ » 2«گزينه  - 26

 (رضاداد) (پايه دهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (آسان) )»3«/ إلاّ االله: جز خداوند (رد گزينه  ها) آمرزد (رد ساير گزينه كسي مي

/ قد منع: منع كرد، منع كرده  )»1«معتقدند (رد گزينه  / يعتقدون: اعتقاد دارند، )»4«أكثر المسيحيين: بيشتر مسيحيان (رد گزينه ـ » 2«گزينه  - 27
 (رضاداد) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (متوسط) )»3«و  »1«هاي  هاي حيواني (رد گزينه : قربانيالحيوانية/ القرابين  )»3«(رد گزينه 

  )»4«/ لا بركة: هيچ بركتي (رد گزينه  )»3«اد نشود؛ فعل مجهول (رد گزينه / لا يذكرَُ: ي )»4«و  »2«هاي  ـ كلُّ طعامٍ: هر غذايي (رد گزينه» 1«گزينه  - 28
 (رضاداد) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (آسان)

هـا (رد   هـا و بـرگ   / الأخشاب و الأوراق: چـوب  )»1«/ الإعصار: گردباد (رد گزينه  )»4«و  »1«هاي  كشيد (رد گزينه كان يسحب: ميـ » 3«گزينه  - 29

  ها) شد (رد ساير گزينه : پوشيده ميمفروشة/ تصُبح  )»4«و  »1«هاي  داد (رد گزينه : از دست مي(كان) يفقد/  )»4«و  »2«اي ه گزينه

 )متوسط(رضاداد) (پايه دهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


     »3«حه صف                                                            آزمون آزمايشي پيشرويـ  ياضيردفترچه نامه  پاسخ

/ يدي: دستانم، دو دستم (رد گزينـه   )»3«گزينه  / تقاعد: بازنشسته شد (رد ها) تذكّرت يوماً: روزي را به ياد آوردم (رد ساير گزينهـ » 1«گزينه  -30
  ها) / حتّي وصلنا: تا رسيديم (رد ساير گزينه )»3«/ مشينا معاً: باهم قدم زديم (رد گزينه  )»2«

 (رضاداد) (پايه دهم ـ درس چهارم ـ ترجمه) (دشوار)

  )»4«و  »2«  هاي : هيچ تأثيري ندارد (رد گزينه...لا أثر لـِ/  )»4«و  »1«هاي  أن نعَلم: بدانيم (رد گزينهـ » 3«گزينه  -31
  (رضاداد) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ ترجمه) (متوسط)

  (رضاداد) (تركيبي ـ ترجمه) (متوسط) ديدم ليتني رأيت: كاش ديده بودم، كاش ميـ » 2«گزينه  - 32
  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 3«گزينه  -33

  دوراس / سنوياً: هر سالههن درالناّس في الهندوراس: مردم  »:1«گزينه 
  ها گيرند / الإيرانيون: ايراني يحتفلُ: جشن مي »:2«گزينه 
 (رضاداد) (پايه دهم ـ دروس سوم و چهارم ـ ترجمه) (دشوار) اضافي است.» زيادي«كشد / كلمه  يسحب: مي »:4«گزينه 

هـاي   دهد: يعطينا، يهبنا (رد گزينه / به ما مي )»1«نعُطيه، نَسقيه (رد گزينه دهيم:  / به او مي )»3«و  »1«هاي  باشيد: كونوا (رد گزينه ـ» 2«گزينه  - 34
  (رضاداد) (تركيبي ـ ترجمه) (دشوار) )»4«و  »3«هاي  (رد گزينه رائحة طيبة، نكره است / بوي خوشي: )»4«و  »3«

/ بندگان صـالح خـود: عبـاده     )»4«و  »3«هاي  و: لأنـّه (رد گزينه/ زيرا ا )»3«و  »1«هاي  قطع نكردم: ما قطعت، لمَ أقطع (رد گزينه ـ» 2«گزينه  -35
 ) (متوسط)عريبت(رضاداد) (پايه دهم ـ درس سوم ـ  )»4«و  »1«هاي  الصالحين (رد گزينه

  ترجمه متن: 
يا انجام كارهـاي حـرام   گناهان يكي از علل نابودي انسان است و آن، هر كار يا گفتاري است كه سبب خشم خداوند و نيز ترك واجبات شرعي «

شود كه خداوند به انسـان   هايي محسوب مي دهند مثلاً نعمت سلامتي كه از بزرگترين نعمت ها را تغيير مي شود. بعضي از انواع گناهان، نعمت مي
جابت دعا و عذاب آخرت و بخشيده است؛ و گناهان آثار بدي در دنيا و آخرت دارند. از جمله آثارشان، قساوت قلب و عدم توفيق و جلوگيري از ا

كند. پس  دارد، پرهيز مي كند و از كارهايي كه خداوند آنها را ناپسند مي عدم پذيرش اعمال است. بهترين مردم كسي است كه از خداوند پروا مي
تمان همان توبه و عدم بازگشت ترين دلايل قطع رحمت خداوند هستند و راه نجا بر ما لازم است كه از انجام گناهان دوري كنيم زيرا آنها از مهم

كنند و آن دو، ناداني و غفلت هستند. در قـرآن،   شناسان بر دو منشأ اساسي در انجام گناهان تأكيد مي به آنها به همراه نيت ترك آنهاست. دين
ا توفيق اطاعتش و دوري از نافرمـانيش  خواهيم كه به م كند كه از گناهان پرهيز كنيم. لذا از خداوند مي باشد كه ما را نصيحت مي آيات زيادي مي

  »را بدهد.
  ها: ترجمه گزينه ـ» 1«گزينه  - 36

  !بد عملي است ترك گناه »:1«گزينه 
  ! بر ما واجب است كه از خداوند پروا كنيم »:2«گزينه 
  !كند توبه در كم كردن آثار گناهان به ما كمك مي »:3«گزينه 
 ) (متوسط)طلبم ركد(رضاداد) (! استترك واجبات از دلايل خشم خداوند  »:4«گزينه 

 ) (آسان)طلبم ركد(رضاداد) (متن، پذيرش سريع اعمال از نتايج ترك گناهان است نَه انجام آنها.  براساس ـ» 2«گزينه  - 37

 ها: گزينه ترجمه ـ» 1«گزينه  -38

  !ناهان استگانجام  اساسي در ناداني از دلايل »:1«گزينه 
 !هاي الهي است براي فراواني نعمت دليليانجام گناهان  »:2«گزينه 

  !كند كه قبل از انجام گناهان توبه كنيم ن ما را تشويق ميآقر »:3«گزينه 
  ) (آسان)طلبم ركد(رضاداد) ( !پرهيز از گناهان از دلايل دوري از رحمت خداوند است »:4«گزينه 

 ها: ترجمه گزينه ـ» 4«گزينه  - 39

  !ر اجابت دعاستترك گناهان از آثا »:1«گزينه 
 !كند بهترين مردم كسي است كه بعد از انجام گناهان توبه مي »:2«گزينه 

  !بهترين راه نجات ما همان ترك واجبات شرعي است »:3«گزينه 
 ) (دشوار)طلبم ركد(رضاداد) ( !شود هركس از گناهانش توبه نكند، از رحمت خداوند دور مي »:4«گزينه 
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  باشد و يك حرف زائد دارد. مي» تغيير«است و مصدر آن » تفعيل«از باب اين فعل ـ » 1«گزينه  - 40
 ) (متوسط)طلبم ركد(رضاداد) (

  ها: بررسي ساير گزينهـ » 4«گزينه  -41
  ماضيمضارع »:1«گزينه 
  »إفعال«واحد من باب حرف  بزيادة»إنفعال«حرفين من باب  بزيادة »:2«گزينه 
  ) (دشوار)طلبم ركد(رضاداد) ( مزيد ثلاثيمجرّد ثلاثي »:3«گزينه 

  ها: بررسي ساير گزينهـ » 3«گزينه  - 42
  حرفين بزيادةحروف بزيادة ثلاثة/  معرفةنكرة»:1«گزينه 

  مفردجمع التكّسير »:2«نه گزي
 ) (متوسط)طلبم ركد(رضاداد) ( مصدر مزيدب ع د / مصدر مجرّدب د ع »:4«گزينه 

  ) (متوسط)بط حركاتضضاداد) (تركيبي ـ (ر ».إفعال«صحيح است، مضارع باب » تفُعلُ«بر وزن » تصُبحِ« ـ» 3«گزينه  - 43
 ) (آسان)فرداتم(رضاداد) (تركيبي ـ  باشد. مي» حنيف: يكتاپرست«تعريف درستي براي كلمه » 1« عبارت گزينه ـ» 1«گزينه  -44

   ها: بررسي گزينه ـ» 1«گزينه  - 45
  حرف زائد 2داراي » تفعل«از باب تعلمّت »:1«گزينه 
  در اين گزينه فعلي وجود ندارد. »:2«گزينه 
  حرف زائد 1داراي » مفاعلة«از باب تُساعد »:3«گزينه 
 ) (متوسط)واعدق(رضاداد) (پايه دهم ـ دروس سوم و چهارم ـ  زائد حرف 1داراي » تفعيل«از باب تبُين »:4«گزينه 

  ها: سي گزينهبرر ـ» 2«گزينه  -46
  »تفعيل«فعل مزيد از باب يؤلفّ »:1«گزينه 
  فعل مجرّدسنتَرك »:2«گزينه 
  »مفاعلة«فعل مزيد از باب جادل »:3«گزينه 
 ) (متوسط)واعدق(رضاداد) (پايه دهم ـ دروس سوم و چهارم ـ  »إفعال«ز باب فعل مزيد ايبعد »:4«گزينه 

» إفتعـال «از بـاب  » ينتقل«هستند و حرف نون در آنها زائد است، اما فعل » إنفعال«همگي از باب » ينكسر، ينطلق و تنقطع«افعال  ـ» 4«گزينه  - 47
 ) (آسان)واعدقـ  (رضاداد) (پايه دهم ـ درس سوم آن جزو ريشه است.» ن«باشد و  مي

 ) (دشوار)واعدق(رضاداد) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ  باشد، چون آن را مجزوم كرده است. در اين عبارت ناهيه مي» لا« ـ» 4«گزينه  - 48

  ) (متوسط)واعدق(رضاداد) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ  شود. براي اميد داشتن (رجاء) استفاده مي» لعلّ«حرف مشبهه  ـ» 4«گزينه  - 49
  آيد. كه پس از حروف مشبهه اسم يا ضمير متصّل مي فعل آمده است درحالي» ان«ها بعد از  در ساير گزينه ـ» 3«گزينه  -50

  ) (متوسط)واعدق(رضاداد) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ 

  دين و زندگي
االله لا اله الا هو ليجمعنكم الي يوم «انتهاي آيه  است كه در» و من اصدق من االله حديثاً«گفتاري خداوند معادل عبارت قرآني  ـ راست» 4« گزينه - 51

  )آسان(ناصري) (پايه دهم ـ درس چهارم) (آمده است. » القيامة
ـ يكي از دلايل انكار معاد، مقايسه قدرت الهي با قدرت محدود انسان است كه بر اين اساس قرآن كريم به دلايل امكـان معـاد روي   » 2« گزينه - 52

 )آسان) (پايه دهم ـ درس چهارم) (آقاصالح(وند بر هر كاري تواناست. آورد تا نشان دهد خدا مي

  به زنده شدن در روز قيامت اشاره دارد.» شوند الي يوم يبعثون: تا روزي كه برانگيخته مي«ـ عبارت » 3« گزينه -53
 )دشوار) (و پنجم (ناصري) (پايه دهم ـ درس چهارم

افحسبتم انما خلقناكم عبثاً و انكـم الينـا لا   «انگر ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي است و آيه ـ گرايش انسان به بقا و جاودانگي بي» 4« گزينه - 54
 )آسان) (پايه دهم ـ درس چهارم) (آقاصالح(به آن اشاره دارد. » ترجعون

كردنـد و   رگ اصـرار مـي  آنان (دوزخيان) پيش از اين مست و مغرور نعمت بودنـد و بـر گناهـان بـز    «سوره واقعه:  48تا  45ـ آيات » 4« گزينه -55
 )آسان(ناصري) (پايه دهم ـ درس چهارم) (» كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟ هنگامي«گفتند:  مي
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درخواسـت  » لعلي اعمل صالحاً فيما تركت«به علت ترك اعمال صالح در دنيا » حتي اذا جاء احدهم الموت«ـ بدكاران به هنگام مرگ » 4« گزينه - 56
 )آسان) (پنجم) (پايه دهم ـ درس آقاصالح(بازگشت به دنيا را دارند. 

باشد و سخن گفتن انسان با خداوند در عـالم   وجود اوست، ميـ عامل شعور و آگاهي انسان در عالم برزخ روح (نه جسم) كه حقيقت » 3« گزينه -57
 )دشوار) (پنجم(ناصري) (پايه دهم ـ درس برزخ نشانه آن است (قال رب ارجعون). 

 ماند و براساس كلام رسول خـدا  اي از آثار ماتأخر است كه تأثير آن پس از مرگ باقي مي ـ تقويت آداب و رسوم غلط در ازدواج نمونه» 4« گزينه -58
كه از گناه ديگري كم شود. دقت شود كـه   گذارند بدون اين ع) ميدگذار (مب گونه كارها را هم به حساب فرد عامل و هم به حساب سنت (ص) اين

 )متوسط) (پنجم) (پايه دهم ـ درس آقاصالح(ر است نه ديدن آن. و نشر مطالب غيرمناسب آثار ماتأختوليد 

  دانند. ها را مؤثر در ديدار مؤمن با خانواده خود پس از مرگ مي كميت) فضيلتـ امام كاظم (ع)، مقدار (» 2« گزينه - 59
 )آسان(ناصري) (پايه دهم ـ درس پنجم) (

گويند: ما در سرزمين خود، تحت فشار و مستضعف بوديم. فرشتگان گفتند: مگر زمين خدا وسيع نبـود كـه مهـاجرت     ـ ظالمان مي» 3« گزينه - 60
 )متوسط) (پنجمدرس  ) (پايه دهم ـآقاصالح(كنيد؟ 

مردم از هيبت روز قيامت (شنيده شدن صداي مهيب يا نفـخ صـور) همچـون افـراد مسـت بـه نظـر        «خوانيم:  ـ در قرآن كريم مي» 3« گزينه -61
 )دشوار) (ششم(ناصري) (پايه دهم ـ درس ها مربوط به گناهكاران است نه همه مردم.  دقت شود كه به زير افكندن چشم» رسند. مي

هـا   ها در مرحله دوم قيامت است. پيش از اين حادثه، ساختار زمـين و آسـمان   ـ منظور از بسط حيات همان زنده شدن مجدد انسان» 3« گزينه - 62
 )آسان) (ششم) (پايه دهم ـ درس آقاصالح(». يوم ترجف الارض و الجبال و كانت الجبال كثيباً مهيلاً«فرمايد:  كند و قرآن در اين باره مي تغيير مي

ـ آشكار شدن اعمال: كنار رفتن پرده از حقايق عالم / سنجيدن اعمال: برپا شدن دادگاه عدل الهي / حاضر شدن اعمـال: دادن نامـه   » 1« نهگزي - 63
 )متوسط) (ششم(ناصري) (پايه دهم ـ درس اعمال. 

  اند. گواهان قيامت اند، بهترين ها را در دنيا ديده ـ پيامبران و امامان چون ظاهر و باطن اعمال انسان» 4« گزينه -64
 )آسان) (پايه دهم ـ درس ششم) (آقاصالح(

  آمده است.» الانسان يومئذ بما قدم و آخر ينبئوا«فرستد، همان آثار ماتقدم هستند كه در آيه  ـ اعمالي كه انسان از پيش مي» 1« گزينه - 65
 )دشوار(ناصري) (پايه دهم ـ درس پنجم و ششم) (

  افزايش بندگي (افضل العبادة)تر فقر و نياز (انتم الفقراء الي االله) درك بيشـ افزايش خودشناسي» 2« گزينه - 66
 )دشوار(آقاصالح) (پايه دوازدهم ـ درس اول) (

  ـ مقدمه اول: ما و موجودات اين جهان پديده يا به تعبير مولانا، عدم هستيم.» 2« گزينه - 67
 )متوسط) (اولدهم ـ درس دواز(ناصري) (پايه هاي ما / تو وجود مطلقي، فاني نما  هاييم و هستي ما عدم

شود، بنابراين نور بودن خدا به خالق (پديدآورنده) بودن او اشـاره دارد   كه نور، سبب پيدا و آشكار شدن چيزها ديگر مي جايي ـ از آن» 2« گزينه - 68
 )متوسط) (اول و دومدهم ـ درس دواز) (پايه آقاصالح(نگر صفات الهي (نه ذات الهي) هستند. بخش وجود خداوند و نشا و موجودات تجلي

  )آسان) (اولدهم ـ درس دواز(ناصري) (پايه تواند به ماهيت، حقيقت، چگونگي و ذات خدا را بشناسد.  ـ ذهن انسان نمي» 1« گزينه - 69

  »تو پروردگار (رب) منيكه  اين افتخار بس«فرمايد:  ي (ع) ميـ امام عل» 4« گزينه - 70
 )متوسط) (دومدهم ـ درس دواز) (پايه آقاصالح(آمده است. » قل اغير االله ابغي ربا و هو رب كل شيء«ربوبيت و پروردگاري خدا در آيه 

دفاع از حقوق فرد بر  وجوب -2به رسميت شناخته شدن احكام و حقوق اسلامي فرد،  -1»: لا اله الا االله«ـ آثار گفتن و اقرار به كلمه » 3« گزينه -71
 )متوسط) (دومدهم ـ درس دواز(ناصري) (پايه قرار گرفتن در زمره برادران و خواهران ديني.  -3ديگر مسلمانان، 

ها را مانند پيامبر (ص) ولي معرفي  ـ اين آيه به توحيد در ولايت اشاره دارد. براساس عقيده توحيد در ولايت اگر خداوند بعضي انسان» 3« گزينه - 72
  (نه در كنار) ولايت الهي قرار دارد و ولايت به معناي حق تصرف و تغيير (نه تدبير) است. يكند؛ يعني آن شخص در مسير و مجرا مي

 )آسان(ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس دوم) (

 ـ نـاقص كه هريك از خدايان، كمالاتي دارند كه ديگري آن كمالات را ندارد،  ـ نتيجه اين» 1« گزينه - 73 د بـودن هريـك از خـدايان اسـت،     و نيازمن
 )دشوار) (دومدهم ـ درس دواز(ناصري) (پايه » كننده نياز ديگران است. نياز و برطرف االله الصمد: خداوند بي«فرمايد:  كه قرآن كريم مي درحالي
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ه، توحيد در خالقيت را قبول دارند، اما اين آيه به شرك در ولايت اشاره دارد و مشركين اين آي» اولياء: سرپرستان«ـ با توجه به كلمه » 2« گزينه - 74
 )دشوار) (دومدهم ـ درس دواز(ناصري) (پايه اند.  در ساير مراتب مشرك

ترين ضربه را بر اسلام وارد  گويند توسل به پيامبران و معصومين شرك است. متأسفانه اين جريان، بزرگ ـ پيروان جريان تكفيري مي» 4« گزينه -75
 )آسان) (دومدهم ـ درس دواز(ناصري) (پايه ردم جهان از دين اسلام شد. كرد و سبب تنفر برخي از م

 زبان انگليسي

  اي دريافت كند. مه ـ ناتاليا اميدوار بود كه از پدرش كه سال گذشته به مكزيك سفر كرده بود نا» 3«گزينه  - 76
كه فرم مجهـول  » 4«و » 2«هاي  است، پس گزينه (دريافت كردن) قبل از آن آمده receiveتوضيح: جمله داده شده مجهول نيست، چون فاعل 

» 1«)، اما گزينـه  that(يعني ... + فعل + فاعل +  that-clauseواره  رود هم جمله كار مي به toهم مصدر با  hopeباشند. بعد از  دارند نادرست مي
دهد كه او آن نامه را دريافت كرده است،  نشان مي receivedاي دريافت نكرده است، اما فعل  به لحاظ معنايي صحيح نيست چرا كه او هنوز نامه

  تواند پاسخ صحيحي باشد. تبديل شود مي that she would receiveصورت  به» 1«را انتخاب كنيم. اگر گزينه » 3«پس بايد گزينه 
  ـ گرامر ـ معلوم و مجهول) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  لازم براي جلسه توسط منشي شركت مهيا شده است؟ ـ آيا همه تداركات» 3«گزينه  - 77
و قسـمت   to beشود جمله داده شده مجهول است و مجهول يعني فعل  كند، بلكه مهيا مي (تداركات) مهيا نمي arrangementsتوضيح: چون 

را انتخـاب  » 3«رست است و بايد گزينه ناد» 2«آمده است، گزينه  haveاما چون در ابتداي جمله فعل كمكي »). 3«و » 2«هاي  سوم فعل (گزينه
  ـ گرامر ـ معلوم و مجهول) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس كنيم. 

  طور نيست؟ لي كمي دارد، اينان حرف بزند، بنابراين دوستان خيتواند با ديگر ـ او به زحمت مي» 4«گزينه  -78
كند) فرم مثبـت دارد، پـس    جمله را منفي مي fewشود و براي جمله منفي ( مي ) مربوطsoتوضيح: سؤال ضميمه به آخرين جمله (جمله بعد از 

  را انتخاب كنيم.» 4«هم غلط است و بايد گزينه » 3«شود، پس گزينه  سؤالي مي does(دارد) با  hasاند.  نادرست» 2«و » 1«هاي  گزينه
  ـ گرامر ـ سؤال ضميمه) (دشوار) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  كرديم آسان نبود. اي كه فكر مي ـ آزموني كه ما داديم به اندازه» 4«ه گزين - 79
يك فعـل   wasn’tاند. چون  نادرست» 3«و » 1«هاي  بيايد، پس گزينه asدهد كه قبل از صفت يا قيد بايد  بعد از جاي خالي نشان مي asتوضيح: 

  )متوسط( )ـ گرامر ـ مقايسه صفات 2ـ درس  دهمپايه ( )معتمدي(ط است. هم غل» 2«آيد نه قيد حالت، پس گزينه  ربطي است، بعد از آن صفت مي

  كه رئيس جمهور يك حمله قلبي خفيف داشته است. تأييد كرده استـ يك سخنگوي دولت » 1«گزينه  -80
  ) بيرون كشيدن، (به زور) گرفتن2    ) تأييد كردن1

  ) فراهم كردن4    ) در نظر گرفتن3
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

ند به جـاي  العاده با استعداد هست ند يا فوقباشند كه ثروتم هاي سينمايي درباره افرادي مي رسد كه فيلم ـ هميشه اين طور به نظر مي» 2«گزينه  - 81
  مثل من و شما باشند. معموليكه در مورد افراد ساده و  اين

  ) اخلاقي4  ) مذهبي3  ) معمولي، عادي2  بخش ) الهام1
  ـ واژگان) (متوسط) 1معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس (

به جاي شكر به مواد لازم نمك اضافه كرد و آن كيك مزه افتضاحي  طور اتفاقي بهكرد  كه داشت يك كيك درست مي ـ خواهرم زماني» 1«گزينه  - 82
  پيدا كرد.

  جويي ) كم، با صرفه4  طور گزينشي ) به3  ) سخاوتمندانه2  طور اتفاقي، تصادفاً ) به1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

  شوند. صبر مي آموزان بي طولاني زبان هاي مكثـ مكالمات سرعت نرمالي دارند و افراد گاهي از » 2«گزينه  -83
  ) كشفيات4  ) فرآيندها3  ها ) مكث2  كوردها) سوابق، ر1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 
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  مان خوابيده بود. زير ماشين همسايه مدتمان گشتيم و آن در تمام اين  جا را به دنبال گربه ـ ما همه» 4«گزينه  - 84
  ) مدت4  ) راهنما3  ) علامت2  ) پشيماني، تأسف1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس 
  لاتمان بهترين است را انجام دهيم.چه براي مشتريانمان از نظر كيفيت محصو كنيم آن ـ ما سعي مي» 3«گزينه  -85

  ها ) نكته4  ) شرايط3  ) كاربردها2  ) واقعيات1
  ـ واژگان) (دشوار) 2(معتمدي) (پايه دهم ـ درس  in terms ofنكته: برحسبِ، از نظرِ 

  وجود دارد.از حقيقت  عنصريگويد  چه او مي كنم در آن كند، اما من تصور مي كس داستان او را باور نمي ـ هيچ» 2«گزينه  - 86
  ) ايده، نظر4  ) معني، تعريف3  ) عنصر2  ) كنترل1

  ـ واژگان) (متوسط) 2(معتمدي) (پايه دهم ـ درس 
  نگاه كنم. جزئياتام كه آن را با  ام، اما هرگز وقت كافي نداشته ـ من گزارش را به سرعت خوانده» 2«گزينه  -87

  شرح ،) توصيف4  ) مقايسه3  ) جزء، جزئيات2  ) حيرت، شگفتي1
  ـ واژگان) (متوسط) 2(معتمدي) (پايه دهم ـ درس 

  كلوز تست:
، بلكه اَشكالي از اشـياء و  كاربردي نداشتندها در ابتدا چنين  آورند، اما آن هاي مصر اغلب دكوراسيون زيبايي را پديد مي تصاوير مربوط به مقبره

بينيم كه در آن  شد. اين روزها وقتي ما يك عكس در روزنامه مي داده مي و به وضوح نشان به سادگيافراد واقعي بودند و بنابراين همه چيز بايد 
اگـر آن عكـس    مخصوصاً، است فردبه كدام  متعلقاند، گاهي در نگاه اول دشوار است كه بگوييم كدام دست و پا  چندين نفر نزديك هم ايستاده

اي در  كردند كه هيچ شك و شبهه هنرمندان مصري اطمينان حاصل مي اي در يك مسابقه فوتبال باشد. مربوط به يك فعاليت سنگين مانند لحظه
 (معتمدي)مسائلي وجود نداشته باشد.  چنينمورد 

  ـ » 1«گزينه  -88
» 3«و » 2«هـاي   هـا منظـوري داريـم)، پـس گزينـه      توضيح: جمله داده شده مجهول است (چون تصاوير هيچ منظوري ندارند، بلكـه مـا از آن  

  هم غلط است.» 4«ن حالت استمراري ندارد، پس گزينه اند. منظور داشت نادرست
  ) (متوسط)كلوز تست(

  ـ» 3«گزينه  - 89
  ) با تنبلي4  ) به سادگي، صرفا3ً  ) به آرامي2  طور مركزي ) به1
  ) (متوسط)كلوز تست(

  ـ » 3«گزينه  - 90
  ) معني كردن4  ) متعلق بودن3  ) متصل كردن / شدن2  آوري كردن ) جمع1
  ) (متوسط)كلوز تست(

  ـ » 4«ه گزين -91
  ) مخصوصا4ً  ) به نحو مناسبي3  ) به طرز عجيبي2  ) صادقانه1
  ) (متوسط)كلوز تست(

  ـ» 2«گزينه  - 92
  تر ) كم4  تر ) بيش3  ) چنين2  ) ساير، ديگر1
  ) (متوسط)كلوز تست(

  درك مطلب:
  متن اول:

دانشگاه نرفتند و در يك مرحله خاص در زندگي خود از حتماً افراد بسيار زيادي وجود دارند كه يا به دليل نبود فرصت يا به انتخاب خودشان به 
توانند به دانشگاه بروند چون فرصتي  اند. در اين مرحله، تعداد بسيار اندكي حتي اگر بخواهند نمي اين خلأ موجود در تحصيلاتشان تأسف خورده

اي  هـا بـه گونـه    توانند مدرك دانشگاهي بگيرند، چون دوره يدر خارج از محل كار خود در اختيار ندارند. با تأسيس دانشگاه آزاد، اكنون افراد م
اند تا شما بتوانيد در خانه درس بخوانيد. با اين حال، شما بايد به يك دستگاه راديو و تلويزيون دسترسي داشته باشيد چـون   خاص طراحي شده

گردد و هريك بيست و پنج  گري از طريق تلويزيون پخش ميها از طريق راديو و دي بخشي از دوره شما شامل دو برنامه هفتگي است. يكي از آن
ا مسـلماً      عنوان يك كار مخاطره انجامد. اين دانشگاه جديد مدت زيادي كار نكرده كه موفقيت خود را به دقيقه به طول مي آميز اثبـات كنـد، امـ

انـد قـرار    چه تا به حال از آن برخوردار بـوده  ت به آنتري از مردم نسب امكان دسترسي به تحصيلات دانشگاهي را در اختيار بخش بسيار وسيع
  )92(سراسري رياضي دهد.  يم
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  آرزو دارند كه اي كاش اين كار را كرده بودند.ـ طبق متن، اكثر كساني كه در دانشگاه حضور نيافتند » 1«گزينه  - 93
  ) از انجام اين كار راضي هستند2
  دحضور در دانشگاه علاقه پيدا كنن) نتوانستند به 3
  ) فرصت يافتن شغل را داشتند4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  خواهند به دانشگاه بروند، اما فرصت اين كار را ندارند. ميـ طبق متن، دانشگاه آزاد فرصتي براي آن كساني است كه » 3«گزينه  - 94
  هاي تلويزيوني تماشا كنند برنامه) دوست دارند 1
  واندن در دانشگاه را دوست ندارند) درس خ2
  كارند اند، اما هنوز بي يل كردهتحصيلات دانشگاهي خود را تكم )4

  (درك مطلب) (متوسط)
  تري را داراست. سابقه تاريخي طولاني ندارد، اما مطمئناً امتياز فراهم كردن امكان تحصيل براي افراد بيشـ طبق متن، دانشگاه آزاد » 3«گزينه  - 95

  كنون دانشجويان زيادي نداشته است) تا1
  از منازلشان خارج شوند آزاد نيستخواهند  ي افرادي كه نمي) برا2
  ها مفيدتر است ت به ساير دانشگاه) اين موضوع را اثبات كرده است كه نسب4

  )دشوار(درك مطلب) (
  دارد. (پروژه، طرح) projectترين معني را به كلمه  نزديك به انتهاي متن نزديك ventureـ كلمه » 4«گزينه  - 96

1 (pattern ال)(گو  
2 (gesture (ژست)  
3 (guide  (راهنما)  

  )آسان(درك مطلب) (
  :دوممتن 

هاي مصنوعي پرتاب خواهنـد   ) ماهواره1957ـ    58هاي آمريكا و شوروي اعلام كردند كه در طول سال جهاني ژنوفيزيك ( ، دولت1954در سال 
اي روسـي معـادل    دچار اشتباه شدند. (اسـپوتنيك واژه  1957اكتبر  4در تاريخ  1ها ابتدا در مورد ماهواره بدون سرنشين اسپوتنيك  كرد. روس

هـاي  »بيپ«كه يك دستگاه فرستنده راديويي كه  كيلوگرم در مدار زمين قرار گرفت، درحالي 6/83است.) كپسول آن با وزني معادل » همسفر«
  كرد. شد با خود حمل مي آن روي زمين دريافت مي

تر بود و نيم تن وزن داشت پرتاب گرديد. ايـن مـاهواره سـگي بـه نـام       كه خيلي بزرگ 2، اسپوتنيك 1957بر در ماه نوام 1به دنبال اسپوتنيك 
كيلـوگرم   14بود كه فقـط   1اي بود كه به دور زمين چرخيد. اولين ماهواره آمريكايي اكسپلورر  را با خود حمل كرد كه اولين موجود زنده» لايكا«

  پرتاب گرديد. 1958 وزن داشت. اين ماهواره در ژانويه
ها  كيلومتري از كنار ماه عبور كرد. در همان سال، روس 6000پرتاب شد، در فاصله تقريبي  1959، سفينه بدون سرنشين روسي كه در سال 1لونا 

 )87(سراسري هنر ها را از سمت ديگر ماه ارسال كرد.  دور ماه به پرواز درآمد و اولين عكس 3به ماه رسيدند و لونا  2در واقع با لونا 

  اي بود كه هيچ سرنشيني نداشت. ماهواره 1ـ طبق متن، اسپوتنيك » 1«گزينه  - 97
  كيلوگرم وزن داشت 6/83) 2
  ) يك فرستنده راديويي را روي زمين حمل كرد3
  ) كپسولي بود كه در مدار زمين قرار گرفت4

  (درك مطلب) (متوسط)
  تر بود. خيلي بزرگ 2نسبت به اسپوتنيك  1اسپوتنيك نيست؟  صحيح 1ـ كدام جمله در مورد اسپوتنيك » 2«گزينه  - 98

  .ها پرتاب گرديد اولين بار توسط روس 1) اسپوتنيك 1
  .با حمل يك فرستنده راديويي در مدار زمين قرار گرفت 1) كپسول اسپوتنيك 3
  .كرد اسپوتنيك ديگري پرتاب شد كه يك سگ را با خود حمل مي 1) بعد از اسپوتنيك 4

  )دشوارطلب) ((درك م
  به ماه رسيدند. 2لونا ها با  سازد كه روس ـ اين متن خاطر نشان مي» 2«گزينه  - 99

  1) لونا 1
  3) لونا 3
  ) سه سفيه بدون سرنشين4

  )آسان(درك مطلب) (
  خواهد بود. ها در فضا اولين گامـ بهترين عنوان براي متن » 4«گزينه  - 100

  ) ژئوفيزيك جهاني1
  هاي روسي ) اسپوتنيك2
     ها واع ماهواره) ان3

 (درك مطلب) (متوسط)
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  حسابان
  ـ» 1«گزينه -101

g(x) f ( x) f ( x) f ( x)

f ( x) h(x)

 



                

       

3 2

3

9 16 4 6 3 2 1 4 9 2 1 1 12 2
9 1 27 312 2 2 2

  

  )متوسط( )پايه دوازدهم ـ تابع ـ تبديل توابع( )نصيري(
  كنيم: را به مكعب كامل تبديل مي fـ » 2«گزينه  -102

f (x) (x x x ) (x )       3 2 33 3 1 1 1 1  
)برابر fمركز تقارن تابع  , )1   است. 1

  
  )متوسط( )پايه دوازدهم ـ تابع ـ تبديل توابع( )نصيري(اند.  در يك نقطه متقاطع gو  fع با توجه به نمودار، دو تاب

  كنيم: ها متقارن ميxها را به بالاي محور xهاي زير محور  ـ قسمت» 3«گزينه  - 103

  
|با توجه به نمودار f (x) ]هاي در بازه | , ]2 ο،[ , ]1 ]و 2 , ) 3  .پايه دوازدهم ـ تابع ـ( )نصيري(صعودي اكيد است| f (x)   )متوسط( )|

  اي است. ـ اين تابع سرسره» 4«گزينه  -104
x

y



2 3
5 5  

  
  )آسان( )پايه دوازدهم ـ تابع ـ يكنوايي( )نصيري(صعودي اكيد باشد.  fشود كه در آن تابع  اي يافت نمي كنيد هيچ بازه طور كه ملاحظه مي همان

  كنيم: ـ نمودار تابع را رسم مي» 3«گزينه  - 105

  
]تابع موردنظر در بازه , ]1ο  .متوسط( )پايه دوازدهم ـ تابع ـ يكنوايي( )نصيري(صعودي اكيد است(  

aست. چونـ تابع موردنظر گلداني شكل ا» 2«گزينه  -106 ο صورت زير است: است، پس نمودار تقريبي به  

  
]با توجه به اطلاعات سؤال تابع در فاصله a , a]    ثابت (هم صعودي، هم نزولي) است. 1

a a     1 6 5  
b a  5  

  )دشوار( )ـ يكنوايي پايه دوازدهم ـ تابع( )نصيري(
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  ـ» 1«گزينه  - 107
f ( ) a b a b        2 2 8 2 2 2 6  

f ( x)x x f ( ) a b a b                21 1 2 4 8 2 4 2 12ο  
a b

b b , a
a b

  
       

2 6 92 6 32 12 2  

x x   1 1ο  

f ( )f ( ) ( a b)( ) ( )( )       
91 2 1 2 1 3 2 12  

  )متوسط( )پايه دوازدهم ـ تابع ـ تقسيم( )نصيري(
  ـ» 3«گزينه  - 108

ff ( x ) f ( x ) x x x x x            2 صــعودي اكيــد 2 2 12 1 3 2 1 3 3 2 1 13ο  

  )متوسط( )پايه دوازدهم ـ تابع ـ يكنوايي( )نصيري(
  دهيم: ـ دو تابع را برابر هم قرار مي» 3«گزينه  -109

x x a x x x a       2 24 3 2 2  
a2 .صفر مشترك دو تابع است  

a
( a) ( a) a a

a


           

2 2 32 3 2 2 7 12 4ο ο  

  )دشوار( )هميپايه دهم ـ س( )نصيري(است.  7دست آمده  مجموع مقادير به

xـ عبارت» 2«گزينه  -110 2 xهمواره مثبت است و همچنين با شرط 1 
7
xهاي عبارت 3 3 xو 7  اند، پس نامعادله داده شـده   نيز مثبت 1

  صورت زير خواهد بود: به

(x )
(x ) x x x ( , ) a b


             

7
3 3 7 73 3 3 3 3 73 3

Ι
ο ο  

  )متوسط( )پايه دهم ـ نامعادله( )نصيري(
  ـ» 3«گزينه  -111

x x
   

      
2 11 1ο  

b
x bx c

c

        
  

3 3
2

3 3ο  

( ) ( ) b ( )( ) b                    3 3 3 3 1 3 1 1 4 4  
c ( ) c ( ) c c           3 3 3 31 1  

b c     4 1 5  
  )متوسط( )ها پايه يازدهم ـ روابط بين ريشه( )نصيري(

  ـ به رابطه زير توجه كنيد:» 2«نه گزي - 112

a a
a

   
1 2 1  

  شويم كه: به كمك اين رابطه متوجه مي
x x

x x x x x x x x ( x ) x x
x x

 
                   

 
2 2 22 4 1 11 2 4 1 4 1 4 1 2 4 1 4 2 1 4 124 1

ο 

  )متوسط( )پايه يازدهم ـ معادله گنگ و گويا( )نصيري(
  كنيم: ـ طبق نتيجه نامساوي مثلثي مسئله را حل مي» 2«گزينه  -113

{ { {
x

a b a b

, }| x | | x | | x | ab ( x )(x ) x x {


                214 1 3 5 4 4 1 3 3 14ο ο

Z  

  )متوسط( )پايه يازدهم ـ قدرمطلق ـ نامساوي و مثلثي( )نصيري(كند.  پس دو عدد صحيح در نامعادله فوق صدق مي
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fاز انتقال نمودار g(x)ـ نمودار» 2«گزينه  - 114 (x) به اندازه
  شود. راست رسم مي ها به سمتxدر راستاي محور  2

  
  )آسان( )پايه دوازدهم ـ تابع ـ انتقال( )نصيري(اند.  در دو نقطه متقاطع gو  fكنيد كه دو تابع  ملاحظه مي

  ـ» 3«گزينه  -115
( , )x

y f ( ) f ( ) f ( )
        11 13 1 3 1 1 12 3

ο
ο 

x x g( ) f ( ) g( ) ( , ) g                 
1 1 1 1 5 1 52 1 2 1 22 2 3 2 3 2 3  

  )متوسط( )پايه دوازدهم ـ تابع ـ تبديل تابع( )نصيري(
  ـ» 3«گزينه  - 116

f (x) f(x ) f (x )    2 2 1 

g(x) f (x ) (x ) (x ) x x           2 22 1 2 2 1 1 5 4  
g(x) f ( x) x x ( x) ( x)      2 22 5 4 2 2 1 

x x x x x x            2 2 25 4 4 2 1 3 3 5 ο ο  
  )آسان( )پايه دوازدهم ـ تابع ـ تبديل تابع( )نصيري(اند.  پس در دو نقطه متقاطع

  نويسيم: ـ رابطه تقسيم را مي» 1«گزينه  - 117
p(x) (x x )q(x) x    2 2 2 1  
p( ) ( )      2 2 2 1 3ο  

  )آسان( )پايه دوازدهم ـ تابع ـ تقسيم( )نصيري(

aكه ـ با توجه به اين» 3«گزينه  -118 b c  4 2 ο  است، پـسf ( ) 2 ο    اسـت، از طرفـي چـونb ac2 bاسـت، در نتيجـه   4 ac 2 4 ο  و
نهايتاً ο  خواهد بود، پس سهمي محورxكند و دهانه آن رو به پايين است و در نتيجه ها را قطع نميa ο وc ο .خواهد بود  

a , c ac   ο ο ο  
  )دشوار( )پايه يازدهم ـ سهمي( )نصيري(

  ـ» 1«گزينه  - 119
x x x x (x ) x        3 2 36 12 8 1 2 1  

fحال دو تابع (x) (x )  g(x)و 32 x    كنيم. را رسم مي 1

  
  )آسان( )پايه دوازدهم ـ تابع ـ تبديل تابع( )نصيري(دو تابع برخوردي ندارند، پس معادله فوق ريشه حقيقي ندارد. 

  دهد: هاي زير رخ مي ـ حالت» 3«گزينه  -120
Aعلامت باشند، هم cو  a ،bگر الف) ا  Aيا 3  3 .است  

Aب) اگر دو تا مثبت و يكي منفي باشند  Aو اگر دو تا منفي و يكي مثبت باشند 1  1 .است  
 )متوسط( )پايه يازدهم ـ معادلات ـ قدرمطلق( )نصيري(آيد.  ست ميد به Aپس در كل چهار مقدار متفاوت براي 

 هندسه

aـ اگر» 1«گزينه - 121  bو 6    نادرست است.» 1«در نظر گرفته شود، گزينه  8
a

b

 
  

 
2 6 2 8 4
1 8 1 9 5  

  ب) (آسان)ـ نسبت و تناس 1ـ فصل دوم ـ درس  پايه دهم( )هويدي(

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


  »12«صفحه                                                                        آزمون آزمايشي پيشرويـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ

  كنيم: ـ از نمادگذاري شكل زير استفاده مي» 3«گزينه  -122

  
  بنا بر فرض:

a
AB a x y a x y      3 3 3  

  نويسيم: از روي شكل مي
x y a

MN AM AN x y MN x x x        2 2 3  
  هاي آن) (آسان) ـ تناسب و ويژگي 1ـ فصل دوم ـ درس پايه دهم ( )71آزاد رياضي ـ (

  آيند: دست مي به ACو  ABهاي  الزاويه طول ضلع ط طولي در مثلث قائمباهاي مشخص شده و رو زهـ با توجه به اندا» 3«گزينه  -123
AB BH BC AB AB      2 2 4 10 2 10 

AC CH BC AC AC      2 2 6 10 2 15  
 در شكل). CM(يعني دست آوريم  را به ABترين ضلع است، پس بايد ميانه وارد بر ضلع  ترين ميانه، ميانه وارد بر كوچك اكنون توجه كنيد كه بزرگ

  
  آيد: دست مي به ACMبنابر قضيه فيثاغورس در مثلث 

CM AC AM    2 2 60 10 70  
  ـ كاربرد تشابه) (دشوار) 3ـ فصل دوم ـ درس پايه دهم ( )كتاب همراه علوي(

ها است، در نتيجـه   ابر ارتفاعها بر مشترك هستند، پس نسبت مساحت آن MNدر قاعده  MNPو  AMNـ توجه كنيد كه دو مثلث » 1«گزينه  -124
  توان نوشت: آيد. اكنون مي دست مي نمادگذاري شكل مقابل به

                       MBP

ABC

m hS

S m h

 
  

 

1 2 3 62 24%1 255 52

  

  ـ تالس) (متوسط) 2ـ فصل دوم ـ درس پايه دهم ( )هويدي(

AMـ چون» 1«گزينه  - 125

MB


2
صورت مشخص شده در شكل در نظر گرفت. از طـرف ديگـر    ها را به خط ن اندازه پارهتوا ، پس بنابر قضيه تالس مي3

2را هم به نسبت BCارتفاع وارد بر  MNخط 
  آيد: دست مي كند. اكنون به تقسيم مي 3

  
MNCP

ABC

S m h

S m h


  

 

2 3 12 48%1 255 52

  

  
  ـ تالس) (متوسط) 2درس  ـ فصل دوم ـپايه دهم ( )89سراسري خارج از كشور تجربي ـ (

  آوريم: دست مي ـ از نمادگذاري شكل مقابل استفاده و طول ضلع لوزي با معلوم بودن دو قطر به» 3«گزينه  -126
  
                         a   9 4 13  

  
  وشت:توان ن هاي دو لوزي متشابه مربع نسبت تشابه است، مي كه نسبت مساحت اكنون با توجه به اين

  

           S
( ) ( )

S
  


2 213 1 1

3 93 13
  

  
  ـ كاربرد تشابه) (آسان) 4ـ فصل دوم ـ درس پايه دهم ( )هويدي(
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 است، پس: ABCارتفاع وارد بر وتر در مثلث  BHكنيم. چون  وارد مي BCرا بر  BHعمود  Bـ از » 2«گزينه  -127

  
AB BC

BH
AC

 
  

3 4 12
5 5  

  
  توان نوشت: دست آورديم). اكنون بنابر تالس مي به ABCتوجه به رابطه فيثاغورس در مثلث را با  AC(توجه كنيد كه طول 

BH AB
DE /

DE AD DE
     

12
3 165 3 24 5  

  ـ تالس و تشابه) (آسان) 3و  2ـ فصل دوم ـ درس پايه دهم ( )هويدي(
  توان نوشت: ـ مي» 3«گزينه  - 128

   
x

x x x x x x

x x

    
                  
    
    

3 1 4 3 3
1 2 1 2 5 1 3 2 11 6 9 6 6 8

6 1 1
ο ο درايه سطر دوم، ستون سومABC  

x   است، پس: 16ن اين درايه برابر چو x  8 16 2  
  ها) (متوسط) ـ ضرب ماتريس 1ـ فصل اول ـ درس پايه دوازدهم ( )هويدي(

A                            توان نوشت: ـ مي» 4«گزينه  -129 A
       

               
2 2 6 2 6 2 6

1 3 1 3 1 3  

A   در نتيجه: ( ) A A   100 991  
  پس:

) ( )     2 6 1 3 A)هاي مجموع درايه6 هاي مجموع درايهA100  
  ـ توان در ماتريس) (آسان) 1ـ فصل اول ـ درس پايه دوازدهم ( )هويدي(

  آيد: دست مي ـ از برابري داده شده به» 3«گزينه  - 130

A I
 



                                                                       

1 1

1 1

2 5 1 4 3 5 3 4 3 5 3 4 14 17 14 171 1
1 3 1 3 1 2 1 1 1 2 1 1 5 6 5 66 5 3 414243 14243

  

برابر Aهاي  بنابراين مجموع درايه    14 17 5 6   ـ ماتريس وارون) (آسان) 2ـ فصل اول ـ درس پايه دوازدهم ( )هويدي(است.  2

Aـ از برابري» 4«گزينه  -131 I2 A                     آيد: دست مي به 2 I I (A I)(A I) I (A I) A I         2 1  

A(A   آيد: دست مي اكنون به I) A(A I) A A I A      1 2 2  
  ـ ماتريس وارون) (دشوار) 2ـ فصل اول ـ درس پايه دوازدهم ( )هويدي(

m                               توان نوشت: ـ مي» 1«گزينه  -132 m
X A B

m m
      

             
1 3 1 2 1

5 2 1 3 2  

xيعني m 2 yو 1 m 3 x، از طرف ديگر بنابر فرض2 m 4 وy n    ، بنابراين:1

m

m m m

m n n

    


    
1

2 1 4 1
3 2 1 6

  

  ـ دستگاه معادلات) (متوسط) 2ـ فصل اول ـ درس پايه دوازدهم ( )كتاب همراه علوي(

aصورت ـ ماتريس ضرايب دستگاه به» 3«گزينه  - 133
A

b

 
  
 

4
  آيد: دست مي است و به 2

b a
A  

     
1 1

2 44 

   ابراين:بن
x

b a x
X A B

( )


                            

1 21 12 4 3 44 4 124
  

yيعني   ـ دستگاه معادلات) (دشوار) 2ـ فصل اول ـ درس پايه دوازدهم ( )هويدي(. 4

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


  »14«صفحه                                                                        آزمون آزمايشي پيشرويـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ

 ات گسستهرياضي

  را بررسي كرد: ها توان گزينه ـ مي» 3«گزينه -134
n    44 2 1 17 2«: گزينه«          n    22 2 1 5 1«: گزينه«  
n    66 2 1 65 3«: گزينه«                             n    88 2 1 257 4«: گزينه«  

  ـ استدلال ـ مثال نقض) (آسان) 1(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  )كتاب همراه علوي(
  كنيم: خواهيم ثابت كنيم را ساده مي ـ عبارتي كه مي» 3«گزينه  - 135

a b
ab


2 

a b ab  2 

a b ab  2 ο  
( a ) ( b) ( a)( b)  2 2 2 ο  

( a b) 2 οگزاره هميشه درست :  
  ـ استدلال ـ اثبات بازگشتي) (آسان) 1(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  )كتاب همراه علوي(

  توان نوشت: ـ مي» 4«گزينه  -136
: d | ab c

ab c d e : (abc)b d e abc | d e

: a(b c) d e a | d e


   


 

2 2

2 2 2 2

2 2 2

 گزينـــه«1»
 گزينـــه«2»
 گزينـــه«3»

  

  پذيري) (آسان) ـ مفهوم بخش 2(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  )هويدي(
mعددي طبيعي است، پس mـ ابتدا توجه كنيد كه چون » 2«گزينه  - 137 4 3 m، از طرف ديگر1 3   نابراين:است، ب 12عليه  مقسوم 1

m m   3 1 4 1 

m m   
53 1 6 3  

m m   
113 1 12 3  

  پذيري) (آسان) ـ ويژگي بخش 2(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  )هويدي(آيد.  دست مي به mپس فقط يك مقدار طبيعي براي 
nـ بنابر فرض» 2«گزينه  - 138 | n 3 7   توان نوشت: ون مي، اكن2

n | n
n | ( n ) (n ) n |

n | n

 
      

 
3 7 2 3 7 3 7 3 2 3 7 13 7 3 7  

  در نتيجه:
n n     3 7 1 2 Z 

n n      
83 7 1 3 Z  

  پذيري) (آسان) ـ قواعد بخش 2(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  )هويدي(آيد.  دست مي به nبنابراين فقط يك مقدار صحيح براي 
xدانيم اگر ـ مي» 1«گزينه  -139 ο وy | xگاه ، آن| y | | x | اكنون با توجه به طبيعي بودن .a  وb توان نوشت: مي  

a b a b
a b a

b a b a

    
          

3 3 14 5 1  

aو aچون   aدهد كه دو عدد طبيعي متوالي هستند، پس نابرابري زماني رخ مي 1 b ياb a  aاگر .1 b ازb | a 4   گيريم: نتيجه مي ،5
a |aa | a a | (a ) (a ) a | a a               4 4 ا   ي  4 5 4 5 4 4 1 4 1 4 1  

bاگر پذير نيست. و اين امكان a  aاز 1 | b 3   گيريم: ي، نتيجه م3
a |aa | (a ) a | a a | (a ) (a ) a | a a                   3 33 1 3 3 4 3 4 3 3 1 3 1 3 ا  1 ي    

  پذيري) (متوسط) هاي بخش ـ ويژگي 2(هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس آيد.  دست نمي به bو  aپذير نيست، پس هيچ مقداري براي  و اين هم امكان

a،aدانيم به ازاي هر عدد صحيح  ـ مي» 3«گزينه  -140 |ο ازاي هر  وقتي اين رابطه به، بنابراينn برقرار است كهm m m   3 22 4 3 ο:  

m
m

m m m (m )( m m ) (m )(m )( m )
m




               
 

13 2 2
ــد.  صدق مي كن

1
2 4 3 1 2 3 1 1 2 3 3

2
ο ο ο 

  پذيري) (متوسط) هاي بخش ـ ويژگي 2(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  )هويدي(آيد.  دست مي فقط يك مقدار صحيح به mبنابراين براي 
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  توان نوشت: ـ مي» 2«گزينه  - 141
P ( k )( k ) P k P k P ( k )( k )              2 224 2 1 2 1 24 4 1 4 25 2 5 2 5  

kعددي اول است و Pچون  k  2 5 2   ، پس:5
k k   2 5 1 3 

kk P P   32 5 11  
  ـ اعداد اول) (متوسط) 2(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  )هويدي(شرايط مسئله برقرار است.  Pازاي يك مقدارِ اول براي  پس فقط به

ـ چون» 3«گزينه  -142 482 3 n|، پس بايد1 43 1 3 n. اين رابطه زماني برقرار است كه1

  فرد باشد؛ يعني: 4

n
k n k    2 1 8 44  

nبايد دو رقمي باشد، پس nچون  10   ؛ يعني:99
k k     10 8 4 99 1 11  

  پذيري ـ اتحادها) (متوسط) ـ بخش 2(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  )هويدي(آيد.  دست مي به nمقدار براي  11و در نتيجه  kمقدار براي  11يعني 
  كنيم: ضرب عوامل اول تجزيه مي ـ ابتدا عددها را به حاصل» 4«گزينه  -143

, ( , )     3 3296 2 37 333 3 37 296 333 37 

, ( , )      5 2 3 2288 2 3 999 3 37 288 999 3 9  
  در نتيجه:

[( , ) , ( , )] [ , ]   296 333 288 999 37 9 37 9 333  
  ـ ب.م.م و ك.م.م) (آسان) 2(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  )هويدي(

  توان نوشت: ـ مي» 1«گزينه  -144
(( a , a) , [a , a ])2 32 3 2 

a(چون | a2 32 ({(a( , ) , a ) 3

1
2 3 2  

a(چون | a32 ((a , a ) 32  
a 

  ـ ب.م.م و ك.م.م) (متوسط) 2(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  )هويدي(
  توان نوشت: ـ بنابر تعريف ب.م.م مي» 4«گزينه  - 145

n

d | n n
d | n

d | n d | n n

    
   

2
ــم ــي كني  كم م

2  راست در 
3 2 6 7 6
3 5 3 5

  

  در نتيجه:
d | n

d | ( n ) ( n ) d |
d | n

 
     

7 6 7 3 5 3 7 6 533 5  

dچون  d، پس1   ـ ب.م.م) (دشوار) 2(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  )99سراسري خارج از كشور ـ (. 53

 فيزيك

tشود كه در بازه ايم. ملاحظه مي رسم كرده xـ گام اول: مطابق شكل، مسير حركت و جهت حركت آن را روي محور » 1«گزينه -146 1 tتا 2 2 5 
  .s3ثانيه حركت جسم در خلاف جهت محور بوده است؛ يعني

  
tگام دوم: در بازه 1 ο تاt s2 tو 2 s3 tتا 4 s4 tو 5 s5 tتا 7 s6 tو 8 s7 tتا 9 s8 ، جسـم در حـال دور شـدن از    10

  مبدأ بوده است؛ يعني:
s   2 1 1 1 5  

  آسان)كتاب درسي) ( 8(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت روي خط راست ـ شناخت حركت ـ صفحه  )(افاضل

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


  »16«صفحه                                                                        آزمون آزمايشي پيشرويـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ

bـ يادآوري رياضي: در يك سهمي مختصات رأس سهمي برابر» 2«گزينه  -147
x

a


 است و طول نقاطي كه از نمودار كـه عـرض يكسـان داشـته      2

  برابر است با: ، مسافت طي شده t1باشند، نسبت به رأس سهمي در فاصله يكسان هستند. در اين سؤال در بازه صفر تا 
 l | x | | x | | x |      2 2 2  

  جايي جسم نيز برابر است با: جابه
 x m | x | m       2 2 2ο  

  كنيم: را حساب مي xكنيم و مقدار از رابطه سرعت متوسط و تندي متوسط استفاده مي

aV

aV

x
| |

t| V | | x |
| x | | x |

lS l | x |
t


         


1

1

1 2 2 12 67 2 2 

  ) (متوسط)x-tـ فصل اول ـ تندي و سرعت متوسط ـ نمودار (پايه دوازدهم  )(افاضل
  توان دريافت: ـ براي محاسبه تندي متوسط ابتدا بايد مسافت طي شده در كل مسير را حساب كنيم، از روي نمودار مي» 1«گزينه  -148

l ( / ) ( ( )) | ( / ) | | ( ) | m          10 5 6 8 4 10 5 3 30ο ο  
  كنيم: ب ميرا حسا Bتا  Aجايي، فاصله مستقيم بين  و براي محاسبه اندازه جابه

B A B Ad (x x ) (y y ) d ( ) ( ( )) d d m              2 2 2 2 2 23 6 8 4 9 12 15  
  توان نوشت: در نهايت نسبت تندي متوسط به اندازه سرعت متوسط مي

av

av

l
S lt

dV d
t

   
30 215  

  كتاب درسي) (متوسط) 25(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تندي متوسط و سرعت متوسط در دو بعد ـ صفحه  )(افاضل
  كنيم: بررسي مي ها را ـ هريك از گزينه» 2«گزينه  -149

avالف) با توجه به تعريف شتاب متوسط يعني
V V

a
t





2 يكسـان اسـت،    tبراي هر دو متحرك در بازه صفر تا V1و V2هاي ، چون كميت1

  اين عبارت درست است.ها نيز يكسان است؛  پس شتاب متوسط آن

avدانيم سرعت متوسط از رابطه ب) مي
x

V
t





د و همچنين يادمان هست كه در نمودار سرعت ـ زمان مساحت محصور نمودار  آي دست مي به 

 Aتـر از   بيش Bسط است، پس سرعت متو Aتر از مساحت محصور  بيش Bجايي متحرك است و چون مساحت محصور  با محور زمان برابر جابه
  است؛ اين عبارت نادرست است.

  پ) بنا به توضيح عبارت (الف)، عبارت (پ) نادرست است.
Vدانيم شيب خط مماس بر نمودار ت) مي t  ،در هر لحظه بيانگر شتاب متحرك در آن لحظه است. چون شيب خط مماس در حال كاهش است

  و در حال كاهش است؛ عبارت (ت) درست است.متغير  Bپس شتاب متحرك 
است، پس مقدار  xجهت با محور  ها تغيير نكرده و هم ث) چون علامت سرعت هر دو متحرك مثبت است، به اين معني است كه جهت حركت آن

  ت است.هاست، پس بنابر توضيح عبارت (پ)، عبارت (ث) نيز نادرس ها برابر اندازه سرعت متوسط آن تندي متوسط متحرك
  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب متوسط، نمودار سرعت ـ زمان) (متوسط) )(افاضل

xـ روش اول: از معادله حركت براي سرعت ثابت يعني» 3«گزينه  - 150 Vt x  ο كنيم: در دو لحظه استفاده مي  
t s , x

t s , x

m
V x V

s
V x x m

 

 

    


    

2 201 1  حل دســتگاه
6 402 2

20 2 15
40 6 50

ο

ο ο

  

x  باشد: يصورت مقابل م بنابراين معادله حركت به t 15 50  

xروش دوم: از رابطه
V

t





)كنيم ، سرعت را حساب مي ) m
V

s

 
 


40 20 156 t، با قرار دادن2 s توان به  مي» 3«و » 1«هاي  در گزينه 2

  پي برد.» 3«درستي گزينه 

mروش سوم: پس از محاسبه
V

s
 t، در لحظه15 s1 x، به اندازه2 m   2 15 xاز مكان 30  1 متر به سمت منفي حركت  20

xكنيم و مكان مي m 50ο ت يكنواخت) (متوسط)(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حرك )(كتاب همراه علويآيد.  دست مي به  
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صورت خط راست با شيب منفي است و مربوط به حركت يكنواخت است، پس ابتدا شيب نمـودار را كـه بيـانگر سـرعت      ـ نمودار به» 2«گزينه  -151
  داريم: s3كنيم. در بازه صفر تا متحرك است حساب مي

m
V

s

 
   


18 30 12 43 3ο

  

xكه يناكنون با توجه به ا m 30ο ازاي نويسيم و مكان متحرك را به است، معادله حركت را ميt / s 7   كنيم: حساب مي 5
t / sx Vt x x t x /           7 54 30 4 7 5 30ο ο  

  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت يكنواخت) (متوسط) )(افاضل
هـا كـه بـا سـرعت ثابـت حركـت        ي كاميون اول در نظر بگيريم، معادله حركت هريك از كاميونـ روش اول: اگر مبدأ مكان را ابتدا» 3«گزينه  - 152

  كنند، مطابق زير خواهد بود: مي

                               m
V /

s
  1 72 3 6 20  

      x t1 20  
tدر لحظه ο لهابتداي كاميون دوم در فاص 50 12 x  صورت مقابل است: متري مبدأ است و معادله آن به 62 t 2 15 62  
  تر باشد. از مكان كاميون اول بيش m18طور كامل از كاميون دوم سبقت بگيرد، بايد مكان آن كه كاميون اول به هنگامي

x x t t t s       1 2 18 20 15 62 18 16  
  كنيم: حساب مي s16جايي كاميون اول را طي مدت اكنون جابه

 x Vt m    20 16 320  

mها برابر كنيم، چون سرعت هر دو در يك جهت است، سرعت نسبي آن روش دوم: از مفهوم سرعت نسبي استفاده مي

s
 20 15 شود و  مي 5

mنسبي بايد فاصله  18 50 12   را در نظر بگيريم، پس چون حركت هر دو يكنواخت است، داريم: 80

x V t t s    نســـبي نســـبي 
80 165  

  (افاضل)(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت يكنواخت دو متحرك) (متوسط)كنيم.  را حساب مي اولجايي كاميون  جابهمطابق روش اول و پس از آن 
tكه در لحظه كنند. با توجه به اين گام اول: هر دو متحرك با سرعت ثابت حركت ميـ » 4«گزينه  - 153 ο  متحركA ،25  تـر از   متر عقـبB   بـوده

tاست و در لحظه  A،ثانيه متحـرك   9كه در مدت  توان نتيجه گرفت جلو افتاده است مي Bاز متحرك  m20اين متحرك 9 25 20 45 

به اندازه Aحركت كرده است، پس سرعت متحرك  Bتر از  متر بيش
45 Bكـه  است. با توجه بـه ايـن   Bتر از  متر بر ثانيه بيش 59

m
V

s
 5 

Aباشد، مي
m

V
s

  5 5   بود.خواهد  10

  كنيم: ها را حساب مي يعني لحظه به هم رسيدن آن tگام دوم: اكنون با توجه به تشابه دو مثلث هاشورخورده لحظه 

               t
t s

t
  


25 520 9  

tازاي پيموده است را به Aگام سوم: مسافتي كه متحرك  s   كنيم: حساب مي 5
                         A A Ax V t x m       10 5 50  
  

  ـ فصل سوم ـ حركت يكنواخت دو متحرك) (دشوار) دهم(پايه  )(افاضل

Vـ گام اول: از رابطه شتاب يعني» 2«گزينه  - 154 V
a

t





2 اند، پـس سـرعت    كنيم. هر دو متحرك از يك نقطه شروع به حركت كرده استفاده مي 1

  .ها صفر است اوليه آن

a
a mt a

a / s
(a / )

t

         


10
10 5

22 1 5 22 41 5

ο

ο
  

  كنيم: را حساب مي tگام دوم: مدت زمان 
V V

a t s
t t


    2 5 10 84

ο  

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت، معادله سرعت ـ زمان) (متوسط)96سراسري خارج از كشور رياضي ـ (
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Vوانيم از معادلهت هاي سؤال مي ـ در حركت با شتاب ثابت، با توجه به داده» 4«گزينه  - 155 V
x t


  2 1

  استفاده كنيم: 2

m
x ( ) m , V , t s

s
       235 15 50 20 10  

V m
V

s


    1

1
2050 10 102  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت، معادله مستقل از شتاب) (آسان)
، Bتـوان فهميـد كـه حركـت      سهمي است و مي B. نمودار شود با سرعت ثابت انجام مي Aخط راست است، پس حركت  Aـ نمودار » 2«گزينه  - 156

avبرابر t2و t1دانيم در حركت با شتاب ثابت سرعت متوسط بين لحظه دار با شتاب ثابت است و مي شتاب
V V

V


 1 2
است و سرعت جسم  2

tدر لحظه t
t


 1 2

 :است t2تا t1برابر سرعت متوسط در كل بازه 2

 av tV V  
tاز طرفي بين دو لحظه s1 tو 4 s2 در لحظه  Bاست، پس سرعت  Aبرابر سرعت متحرك  Bسرعت متوسط متحرك  12

t s


 
4 12   شتاب ثابت) (متوسط)فصل اول ـ ) (پايه دوازدهم ـ 99(سراسري رياضي ـ باشد.  مي Aبرابر سرعت  82

Vـ گام اول: نمودار» 2«گزينه  - 157 t ها با شـتاب   صورت خط است، پس حركت متحرك ها به هريك از متحرك
 Bدو برابر شتاب متحـرك   Aگيرد، چون شتاب متحرك  سبقت صورت مي tدر لحظهثابت است. فرض كنيم 

V، از رابطهtاست. براي بازه زماني صفر تا V
a

t





2   توان نوشت: مي 1

A B B
A B

V V V
a , a

t t

 
 

 
οο

 

                              a aA A AA B
A B

B B B B

a V V
V V ( )

a V V V
     

 
2 2 2 16 18ο

  

Vتوان از معادله گام دوم: در حركت با شتاب ثابت مي V
x t


  2 1

ها يكسان  جايي متحرك ، جابهtاستفاده كرد، چون از لحظه صفر تا 2

  توان نوشت: است، مي
B B A

A B B A
V V V

x x V V ( )


       8 22 2
ο  

  را حساب كرد: AVتوان ) مي2) و (1ه (گام سوم: از دو معادل
( ) , ( ) ( )

B B B A A
m m

V V V , V V
s s

           1 2 12 16 8 24 2 24 16 32  
  ـ شتاب ثابت، نمودار سرعت ـ زمان) (دشوار) اولـ فصل  دوازدهم(افاضل) (پايه 

  اي را يادآوري كنيم: ـ خوب است پيش از پرداختن به پاسخ سؤال، نكته» 2«گزينه  - 158
صورت يك مثلث باشد، طوري كه قاعده آن در محور زمان قرار داشته باشد، سرعت متوسط در بازه زماني  ـ زمان بهرعت  يادآوري: اگر نمودار س

mبرابر t1، سرعت متوسط متحرك در بازه صفر تامقابلنظر، برابر نصف سرعت متحرك در لحظه رأس مثلث است. مثلاً در شكل  مورد

s
و در  3

يعنـي   هـا  رأس مثلـث آن ر لحظـه  ، سرعت متوسط متحرك برابر نصف سـرعت د s20تا t1و در بازه s20تا t2و همچنين در بازه t2تا t1بازه
m

s


12    ست.ا 62

  
، سرعت متوسط برابرs20تا t1در اين سؤال نيز در بازه زماني

 
12 ي فوق نظر است و در بازه زمان متر بر ثانيه است و چون تندي متوسط مورد 62

  متحرك در يك جهت (منفي) حركت كرده است، تندي متوسط برابر اندازه سرعت متوسط آن است.

av av
m

S | V |
s

  6  
  تندي متوسط) (متوسط)ـ  اولفصل ـ  دوازدهم) (پايه 1400(سراسري رياضي ـ 

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


 »19«صفحه                                                                        آزمون آزمايشي پيشرويـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ

شود. براي محاسبه تندي  حركت با شتاب ثابت انجام مي صورت سهمي است، پس گام اول: معادله حركت درجه دوم و به ـ روش اول:» 2«گزينه  - 159
اي كه  كه آيا لحظه رأس سهمي (لحظه متوسط بايد مسافت طي شده در بازه زماني موردنظر را حساب كنيم. ابتدا بازه زماني موردنظر، سپس اين

  كنيم. شود) در بازه زماني موردنظر است يا خير را تعيين مي جهت حركت عوض مي
xكند، اي كه متحرك از مبدأ عبور مي : لحظهگام دوم ο :است  

t t t s , t s      2
1 22 8 4 2ο  

tلحظه s 2 tدر بازه 2 ο قرار ندارد، پس بازه زماني صفر تاs4 گيريم. را در نظر مي  

bلحظه مربوط به رأس سهمي را از رابطهگام سوم: 
t

a
     كنيم: حساب مي 2

 ( )
t s

   


2 12 1  

كنيم و مجموع  حساب مي s4تا 1و بار ديگر از  s1قرار دارد مسافت طي شده را يك بار از صفر تا s4در بازه زماني صفر تا tگام سوم: چون
  آوريم: دست مي ها را به مسافت

l l l | x x | | x x | | ( ) | | ( ) | l m              1 2 2 4 2 9 8 9 10ο ο 

avگام سوم: از رابطه
l

S
t




  كنيم: تندي متوسط جسم را حساب مي 

av
m

S /
s

 
10 2 54  

mتوان دريافت ين معادله با معادله كلي حركت در شتاب ثابت ميروش دوم: با مقايسه ا
V

s
 2ο وm

a
s

 است و معادله سرعت آن  2

V t 2   كنيم: يم ميها را (مسافت) بر مدت زمان آن تقس ت محصور آنحكنيم و مجموع قدرمطلق مسا است. اين نمودار را رسم مي 2
  

      av
m

V /
s

 


  

2 1 3 6
102 2 2 54 4  

  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تندي متوسط، معادله حركت با شتاب ثابت) (دشوار)

  ـ بررسي موارد:» 4«گزينه  -160
اسـت و جسـم در   رود و در دو ثانيه اول سرعت منفي  كار مي الف) نادرست است، زيرا علامت سرعت براي جهت حركت جسم در خط راست، به

  حركت كرده است. محورخلاف جهت 
  ب) درست است، اگر اندازه سرعت جسم زياد شود، حركت آن تندشونده است و در دو ثانيه دوم و دو ثانيه چهارم اين عمل رخ داده است.

  ه است.ثانيه متحرك كندشونده حركت كرد 6يعني مدت  10تا  8و  6تا  4، 2صفر تا  هاي پ) نادرست است، در بازه
را (در  tت) نادرست است، در حركت روي خط راست اگر جهت حركت عوض شود، بايد علامت سرعت نيز عـوض شـود؛ يعنـي نمـودار محـور      

t) قطع كند و فقط در لحظهv-tدستگاه  s   اين اتفاق رخ داده است. 2
  ثانيه حركت در جهت محور بوده است. 10تا  2؛ يعني از كه علامت سرعت مثبت باشد ث) درست است، در همه مدت زماني

 (پايه دهم ـ فصل سوم ـ حركت، نمودار سرعت ـ زمان) (متوسط) )(افاضل

Vـ گام اول: از رابطه زمان توقف يعني» 1«گزينه  - 161
t

a


  ο كنيم: استفاده مي  

m
V

/ s
 

72 203 6ο 

t s  
20 54  

sگام دوم: از رابطه مسافت توقف يعني
V

d
a


2

2
ο كنيم: استفاده مي  sd m 



220 502 4  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت، معادله مستقل از زمان) (آسان)
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  ـ » 3«گزينه  -162

 
xدانيم در نمودار گام اول: مي tيب خط مماس بر نمودار برابر سرعت متحرك است، بنابراين در لحظه، شt s سرعت متحرك را با محاسبه  1

t                                      آوريم: دست مي ، بهdشيب خط s
m

V
s  1

2 21  

Vز شتاب يعنيگام دوم: اكنون از معادله مستقل ا V
x t


  2

ο در بازه زماني صفر تاs1 كنيم تا سرعت اوليه متحرك را حساب كنيم: استفاده مي  

V V V m
x x t V

s

 
       1

24 1 1 42 2
ο ο

ο ο  

Vگام سوم: شتاب جسم را از رابطه V
a

t


 ο كنيم: حساب مي   m

a
s


  

2 4 21  

V   نويسيم: گام چهارم: معادله سرعت جسم را مي at V V t     2 4ο  
  ) (متوسط)x-t(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت، نمودار 

  ـ » 4«گزينه  -163

 
aگام اول: در نمودار tآوريم: دست مي تغيير سرعت متحرك است، آن را به دانيم مساحت محصور بين نمودار با محور زمان برابر ، مي  

m
V S S

s
       1 2 2 8 1 2 14  

Vگام دوم: شتاب متوسط متحرك را از رابطه
a

t





m   كنيم: حساب مي 

a /
s

  2
14 1 410  

  )متوسطحركت روي خط راست ـ شناخت حركت) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ (افاضل) (
توان دريافت در نيمـه مـدت    صفر باشد، مي tجايي يا سرعت متوسط جسمي در مدت دانيم در حركت با شتاب ثابت اگر جابه ـ مي» 2«زينه گ -164

tسرعت جسم به صفر رسيده است و جهت حركت جسم عوض شده است. در اين سؤال سه ثانيه دوم شامل بازه tزمان s1 tتا 3 s2 6 
tشود و وسط اين بازه زماني لحظه مي / s 4 اسـتفاده از رابطـه زمـان توقـف در     است و در اين لحظه جسم متوقف شده است؛ از اين رو با  5

sحركت با شتاب ثابت يعني
V

t | |
a

 ο توان سرعت اوليه را حساب كرد: مي                      V m
/ V

s
  4 5 92

ο
ο  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت با شتاب ثابت) (متوسط)
اي كـه سـرعت    شود، بنـابراين لحظـه   تومبيل برابر سرعت موتورسوار شود، فاصله اين دو زياد مياي كه سرعت ا ـ گام اول: تا لحظه» 1«گزينه  - 165

mاتومبيل برابر

s
  كنيم: كنيم. شتاب اتومبيل ثابت است و از رابطه سرعت ـ زمان استفاده مي شود را حساب مي 10

V at V t t s       10 2 5ο ο  
  كنيم: حساب مي s5ها را در مدت جايي هريك از متحرك گام دوم: اكنون جابه

x Vt m , x at V t m            2 2
ــل ــوار اتومبيـ  موتورس

1 110 5 50 2 5 252 2ο ο 

tگام سوم: فاصله دو متحرك در لحظه s   آوريم: دست مي ها به جايي آن جابه تفريقرا از  5
d x x m      ــل ــوار اتومبيـ 50 موتورس 25 25 

  فصل اول ـ حركت با شتاب ثابت) (متوسط) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ

yام يعنيnجايي در ثانيه  توان از معادله جابه ـ مي» 3«گزينه  -166 g( n )  
1 2   ، (بدون سرعت اوليه) استفاده كرد، نوشت:12

y ( ) m      
1 10 2 3 1 252  

  آزاد) (آسان) ـ فصل اول ـ سقوط دوازدهم(افاضل) (پايه 
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xجايي زمان با معلوم بودن سرعت نهايي يعني اول: از معادله جابه ـ گام» 4«گزينه  -167 at Vt   21
در حركـت بـا شـتاب ثابـت اسـتفاده       2

yگيريم، پـس  كنيم. در اين حالت جهت رو به پايين را با علامت منفي در نظر مي مي /  18 mمتـر و  75
a g

s
  10  بـود و در   خواهـد

/                               دهيم: معادله قرار مي ( ) / / v      2118 75 10 1 5 1 52  

m   سرعت برخورد به زمين است: Vدر اين رابطه 
/ V V

s
    30 1 5 20  

Vگام دوم: از رابطه مستقل از زمان يعني g y 2 yمقدار 2 h  كنيم: را حساب مي   h h m    220 2 10 20  
  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (متوسط) )(افاضل

Vگام اول: از معادلهروش اول: ـ » 3«گزينه  - 168 gH2 H              كنيم: استفاده مي 2 H / m    235 2 10 61 25  

y   كنيم: ت نهايي استفاده ميزمان با معلوم بودن سرع ـ جايي گام دوم: از معادله جابه at Vt   21
2  

y   توان نوشت: اگر جهت رو به پايين را با علامت منفي در نظر بگيريم، مي ( ) y m           21 10 2 35 2 502  

mكه سرعت در لحظه برخورد روش دوم: براي محاسبه مسافت سقوط در دو ثانيه آخر، با توجه به اين

s
است، دو ثانيه قبل از آن سرعت  35

mگلوله برابر

s
  35 2 10 avVباشد و سرعت متوسط گلوله در اين دو ثانيه مي 15


 

35 15 متر بر ثانيه خواهد بود، پس  252

yمسافت m   25 2   سقوط آزاد) (متوسط)(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ  )(افاضلرود.  را پايين مي 50
  كنيم: گام اول: لحظه برخورد گلوله اول با زمين را حساب ميروش اول: ـ » 1«گزينه  -169

y gt t s    2
1

1 125 52 5  

tگام دوم: چون گلوله دوم دو ثانيه بعد از گلوله اول رها شده است، هنگام برخورد گلوله اول با زمين مدت s   5 2 گلوله دوم از سقوط  3
  كنيم: ثانيه سقوط را حساب مي 3ترين فاصله با گلوله اول را دارد، پس مسافت گلوله دوم پس از  گذشته است و در اين لحظه بيش

y m    2
2

1 10 3 452  

H  ترين فاصله بين دو گلوله هم هست: آوريم كه بيش دست مي اكنون فاصله گلوله دوم تا زمين را به m  125 45 80  
  توانيم از نمودار زير نيز خواسته سؤال را حساب كنيم: روش دوم: با استفاده از ويژگي تصاعد حسابي در سقوط آزاد مي

  
  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد) (متوسط) )(افاضل

  ـ روش اول:» 2«گزينه  - 170
كنيم. جهت  كنيم و سرعت گلوله هنگام برخورد به زمين را حساب مي استفاده مي جايي زمان با معلوم بودن سرعت نهايي گام اول: از معادله جابه

  گيريم: رو به پايين را با علامت منفي در نظر مي
m

y at Vt ( ) V V
s

               2 21 130 10 1 1 352 2  

  كنيم تا زمان كل حركت جسم را حساب كنيم: گام دوم: اكنون از معادله سرعت ـ زمان استفاده مي
V gt t t / s      35 10 3 5  

Vسقوط كند، سرعت آن در پايان آن ثانيه برابر dدانيم در سقوط آزاد اگر در يك ثانيه جسم به اندازه  روش دوم: مي d  خواهد بود،  5

mرخورد به زمينسقوط كرده است، سرعت متحرك در لحظه ب m30جا چون در ثانيه آخر به اندازه بنابراين در اين
V

s
  30 5 خواهد  35

mبود و چون هر ثانيه

s
/توان دريافت در كل مدت به سرعت گلوله اضافه شده است، مي 10 s3   در حال سقوط بوده است. 5

  سقوط آزاد) (متوسط) ـ اولـ فصل  دوازدهمافاضل) (پايه (
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Lتوانيم از رابطه انبساط طولي يعني ـ مي» 2« گزينه - 171 L T  1 :استفاده كنيم و براي دو حالت بنويسيم  
L LL (T ) TL T L

T C
L L T L ( )

                 
   

1 2 21 1
2

1

10 103 7030 10 20  

  )آسان) (گرمه و انبساطپايه دوازدهم ـ فصل اول ـ (افاضل) (

Fـ گام اول: از رابطه» 3« گزينه -172 T  
9
  كنيم تا تغيير دماي آب را برحسب كلوين حساب كنيم: استفاده مي 5

T k    
918 105  

Qگام دوم: از رابطه ظرفيت گرمايي يعني C T  كنيم: استفاده مي  
J

Q / ( ) / J
k

    3 44 2 10 10 4 2 10  
  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (آسان)

mگلوله را در دماي صفر درجه سلسيوس از رابطه ـ گام اول: چگالي» 3« گزينه - 173

r
 

 34
3

  كنيم: حساب مي 

g g

cmcm
    

 
1 1 33 3

44 114 3 13

  

Tگام دوم: از رابطه تغيير چگالي يعني   1 كنيم: استفاده مي )  3 (  
g

( )
cm

           5 3
311 3 3 10 100 99 10ο  

kgم: تغيير چگالي را برحسبگام سو

m3 كنيم: حساب مي  

kg

m

      3 3
399 10 10 99  

  )متوسط) (و انبساط (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرماعلامت منفي به معناي كاهش چگالي است. 
Qـ گام اول: با استفاده از نمودار و رابطه» 4« گزينه -174 mc T  وQ pt كنيم: جرم آب را حساب مي  

pt mc T m ( ) m / kg         420 40 4200 60 20 0 1  
  كنيم: صورت زير عمل مي به 30ازگام دوم: براي محاسبه زمان لازم براي بخار شدن همه آب 

Cبخارآب 100آبC 100بآC30  
vpt mc mL t / ( )       420 0 1 4200 70 2226000 

t s t min    600 600 60 10  
  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)

  ها: ـ بررسي عبارت» 2« گزينه - 175
  شود. (نادرست) هاي توخالي و توپر زياد مي الف) در انبساط، گرماي حجم همه قسمت

  آيد. (نادرست) تري به جوش مي شود و آب در دماي كم شار هوا كم ميب) با افزايش ارتفاع، ف
  پ) درست
  ت) درست

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (آسان)عنوان دماسنج معيار انتخاب نشده است. (نادرست)  سنج تابشي به ث) تف
  نوشت: Cοتوان درباره تعادل گرمايي آب گرم از جرم اولين آب يخ بزند، مي m2شود و گرم آب بخار m1ـ گام اول: اگر مقدار» 2« گزينه -176

m2گرم آبQ
m C 2

2 οگرم يخm , C1 οگرم بخارآبQ
m 11گرم آبCο 

L Lv f
v fQ Q m L m L m m

     7
1 2 1 2 2 17ο  

mاز طرفي m m آب 1 mاست و بايد نسبت 2

m
  را حساب كنيم: 1

m mm m m m m m /

m m m m m m m m
      

 
71 1 1 1 1 12 1

1 2 1 1

1 12 5
7 8 100  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما و تغيير حالت) (متوسط)
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  نويسيم: م اول: رابطه گرمايي آب و يخ را ميـ گا» 2« گزينه - 177
Cآب 50آب, CآبC يخCο  

fQ m L , Q m c  1 1 2 2  
  نوشت: توان رسد، مي دهد به يخ نمي درصد گرمايي كه آب به يخ مي 10گام دوم: چون 

fQ Q m L m c     1 2 1 2
90 9
100 10ο ο 

m ( ) m g        1 1
9336000 800 4200 50 45010 ο ο  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما و دماي تعادل) (متوسط)
  تواند دو حالت كلي رخ دهد. ـ دقت كنيد كه در حالت تعادل اگر دما برابر صفر درجه سلسيوس باشد، مي» 3« گزينه - 178

Cحالت اول: همه يخ 20 به آبCο و آبC20 به آبCο :تبديل شود  
Cآب 20 آبCο آب ،C οيخC οيخC 20  

fm c T m L mc T m ( ) ( )               2100 20 33600 500 4200 20ο ο 

m g / g  
1000 111 19  

Cحالت دوم: همه يخ 20 به يخC ο تبديل شود و آبC20 نيز به يخCο :تبديل شود  
fm c T mL mc T m ( ) m g               2100 20 500 33600 4200 20 5000ο  

  باشد تا دماي تعادل برابر صفر درجه سلسيوس شود  g5000تواند جرم يخ مي بيشترين توان دريافت طور كلي مي پس به
  )متوسط) (يو تعادل گرماي (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما

Vـ فشار گاز ثابت است، پس از رابطه» 2« گزينه -179 T

V T
2 2

1 1
  كنيم: استفاده مي 

V T V T
V cm

V T V T V

  
      


2 2 3

1
1 1 1 1 1

30 77 27 180273 27  

  (كتاب همراه علوي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ قانون گازها و فشار ثابت) (متوسط)
توان دريافت كه  ماند، مي ثابت مي Mاست و چون سطح جيوه در  cmHg75وا يعنيـ گام اول: در مرحله اول فشار گاز برابر فشار ه» 3« گزينه - 180

  ماند. حجم گاز ثابت مي
  دست آوريم: كنيم تا فشار گاز را در حالت دوم به گام دوم: از قانون گازها در حجم ثابت استفاده مي

T k , T k , P cmHg      1 2 1273 27 300 300 30 330 75 

P P P
P / cmHg

T T
     2 1 2

2
2 1

75 75 1 1330 300  

  را حساب كنيم: Mبراي محاسبه افزايش ارتفاع جيوه بايد تغيير فشار جيوه در سطح
P P P / P ( / ) / cmHg         2 1 75 1 1 75 75 0 1 7 5  

  ) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ قانون گازها و حجم ثابت) (متوسط)98(سراسري تجربي ـ 
  شيمي

)داد و ستد الكترون ميان عنصر كلسيمـ شكل، تشكيل پيوند يوني در اثر » 3«گزينه -181 Ca)20 و كلر( Cl)17 دهد. را نشان مي  
CaCl)در كلسيم كلريد Caشود، تعداد كاتيون كه تركيب يوني دوتايي ناميده مي 2( 2 يك عدد و تعداد آنيون(Cl )  دو عدد است، پس

  نادرست است).» ب«است (عبارت  2به  1ها در آن  ها به آنيون نسبت شمار كاتيون
Caشود الكتروني مي 18 :[Ar] / s Ca :[Ar] 2 2

20 4  
Clشود. الكتروني مي 18 :[Ne] / s p Cl : [Ar] 2 5

17 3 3  
Caيون 2 وCl  الكترون هستند، ضمناً هر دو به آرايش يك گاز نجيب  اند) و هم الكتروني شده 18تعداد الكترون برابر دارند (هر دو

  ها) (آسان) ها به يون (پايه دهم ـ فصل اول ـ تبديل اتم )دكتر نامور(. [Ar]اند رسيده
  ـ بررسي گزينه نادرست:» 3«گزينه  - 182

  زيرلايه از الكترون اشغال شده است. 8زيرلايه از الكترون پر شده و  7، در اين عنصر As33به آرايش الكتروني كاملبا توجه 

e

As : s / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 10 2 3
33

ــه از  پر شــده7 زيرلاي
1 2 2 3 3 3 4 41444442444443  

  (پايه دهم ـ فصل اول ـ ساختار اتم و رفتار آن) (آسان) )دكتر نامور(
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  ـ» 1«گزينه  - 183
Cu S2) مس :I( سولفيد  MgO(اكسيد فلزي) منيزيم اكسيد :  
SO3اكسيد (اكسيد نافلزي) : گوگرد تري  ZnO(اكسيد فلزي) روي اكسيد :  
CrO) كروم :II(اكسيد فلزي) اكسيد (  CaO(اكسيد فلزي) كلسيم اكسيد :  
NO2اكسيد (اكسيد نافلزي) : نيتروژن دي  FeF3) آهن :IIIفلوئوريد (  

Cuدر سه تركيب S2،CrO وFeF3 هـايي بـا    ها كـاتيون  شود، چون فلز آن بار الكتريكي كاتيون بعد از نام فلزي در نامگذاري نوشته مي عدد
  (پايه دهم ـ فصل دوم ـ تركيب اكسيژن با فلزها و نافلزها) (آسان) )دكتر نامور(بارهاي الكتريكي متفاوتي دارد. 

  ـ» 3«گزينه  -184
  م موليجر  تركيب يوني  نوع پيوند  فرمول شيميايي  نام تركيب

K  پتاسيم نيتريد N3  131  هست  يوني  
  5/36  نيست  اشتراكي  HCl  هيدروژن كلريد
Na  سديم سولفيد S2  78  هست  يوني  
  184  هست  يوني  MgBr2  منيزيم برميد

  44  نيست  اشتراكي  CO2  اكسيد دي كربن
Al  آلومينيوم اكسيد O2   102  هست  يوني  3

  مورد جرم مولي درست داده شده است. 3ها در  مورد تركيب يوني هستند و بين آن 4هاي داده شده،  در بين تركيب
  وسط)ـ تركيب يوني و جرم مولي) (مت اول(دكتر نامور) (پايه دهم ـ فصل 

توان از آن طيف براي شناسايي عنصر اسـتفاده كـرد. در    ـ هر عنصر، طيف نشري خطي ويژه خود را دارد و مانند اثر انگشت ما، مي» 3«گزينه  - 185
فلز  يها در طيف نشري خط شود از نظر تعداد خطوط و فاصله خط جا از مقايسه طيف نشري خطي فلز مس و جيوه، با نمونه سفال مشخص مي اين

  اند. و جيوه، كاملاً با الگوي نمونه داده شده مطابقت دارد، پس در اين نمونه ظرف سفال فلزهاي مس و جيوه وجود داشتهمس 
  (پايه دهم ـ فصل اول ـ نشر نور) (متوسط) )دكتر نامور(

  هاي هواكره) (آسان) پايه دهم ـ فصل دوم ـ لايه(دكتر نامور) (هاي ذكر شده در مورد هواكره و اجزاي سازنده آن درست هستند.  ـ كليه عبارت» 1«گزينه  - 186
  هاي نادرست: ـ فقط موارد (ت) و (ث) درست هستند. بررسي عبارت» 2«گزينه  - 187

CO)اكسيد دي آ) كربن   باشد. عنصر نيست و تركيب مي 2(
  شود. ها و هدايت بخارهاي حاصل استفاده مي ب) از انبيق براي گرم كردن مخلوط

  از كاربردهاي هليم است. MRIپ) خنك كردن قطعات الكترونيكي مانند 
  تر است.) گاز طبيعي (ذكر شده كه از منابع زمين هليم و هواكره مناسب در عبارت (ث)

  ترند. توجه: منابع زميني هليم از هواكره، سرشارتر و براي توليد هليم در مقياس صنعتي مناسب
  دوم ـ تقطير جزء به جزء هواي مايع) (متوسط)(پايه دهم ـ فصل  )دكتر نامور(

Cاي از هواي مايع با دماي ـ در نمونه» 2«گزينه  - 188 200     مخلوطي از چند مايع شامل نيتروژن، آرگون و اكسـيژن وجـود دارد و در ايـن نمونـه ،
  تواند درست باشد. هر چهار گزينه مياكسيد و رطوبت وجود ندارد، پس در قسمت اول سؤال،  دي گازهاي هليم، كربن

  قسمت دوم:
T k C           273 88 273 185  

Cكه دماي جوش آرگون كنيم. با توجه به اين ابتدا دماي داده شده را به سلسيوس تبديل مي 186 است، پس در دمايC 185  در تقطير
Cدمايجزء به جزء هواي مايع با  200(پايه دهم ـ فصل دوم ـ تقطير جزء به جزء هواي مايع) (متوسط) )دكتر نامور(شود.  ، گاز آرگون جدا مي  

 است  SO2كاملاً شبيه به ساختار لوويس گوگرد دي اكسيد صورت  ـ ساختار لوويس تركيب داده شده به» 2«گزينه  - 189

  ).جدول تناوبي است ( 16، شش الكترون وجود دارد و متعلق به گروه Xيا  Sاي اتم مركزي  ر آرايش الكترون نقطهكه د
  دست آورد. را به Yتوان شماره گروه عنصر  با توجه به فرمول زير مي
  بار الكتريكي يونهاي اصلي) هها (مجموع شماره گرو هاي لايه ظرفيت اتم هاي پيوندي و ناپيوندي ـ مجموع الكترون مجموع الكترون

eey

[( ) ( y )] [( ) ( )]
  

        

ــت ناپيونــــدي ــت شماره گروه هــاي اكســيژن پيونـــدي تعداد جف  شماره گروه هاي   تعداد جف

1 4 6 1 4 2 12 2  

yشماره گروه  y y       1 24 32 7 17  
  (پايه دهم ـ فصل دوم ـ ساختار لوويس) (متوسط) )دكتر نامور(
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  ـ» 4«گزينه  -190
ــدي   ــترون ناپيون ــت الك ــمار جف  ش
ــدي  ــترون پيون ــت الك ــمار جف  نسبت  ش

NO  3
8 24  

SOCl 2
10
3  

N O  2
4 14  

ICl  2
8 42  

  (پايه دهم ـ فصل دوم ـ ساختار لوويس) (متوسط) )دكتر نامور(

هرمي  صورت  هب NH3كتاب درسي شكل 55و  41هاي  ها در صفحه هاي مدل فضاپركن مولكول ـ با توجه به شكل» 2«گزينه  - 191

  (پايه دهم ـ فصل اول و دوم ـ مدل فضاپركن) (متوسط) )دكتر نامور(است.  SO3مربوط بهسه ضلعي مسطح   و شكل

  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 2«گزينه  -192
شود با افزايش  ، مشخص مي)1اب درسي شيمي كت 52(صفحه  چه نمودار فشار گاز اكسيژن برحسب ارتفاع از سطح زمين را رسم كنيم ب) چنان

  يابد. ارتفاع، فشار گاز اكسيژن با شيب كند و ملايمي كاهش مي
Alپ) در طبيعت فلز آلومينيم به شكل بوكسيت ( O2 SiO)به همراه ناخالصي) و سيليسيم به شكل سيليس 3   وجود دارد. 2(

  پذير) (آسان) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ اكسيژن گازي واكنش )دكتر نامور(
Cـ روغن زيتون به فرمول» 4«گزينه  -193 H O57 104  باشد. دار مي ، هيدروكربن نيست و تركيب آلي اكسيژن6

  هاي قطبي و ناقطبي) (آسان) پذيري مولكول (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ انحلال )دكتر نامور(
  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 3«گزينه  -194

  آ) شربت معده، سوسپانسيون ولي شير كلوئيد است و هر دو ناهمگن هستند.
  شوند. نشين نمي هاي كلوئيدها است، ولي كلوئيدها پايدار هستند و ته پخش كردن نور و ناهمگن بودن از ويژگيپ) 

  كلوئيد و سوسپانسيون) (آسان) ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مقايسه محلول،1400(سراسري رياضي ـ 

Liهاي بازي: ـ تركيب» 2«گزينه  - 195 O2،NH3،CaO وNaOH هستند كه پس از حل شدن در آب، يونOH هـاي   تركيـب  آيـد.  پديد مـي
Hهستند كه در آب يون SO3و CO2اسيدي O

  .كنند توليد مي 3
Cو (نمك) NaClهايي كه نه خاصيت اسيدي و نه خاصيت بازي دارند: تركيب H OH2   . (الكل) هستند 5
  ور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مواد اسيدي و بازي) (آسان)(دكتر نام

  نويسيم: كننده را مي ـ ابتدا فرمول شيميايي هر دو پاك» 4«گزينه  -196
C كننده غيرصابوني: پاك H C H SO Na13 27 6 4 Cيا 3 H SO Na19 31 3  

C پاك كننده صابوني: H O Na18 35 2  
  كنيم: ه را از دو تركيب حذف و ساده ميهاي مشاب سپس بخش

 C H O Na18 31 2  
  است: Hاتم  4كننده صابوني،  بخش اضافي پاك

  4 1 4  
  است: Oاتم  1و  Sاتم  C ،1اتم  1كنده غيرصابوني،  اضافي پاك  بخش

( ) ( ) ( )     1 12 1 32 1 16 60  
 60 4 56  

  هاي غير صابوني تركيبي را جرم مولي) (متوسط) كننده (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاكاست.  56فاوت جرم مولي دو تركيب سپس ت
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  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 3«گزينه  -197
OH)است كه در ساختار خود يون هيدروكسيد وسنيآريك باز  NH3ب) آمونياك، ) از انحلال در آب، يون ندارد و پسOH  آرود. پديد  

Hث) سولفوريك اسيد، SO2 شود  خنثي مي NaOHمول سديم هيدروكسيد 2دار است و هر يك مول آن به تقريب با  يك اسيد دو پروتون 4
  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيدها و بازها) (آسان) )دكتر نامور(شود.  خنثي مي NaOHمول 1مول آن با و هر نيم 

  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 1«گزينه  - 198
(RCOO)ب) رسوب Mg2 شود. ايجاد مي  

CHپ) CH COO Na 
3   ش هيدروكربني (آلكيل) آن، بلند نيست.كننده نيست، زيرا بخ پاك 2

Mgهاي ت) رسوب دادن نمك 2 وCa 2دار. هاي فسفات است نه صابون آنزيم ، وظيفه نمك  
  ها) (آسان) كننده (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاك )دكتر نامور(

  صورت زير است: ب در حالت كلي بهـ معادله واكنش سوختن اسيد چر» 1«گزينه  -199

n n
n

C H O ( )O nCO nH O


  2 2 2 2 2
3 2

2  
  روش حل: با تناسب

n nC H O nCOn
( )O nH O

n n g

/ g / g


  

 
2 2 2

2 2
3 2

14 32 2 44
13 5 37 4

  

nتوجه: جرم مولي اسيد چرب يك عاملي با زنجيره هيدروكربني سير شده n(C H O )2 Mاز رابطه 2 n 14   آيد: دست مي به 32
/ ( n ) / ( n)    37 4 14 32 13 5 44 

/ n / n n / n / / n / n        523 6 1196 8 594 594 523 6 1196 8 70 4 1196 8 17  
  فرمول صابون جامد:

C H O Na17 33 Cيا2 H COOH C H COONa16 33 16 Cيا33 H O17 34   : فرمول اسيد چرب2
  ها) (دشوار) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل صابون )دكتر نامور(

H)دهنده يون هيدرونيم نشان) كه ـ ابتدا شكل (» 2«گزينه  -200 O )
  كنيم. است را در سه شكل داده شده مقايسه مي 3

سان، محلـولي كـه يـون    هاي يك ، يك يون هيدرونيم موجود است. پس با غلظتHCتا و در محلول HB ،4تا و در محلول HA ،2در محلول
تري دارد و سرعت واكنش نوار منيزيم با آن نيز بيشتر است و رسـانايي   بزرگ Kaتري است و ) اسيد قويHBتري دارد (يعنيهيدرونيم بيش

  هاي نادرست: بررسي عبارت تر خواهد بود. الكتريكي محلول آن بيش
  )آ

Ka : HB HA HC   
  ت)

HB HA HC سرعت واكنش منيزيم با اسيد :  
/مولكول آن يونيزه شده، پس 2مولكول يونش يافته و  2كه در آب حل شده،  HAمولكول اسيد 4ث) از   0   است. 5

   
2 100 504  

  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مقايسه اسيدهاي قوي و ضعيف) (متوسط) )دكتر نامور(
CHـ» 2«گزينه  -201 COOH3.استيك اسيد، تركيبي مولكولي و الكتروليت است ،C H OH2 ، اتانول، تركيبي مولكولي و غيرالكتروليت اسـت.  5

BaO.باريم اكسيد، تركيبي يوني و الكتروليت است ،SO3اكسيد، تركيبي مولكولي و الكتروليت است. ، گوگردتري  
  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ الكتروليت و غيرالكتروليت) (آسان) )دكتر نامور(

محلول بيشتر باشد، رسانايي الكتريكي محلول بيشتر بوده و آمپرسنج عدد  ها (يون هيدرونيم و آنيون اسيد) در ـ هرچه غلظت يون» 3«گزينه  - 202
  ها: بررسي گزينه») 3«دهد (گزينه  تري را نشان مي بزرگ

)اسيد قوي با HCl»:1«گزينه  )  H]                                  است. 1 O ] M mol L         4 4 1
3 1 10 1 10  

)اسيد قوي HNO3»:2«گزينه  )  H]   است. 1 O ] M mol L          4 4 1
3 2 10 1 2 10  

)، يك اسيد ضعيف استHCOOHفورميك اسيد»: 3«گزينه  / )  0 024.  
[H O ] M / mol L          1 4 1

3 2 10 0 024 48 10  

/اسيد ضعيف است HCN»:4«گزينه 
( / )    

0 014% 0 014% 100.  

/
[H O ] M mol L          2 7 1

3
0 0144 10 56 10100 

  ها) (آسان) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ رسانايي الكتريكي محلول )دكتر نامور(
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توليد شـده،   Hمول 1/0حل شده و يونش نيافته و  HAصورت مولكولي مول اسيد به HA ،9/0كه پس از يونش اسيد ـ از آنجايي» 4«گزينه  -203
  مول بوده است. 1يافته، پس مقدار اوليه اسيد يونش  HAمول از اسيد 1/0يعني 

/
/   

0 تعــداد مــول يــونش يافتــه 1 0 ــده1   1 تعداد كل مول هاي حل ش

HA(aq) H (aq) A (aq)  

mol mol mol
[H ] [A ] M / /

L / L L
         

1 0 1 0 20 5  

/ mol / mol
[H ] [A ] / L / L

Ka /
/ mol[HA]
/ L

  


  

0 1 0 1
0 5 0 5 0 0220 9

0 5

  

  يه دوازدهم ـ فصل اول ـ محاسبه غلظت يون هيدرونيم و ثابت يونش اسيدي) (متوسط)(پا )دكتر نامور(
  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 2«گزينه  - 204

  باشد. تر از محلول (ب) كه اسيد ضعيف است، مي آ) غلظت يون هيدرونيم در محلول (آ) كه يك اسيد قوي است بيش
  باشد. تر مي ) در محلول (ب) كه اسيد ضعيف است بيشب) غلظت گونه مولكولي حل شده (اسيد يونش نيافته

  ث) لامپ در مولد الكتريكي شامل محلول اتانول، خاموش است، زيرا محلول اتانول غيرالكتروليت است.
  هاي درست: بررسي عبارت

X)و آنيون اسيد Hدار هستند، غلظت پ) چون هر دو اسيد، تك پروتون ) .با هم برابر است  
  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ رسانايي محلول اسيد قوي و ضعيف) (آسان) )دكتر نامور(هيدروفلوئوريك اسيد باشد  HFتواند ت) محلول (ب) مي

  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 2«گزينه  -205
CH)تر از واكنش با استيك اسيد بيش (HCl)ريك اسيدت) سرعت واكنش نوار منيزيم با هيدروكل COOH)3 است، زيراHCl    يـك اسـيد

  قوي و استيك اسيد يك اسيد ضعيف است.
  دهند). واكنش نمي HClبا Auو Cu،Ag،Hg،Ptكنند.( دهند و گاز هيدروژن آزاد مي ث) برخي فلزها با محلول اسيدها واكنش مي

CHو هم HClج) چون هم COOH3 دار هستند، با تمام شدن زمان واكنش حجم گاز هيدروژن آزاد شده با هم برابر  تك پروتون هر دو اسيد
  شود. آزاد مي H2است و از واكنش هر مول فلز منيزيم با هريك از اين دو اسيد، يك مول گاز

  )(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ واكنش فلز با اسيدها) (متوسط )دكتر نامور(
  ـ» 3«گزينه  - 206

[H O ] M  3فرمول محاسبه غلظت يون هيدرونيم :  
/ 

           5% 0 014% 100 14 10100 100 

[H O ] / mol L             2 5 7 6 1
3 2 10 14 10 28 10 2 8 10  

  ، يك اسيد ضعيف است و غلظت يون هيدرونيم در محلول آن به درجه يونش اسيد بستگي دارد.(HCN)هيدروسيانيك اسيد
  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ محاسبه غلظت يون هيدرونيم در محلول اسيد ضعيف) (آسان) )كتر نامورد(

  ـ» 2«گزينه  -207

/ /

CH COOH H O H O CH COO  3 2 3 3
0 0006 0 0006

  

دار است غلظت يون استات در محلول با غلظت يون هيدرونيم محلول برابر است، زيرا  كه، استيك اسيد، يك اسيد تك پروتون جايي از آن
  باشد. ن دو يون در معادله يونش اسيد يكسان ميضريب اي

[H O ] [CH COO ] / /
Ka / mol L

[CH COOH] /

  
  



  
       



8
3 3 6 5 1

23

0 0006 0 0006 36 10 18 10 1 8 0 تعـــادلي10 02 2 10
  

mol L Mيا  1 M
Ka M

M


  واحد 

  ) (متوسط)Ka(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ثابت تعادل يونش اسيد  )دكتر نامور(
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  »28«صفحه                                                                        آزمون آزمايشي پيشرويـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  -208
CH)عنوان مثـال اسـتيك اسـيد    دار فقط يك اتم هيدروژن اسيدي در ساختار خود دارند. به اسيدهاي تك پروتون»: 1«گزينه  COOH)3  در

  شود. صورت يون هيدرونيم وارد محلول مي ها به آناتم هيدروژن دارد، ولي تنها اتم هيدروژن گروه كربوكسيل  4ساختار خود 
  است. HFبيشتر از HClها) در محلول ها و كاتيون ها (آنيون در شرايط يكسان (از نظر دما و غلظت) غلظت يون»: 2«گزينه 
  كنند. بندي مي ها در آب تقسيم آناسيدهاي قوي و ضعيف را بر مبناي درجه يونش »: 3«گزينه 

  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيدها و بازها) (آسان) )دكتر نامور(
شـود. بررسـي    اسيد قوي و داراي يونش كامل است و استيك اسيد جزئي يونيده مـي  HNO3ـ اين گزينه كاملاً درست است، زيرا» 3«گزينه  - 209

  ها: ساير گزينه
  ماند. ها يونيده نشده مي كه اكثر آن هاي استيك اسيد يونيده شده است، درحالي اكثر مولكول»: 1«گزينه 
  .درظر گرفته شده ضعيف HNO3»:2«گزينه 
  ) (متوسط)قوي و اسيد ضعيفمقايسه اسيد (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ضعيف هستند.  اسيد HNO3»: 4«گزينه 

  آوريم: دست مي ليتر آب به ميلي 100ها در  ـ ابتدا مقدار مول هر يك از يون» 3«گزينه  -210

  m g
n / mol Mg

M




  
3

260 10 0 Mgمول 002524 2  

  m g
n / mol Ca

M




  
3

2200 10 0 Caمول 00540 2  

  آوريم: ليتر به دست مي 2ها را در  كنيم و مقدار آن ع مول اين دو يون را حساب ميسپس مجمو
Xيون    2 ليتر آب شهري ميلي 100در / / / mol 0 0025 0 005 0 00075  

   
ml

/ mol X

x / mol Xml





2

2

0  آب شهري 100 0075 يون     
0 152000

   

  
mol mol

RCOONa XCl (RCOO) X NaCl  2 2
2 1

2 1 1 214243 123
  

  يم:كن واكنش را موازنه كرده با تناسب حل مي
x / mol / mol 0 3 0   صابون15

  ها) (متوسط) (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسأله صابون
  

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori



